

НАЦІОНАЛЬНА БІБЛІОТЕКА УКРАЇНИ імені В. І. ВЕРНАДСЬКОГО
ФОНД ПРЕЗИДЕНТІВ УКРАЇНИ

Діяльність Президента України
в умовах російсько-української війни

2024

Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни

Інформаційно-аналітичний бюлетень

Головний редактор збірника

В.М.Удовик, директор Фонду Президентів України,
канд. іст. наук, старш. наук. співроб.

Відповідальний за випуск

М. Б. Кушнарьова, ст. наук. співроб. інформаційно-аналітичного відділу
Фонду Президентів України, канд. філос. наук

Інформаційні та аналітичні матеріали підготували

М. М. Хилько, завідувач відділу, канд. філос. наук; Л. Г. Дем'яненко, ст. наук. співр., канд. філол. наук;
Л. І. Кукоба, наук. співр., канд. істор. наук; Є.В. Глушук, мол. наук. співр.; Л. О. Матвійчук, ст. наук. співр.,
канд. соц. ком; М. М. Степченко, мол. наук. співр.

Заснований у 2022 р.

Виходить щотижня

Адреса редакції:

НБУВ, пр-т Голосіївський, 3, Київ, 03039, Україна

Тел. (044) 525-54-70

E-mail: fpu@nbuv.org.ua

Передрук – тільки з дозволу редакції

Матеріали ЗМІ подано в їхній редакції

Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни

Випуск 18 (114)

(огляд матеріалів ЗМІ за 29 квітня – 5 травня 2024 р.)

Офіційна діяльність Президента України	4
Офіційна діяльність дружини Президента України	23
Міжнародна підтримка України	24
<i>Політико-правова допомога</i>	24
<i>Військова допомога</i>	31
<i>Гуманітарна та фінансова допомога</i>	34
Плани врегулювання. Переговорний процес	39
Плани повоєнного відновлення України	48
Внутрішньополітична повістка США та Україна	53
<i>Питання допомоги Україні</i>	53
<i>Вибори президента США - 2024</i>	55
Коментарі зарубіжних політиків	58
Реакція представників української громадськості	74
Реакція представників світової громадськості та бізнесу	80
Експертні оцінки	83
Додатки	93
<i>Додаток 1 УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №247/2024</i>	93
<i>Додаток 2 УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №248/2024</i>	93
<i>Додаток 3 УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №255/2024</i>	100
<i>Додаток 4 УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №256/2024</i>	108
<i>Додаток 5 УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №269/2024</i>	112

Офіційна діяльність Президента України

Ситуація на фронті, підготовка до саміту НАТО й реальні кроки України до членства в Альянсі – Президент зустрівся з Єнсом Столтенбергом ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський зустрівся з Генеральним секретарем НАТО Єнсом Столтенбергом у Києві.

Вони обговорили шляхи відбиття російської агресії, подальшу взаємодію України з НАТО й реальне об'єднання сил.

Глава держави зазначив, що зараз російська армія намагається скористатися ситуацією, коли Україна очікує постачання від партнерів, передусім від США.

«Саме тому оперативність у постачанні буквально означає стабілізацію фронту. Артилерія 155-го калібру, далекобійна зброя та протиповітряна оборона, передусім системи «Петріот». Це те, що є в партнерів, і те, що має зараз працювати тут, в Україні, для знищення російських терористичних амбіцій. Російська армія готується до подальших наступальних дій. І разом із союзниками ми повинні зірвати російський наступ», – заявив Володимир Зеленський під час спільної з Єнсом Столтенбергом пресконференції.

Під час зустрічі також ішлося про підготовку до саміту НАТО, який відбудеться у Вашингтоні в липні.

«Він може стати моментом сили для Альянсу або – ні. Саме там вирішиться, чи буде у ворога Альянсу можливість накладати вето на посилення НАТО. І це вирішується саме в питанні щодо України. Україна заслуговує на запрошення до НАТО. І нашою силою, і нашим захистом спільних цінностей, і нашим значенням для майбутнього всієї Євроатлантики», – наголосив Президент.

Він подякував усім лідерам, абсолютній більшості країн НАТО, які підтримують нас щодо майбутнього членства в Альянсі.

Зі свого боку Єнс Столтенберг зазначив, що країни – члени НАТО посилюють власне оборонне виробництво та працюють над спільним виробництвом з Україною.

«Україна стане членом НАТО. Робота, яку ми зараз здійснюємо, ставить вас на незворотний шлях до членства в Альянсі. Коли настане відповідний момент, Україна зможе стати членом НАТО негайно. З нетерпінням чекаю на той день, коли український прапор замайорить біля штаб-квартири НАТО», – запевнив Генеральний секретар Альянсу.

Це вже третій візит Єнса Столтенберга в Україну від початку повномасштабного російського вторгнення. До цього Генсек НАТО приїздив до нашої країни у квітні та вересні торік.

Усі розвідки партнерів поінформовані про загрози й перспективи, які є зараз – Президент України Володимир Зеленський виступив зі

зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Щойно були доповіді щодо ситуації в Одесі після російського ракетного удару та в Харкові – після удару керованими авіабомбами. На жаль, в Одесі є загиблі. Мої співчуття рідним та близьким. Багато поранених – усім надається зараз допомога. Місцеві служби й рятувальники ДСНС України відреагували миттєво. Важливо, щоб усі служби, усі наші люди, від роботи яких залежить життя українців, були максимально ефективними та швидкими. Оперативність у допомозі, вчасний і достатньо сміливий захист життя – це те, що нам усім в Україні допомагає вистояти.

Сьогодні саме про оперативність багато було й на перемовинах із Генеральним секретарем НАТО Єнсом Столтенбергом. Вчасне постачання зброї для наших воїнів, вчасні й достатні рішення про ППО для України – це те, що необхідно просто зараз для захисту життя. Тим більше що у партнерів дійсно є всі необхідні системи, дійсно є вся необхідна якість зброї, щоб наші воїни могли діяти значно результативніше. Дякую Єнсу за розуміння й готовність допомагати. Щоденні російські ракетні удари, щоденні спроби окупанта зруйнувати більше наших позицій – усе це можна зупинити, можна зірвати російські наступальні плани. Але для цього українська сила має спиратися на достатню підтримку від партнерів – на «петріоти», які потрібні тут, на 155-й калібр, який має звучати на фронті максимально впевнено, на достатньо далекобійну зброю, яка може й повинна знищити російську логістику. Усі розвідки партнерів поінформовані про загрози та перспективи, які є зараз. Ми маємо зробити все, щоб досягти наших цілей – спільних цілей усіх у світі, хто зневажає терористів.

Сьогодні ж провів Ставку. Доповідь Головкама Олександра Сирського, розгорнута доповідь. Фронт. Наші позиції. Найбільш гарячі напрямки. Постачання, якого ми очікуємо. Була й доповідь керівника ГУР, керівника СБУ, представників Координаційного штабу – щодо перемовин про звільнення полонених. Надзвичайно важливо, щоб із боку нашої держави була чітка комунікація з рідними полонених. Щодо кожного прізвища, щодо кожної людини має бути ясність – настільки, наскільки це можливо, – яка робота ведеться, щоб наші люди повернулись додому.

Я дякую всім, хто справді дбає про наших людей і всю нашу державу, дякую кожному й кожній, хто допомагає Україні! Дякую всім, хто б'ється проти російського зла. (...).

Про відзначення державними нагородами України: Указ Президента України №247/2024 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у Додатку 1)

Про відзначення державними нагородами України: Указ Президента України №248/2024 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у Додатку 2)

Про присвоєння Д. Олексюку звання Герой України: Указ Президента України №249/2024 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

За особисту мужність і героїзм, виявлені у захисті державного суверенітету та територіальної цілісності України, самовіддане служіння Українському народові постановляю:

Присвоїти звання Герой України з врученням ордена «Золота Зірка» ОЛЕКСЮКУ Дмитру Михайловичу – підполковнику. (...).

Про присвоєння О. Пришневському звання Герой України: Указ Президента України №250/2024 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

За особисту мужність і героїзм, виявлені у захисті державного суверенітету та територіальної цілісності України, самовіддане служіння Українському народові постановляю:

Присвоїти звання Герой України з врученням ордена «Золота Зірка» ПРИШНЕВСЬКОМУ Олегу Миколайовичу – майстер-сержанту. (...).

Президент і перша леді зустрілися з Її Королівською Високістю герцогинею Единбурзькою Софі ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент Володимир Зеленський і перша леді Олена Зеленська в Києві зустрілися з Її Королівською Високістю герцогинею Единбурзькою Софі, дружиною Принца Едварда, брата британського монарха Короля Чарльза III. Це перший від початку повномасштабного російського вторгнення візит члена королівської родини Великої Британії в Україну.

Президентське подружжя подякувало герцогині за приїзд.

«Ми дуже цінуємо підтримку народу Великої Британії, зокрема, вдячні за притулок для наших біженців із перших днів повномасштабного вторгнення Росії. Також дуже вдячні за всі пакети військової допомоги вашого уряду та прем'єр-міністрів. Це надзвичайно важливо для наших військових», – наголосив Володимир Зеленський.

Олена Зеленська подякувала гості за боротьбу із сексуальним насильством на війні. Зокрема, за онлайн-участь у міжнародній конференції «Відновлення прав постраждалих від сексуального насильства, пов'язаного з конфліктом: елемент миру та світової безпеки». Захід відбувся в березні в Києві за підтримки Великої Британії.

«Це був потужний адвокаційний захід для просування теми виплати проміжних тимчасових репарацій для постраждалих. Зараз перші 50 людей проходять процес ідентифікації. Після цього вони отримають виплати. У результаті реалізації проєкту очікується значне збільшення кількості свідчень та справ, які будуть задокументовані», – зазначила Олена Зеленська.

Перша леді відзначила допомогу Великої Британії в організації національного судового розслідування російських воєнних злочинів та участь у Коаліції за повернення українських дітей, яких держава-агресорка РФ утримує в полоні.

Олена Зеленська також запросила гостю на екскурсію до Національного заповідника «Софія Київська».

«Софія Київська – живий доказ нашої стародавньої державності й культури, яких ані відібрати, ані привласнити, ані скасувати», – акцентувала перша леді.

Посилення ППО та наближення України до НАТО: Володимир Зеленський та Єнс Столтенберг зустрілися зі слухачами Національного університету оборони ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський і Генеральний секретар НАТО Єнс Столтенберг напередодні відвідали Національний університет оборони в Києві.

Вони зустрілися зі слухачами закладу, які проходять курси професійної військової підготовки за стандартами НАТО. Генсек Альянсу назвав це одним із прикладів того, як Організація Північноатлантичного договору дедалі більше інтегрує Україну у свою структуру й освітні програми.

Під час зустрічі обговорили перспективи посилення української протиповітряної оборони. Глава держави зазначив, що завдяки допомозі партнерів наші військові опанували сучасні західні системи ППО і такої кількості різних видів зараз немає в жодній країні Альянсу.

«Сьогодні наші фахівці точно можуть сказати, яка для нас ідеальна система, скільки нам бракує. Наша протиповітряна оборона ще не універсальна, вона щоденно змінюється, наповнюється. Не лише системами ППО, а й РЕБ, антидроновими системами тощо», – зазначив він.

Володимир Зеленський наголосив, що українські захисники неба сьогодні стикаються з комплексом різних загроз, триває боротьба технологій.

«Я впевнений, що в нас ще з'являться сучасні літаки, які також будуть однією зі складових цієї системи», – додав він.

Зі свого боку Єнс Столтенберг зазначив: щойно Україна стане членом Альянсу – вона буде повністю інтегрована в натовську систему протиповітряної оборони.

«Водночас нам потрібно зробити вас настільки взаємосумісними, наскільки це можливо. Й інтегрувати настільки, наскільки ми можемо», – зауважив він.

Глава держави наголосив, що для України дуже важливо отримати запрошення до членства в Північноатлантичному альянсі, й окремо розповів про роботу Ради Україна – НАТО.

«Без будь-яких бюрократичних пауз, коли Україні потрібно, ми можемо скликати її. Це один з інструментів. Сьогодні ми обговорювали з Генсеком ще кілька нових інструментів», – підсумував він.

Володимир Зеленський і Єнс Столтенберг також відвідали на території університету виставку трофейної та знищеної російської техніки.

Європа може бути міцною та справді мирною лише тоді, коли ніхто з європейців не залишається за бортом Європи – Президент під час конференції «20 років Чехії в ЄС: візія розширеної Європи» ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Радий можливості звернутися до вас і привітати з уже 20 роками членства Чехії у Євросоюзі. Це було досягненням справді історичної справедливості, що після всіх випробувань і трагедій минулого століття Чехія стала повноправною частиною нової Європи. Європи, об'єднаної не лише географічно чи просто політикою, а справді способом життя. Життя, у якому мають значення всі люди, а не лише одна людина, яка у своїх руках має всю владу. Наша Європа – це добровільне єднання націй, спільнот і мільйонів дуже різних людей. Це не змова кількох найсильніших за спинами у народів. Європа – це не щось таке, що можна нав'язати пропагандою або втримати завдяки насильству. Саме це відмовляються зрозуміти в Москві, і саме це встановлює східну межу Європи.

Європа, у якій честь бути для кожної нації, – це справді мрія. Мрія, яка об'єднує нас. 20 років тому ця мрія стала реальністю для Чехії. І я впевнений, уже скоро стане реальністю для України. І для Балканських держав. І для Молдови. І для Сакартвело. Настане день, коли й Білорусь зможе обрати Європу. І все це – не просто про розширення Євросоюзу, а про те, як Європі зберегти себе.

(...). Європа може бути міцною та справді мирною лише тоді, коли ніхто з європейців не залишається за бортом Європи. Коли про кожен народ пам'ятають і за долю кожного народу кожен готовий битися, щоб не віддати його злу. Ми точно знаємо з історії нашого континенту, що у Європі не буває безпечних розколів, і навіть найменші з них можуть перерости у смертельні небезпеки. У Європі не буває військових небезпек, які завдають болю тільки комусь одному й не зачіпають інших. Європа приречена бути простором співпраці, щоб залишатися простором життя. Саме це ми повинні підтримувати, саме це ми повинні захищати.

І я дякую Чехії та Президенту Павелу особисто за кожне із зусиль, яке допомагає зараз Європі під українським прапором долати російські штурми. Я дякую Німеччині, Президенту Штайнмаєру, канцлеру Шольцу, усім у політичному класі та в суспільстві Німеччини, хто допомагає Європі руками

українських воїнів долати російський терор. Я дякую кожному й кожній, хто присвятив свою політичну кар'єру тому, щоб кар'єра всієї нашої Європи була успішною – щоб люди вигравали. Люди. Не тирани й насильство. Життя. Не біль і не руїни. Не хтось один ціною безпеки інших. Перефразовуючи Гавела, Європа була б щасливою, якби кожна країна могла брати участь у всьому цьому як повноправний партнер.

І я впевнений у Європі. І я впевнений у тому, що за нашого життя відбудеться така ж конференція, але присвячена 20 рокам України у європейській спільноті – 20 рокам нашого повноправного членства в ЄС. І вже в червні можемо почати цей шлях, фактично розпочавши переговори про вступ України до ЄС. Дякую всім, хто допомагає! (...).

Сьогодні передусім наша вдячність кожному воїну Державної прикордонної служби – Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Сьогодні передусім наша вдячність кожному воїну Державної прикордонної служби України. Сьогодні – їхній професійний день. Це тисячі фахових воїнів – справді хоробрих людей, які не лише захищають наш державний кордон, а й разом з усіма Силами оборони та безпеки України б'ються на фронті, зокрема на найбільш гарячих напрямках. І б'ються справді героїчно. Дякую кожному солдату, сержанту, офіцеру та генералу Державної прикордонної служби України, усім підрозділам, які знищують окупанта й оберігають наші громади у прикордонні від російських терористів. Кожна знищена російська ДРГ, кожен відбитий російський штурм – це наближення того дня, коли дійде навіть до божевільних у Кремлі, що їм не зламати України. Хочу зараз особливо відзначити підрозділи та воїнів нашої Державної прикордонної служби України, які саме цими днями, цими тижнями проявили себе в боях. Луганський прикордонний загін, бригада «Помста», і особливо сержант Антон Кирилов, старший сержант Василь Лусків та старший лейтенант Сергій Незговоров. Я дякую, хлопці! Донецький прикордонний загін: солдати Ярослав Федоренко та Денис Яблінський, старший солдат Олег Зімірський. Дякую! Південь нашої держави – воїни Херсонського прикордонного загону: солдат Сергій Троценко, сержант Юрій Швець і старший сержант Антон Канівець. Дякую! Бердянський прикордонний загін – особливо сержант Дмитро Мануїлов та старший лейтенант Сергій Перетятко. Молодці! Наші воїни прикордонної служби з підрозділів Морської охорони. Дякую всім вам! А особливо заслуговують вдячності матрос Артем Назаренко, старший матрос Валерій Луценко, головний старшина Юрій Петрик та лейтенант Антон Конученко. Також Чернігівський прикордонний загін, воїни якого воюють на Новопавлівському напрямку – і справді результативно. Солдат Анатолій Романченко, штаб-сержант Костянтин Мельничук та головний сержант

Денис Бортний. Дякую вам за хоробрість, хлопці, та всім вашим побратимам! Напередодні я підписав і кілька указів щодо Державної прикордонної служби України та її воїнів. Відзначив званням Герой України майстер-сержанта Олега Пришневського та підполковника Дмитра Олексюка. Дякую, хлопці! Також підписав указ про відзначення державними нагородами – «Хрестом бойових заслуг», орденами 271 воїна-прикордонника. Також підписав закон України про збільшення штатної чисельності Державної прикордонної служби – це відзнака державою вашої ефективності, воїни, у захисті України, нашої незалежності, життя наших людей. Справді ефективні структури в Силах оборони та безпеки України заслуговують на нарощування й поширення їхнього досвіду в інших елементах нашого війська.

Сьогодні було протягом дня багато нарад саме на військову тематику – щодо ситуації на фронті, наступальних дій окупанта і наших дій – і для того, щоб зірвати російські задуми, і для того, щоб досягти наших завдань. Була доповідь Головкама Олександра Сирського, ще окремо обговорили з міністром оборони Рустемом Умеровим постачання зброї та комунікацію з партнерами. Нам потрібне суттєве прискорення постачання, щоб відчутно посилити можливості наших воїнів. На фронті мають домінувати не російські авіабомби та штурмові дії, а наша, українська ініціатива – наша ППО, наша артилерія, наші дрони. Частково ми це вирішуємо завдяки нашому виробництву та кожному й кожній, хто допомагає Силам оборони. Особливих результатів вдалося досягти щодо дронів – дякую кожному й кожній, хто працює заради цього, хто виробляє дрони, хто тренує операторів, постачає все необхідне. Я дякую кожному з партнерів, хто в цей час робить справді все, що може, щоб зміцнити наші позиції. Дуже розраховуємо на оперативність постачання від Сполучених Штатів – це постачання, яке має відчуватись у знищеній логістиці окупанта, у їхньому страху базуватись будь-де на окупованій території, а також у нашій силі – у силі, що має показати себе і на Покровському напрямку, і Курахівському, Сіверському, Лиманському, Куп'янському... На півдні держави. Всюди, де Росія тисне, і де ми її маємо витіснити. І також усюди, де можуть бути нові ударні загрози.

(...). Була доповідь Прем'єр-міністра України Дениса Шмигала. Обговорили й деталі щодо постачання зброї та снарядів – відповідної роботи з партнерами. Прем'єр-міністр прозвітував про перемовини щодо цього – про реалізацію рішень. Зокрема, я хочу подякувати уряду та особисто Прем'єр-міністру Чехії за пришвидшення реалізації артилерійської ініціативи. Також детально проговорили сьогодні й підготовку до першого Саміту миру, роботу, зокрема, з державами Глобального Півдня: урядовці, наші дипломати, Офіс Президента – усі разом працюватимуть, щоб якнайбільше лідерів та народів могли проявити себе у роботі щодо миру. Також обговорили й роботу на європейському напрямку – підготовку рішень, яких очікуємо у червні, фактичного відкриття переговорів про вступ України у Європейський Союз. Це те, що справді потрібно. І з нашого боку все готово.

Дякую всім, хто б'ється й працює заради нашої держави та людей! Я дякую всім у світі, хто з Україною! Усім, хто допомагає – допомагає вчасно й саме так, як треба, щоб перемагати. (...).

Про присвоєння військового звання: Указ Президента України №252/2024 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Присвоїти військове звання генерал-лейтенанта генерал-майору ДЕЙНЕКУ Сергію Васильовичу – Голові Державної прикордонної служби України. (...).

Про присвоєння військового звання: Указ Президента України №253/2024 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Присвоїти військове звання бригадного генерала полковнику ЧАПЛІ Віталію Михайловичу – заступнику начальника регіонального управління – начальнику оперативно-військового управління Східного регіонального управління Державної прикордонної служби України. (...).

Про присвоєння військового звання: Указ Президента України №254/2024 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Присвоїти військове звання бригадного генерала полковнику ВІХТЮКУ Андрію Вікторовичу – директору Департаменту організації роботи, планування та контролю Адміністрації Державної прикордонної служби України. (...).

Про відзначення державними нагородами України: Указ Президента України №255/2024 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у Додатку 3)

Готуємо ще сім безпекових документів для України: зброя, фінанси, політична взаємодія – Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Сьогодні день, присвячений нашій міжнародній роботі – тим результатам, які потрібні Україні у травні та червні.

Ми готуємо ще сім нових безпекових документів для нашої держави – двосторонніх безпекових угод. Зокрема щодо безпекової угоди зі Сполученими Штатами... Зброя, фінанси, політична взаємодія – сьогодні працював із командою щодо конкретних деталей цих документів, і стосовно деяких із них уже є попередній текст угод. Кожна з них підтримає нас і цього року, і в наступні роки – безпекова архітектура на час до вступу в НАТО. Наповнюємо драфти угод сильнішими можливостями для України та для

нашої спільної з партнерами безпеки. Зрозуміло, що особливий пріоритет – усьому, що дасть більше захисту від російського терору.

Друге – європейський напрямок. Як і на кожному попередньому етапі інтеграції з Євросоюзом, багато залежить саме від нашої активності. Україна вже повністю реалізувала свою частину зобов'язань, щоб у цьому червні фактично розпочати переговори щодо вступу. Працюємо, щоб не було затримок чи непорозумінь із боку Євросоюзу. Всі деталі, усі кроки, усі аспекти комунікації – готуємо разом із командою наших міжнародників. І я дякую кожному та кожній, хто допомагає. У цьому році маємо втримати ситуацію й досягти нових цілей у кожному зі стратегічних напрямів. Євросоюз, фактичний старт переговорів, наше зближення – це один із таких напрямів.

І, звичайно, Глобальний саміт миру, перший такий Саміт, який здатен розпочати реальний рух до справедливого миру. Готуємо цей Саміт і такий рух. Разом зі швейцарською стороною. Сьогодні узгодили фінальні штрихи, а також максимально активно працюємо для того, щоб на Саміті було якнайбільше лідерів та країн. Це принципово. Світ може зупинити будь-якого агресора. Якщо буде діяти в єдності та за правилами більшості – жодна агресія не витримає справді глобального тиску. І ми всі разом маємо примусити Росію до миру. Найближчими тижнями буде багато зокрема й неpubлічної роботи з партнерами, щоб Саміт був справді наповненим.

І ще дещо за цей день. Провів кілька кадрових змін у Службі безпеки України. Також сьогодні хочу подякувати 9-му департаменту ГУР – ваша влучність надихає. І наша Національна гвардія, усі, хто на передовій, усі, хто разом з іншими елементами Сил оборони та безпеки України з честю виконує бойові завдання. Дякую! А особливо 3-й та 4-й бригадам оперативного призначення, воїнам Центру спецпризначення «Омега», 5-му окремому штурмовому загону та 6-му окремому загону. Дякую всім, хто б'ється заради України, хто посилює Україну та хто допомагає Україні наблизити відновлення справедливості – справедливості та миру. (...).

Про відзначення державними нагородами України: Указ Президента України №256/2024 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у Додатку 4)

Про призначення Д. Неведрова начальником Управління Служби безпеки України у Дніпропетровській області: Указ Президента України №259/2024 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Призначити НЕВЕДРОВА Дмитра Сергійовича начальником Управління Служби безпеки України у Дніпропетровській області. (...).

Про призначення С. Кононенка начальником Управління Служби безпеки України в Закарпатській області: Указ Президента України №261/2024 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Призначити КОНОНЕНКА Сергія Васильовича начальником Управління Служби безпеки України в Закарпатській області. (...).

Про призначення І. Рудницького начальником Управління Служби безпеки України у Волинській області: Указ Президента України №263/2024 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Призначити РУДНИЦЬКОГО Івана Львовича начальником Управління Служби безпеки України у Волинській області. (...).

Про призначення М. Лисененка начальником Управління Служби безпеки України в Миколаївській області: Указ Президента України №265/2024 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Призначити ЛИСЕНЕНКА Миколу Володимировича начальником Управління Служби безпеки України в Миколаївській області. (...).

Доручив на всіх рівнях працювати з партнерами, щоб прискорити постачання зброї: реалізацію пакетів і домовленостей – Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Підсумки цього дня.

Ставка. Кілька основних питань. Звичайно, ситуація на фронті. Була доповідь Головкама. Покровський напрямок – максимум уваги. Інші напрямки на Донеччині. Південні напрямки. Харківщина. Також сьогодні Головкамом доповів загальною щодо захисту кордону з Росією та відповідних наших громад у кількох областях. Ми бачимо ризики. Ми будемо знищувати окупанта за будь-яких умов.

Окремо й дуже детально сьогодні говорили на Ставці щодо будівництва фортифікацій. Були доповіді і уряду – Прем'єр-міністра Дениса Шмигала, і Офісу – у межах відповідальності регіонального напряму Олексія Кулеби, і від голови Державної служби спеціального транспорту Олександра Яковця. Я дякую кожному й кожній, хто на місцях будує фортифікації, працює так ефективно, як потрібно. Дотримуємося графіків.

Проїшлися сьогодні й питаннями захисту нашої енергетики – конкретних об'єктів від конкретних загроз. Зараз треба поєднати два процеси: захист енергетики від ударів у цей час та забезпечення наших людей електрикою, а також уже час починати підготовку й до наступного опалювального сезону. Завдання очевидне: маємо зробити максимум для захисту життя, і кожен аспект цієї роботи – від ППО та РЕБ на об'єктах до необхідних будівництв і постачання – усе це персональна відповідальність кожного, хто залучений до роботи. Від уряду та Повітряних сил до

енергокомпаній та місцевих служб. Дякую всім, хто ставиться до своєї роботи справді сумлінно.

Також за підсумками розмови на Ставці я доручив Прем'єр-міністру, міністру оборони, міністру закордонних справ, Головному, кожному на їхньому рівні, працювати з партнерами, щоб прискорити постачання зброї – реалізацію пакетів і домовленостей. Оперативність важлива. Зміст пакетів є, я на сьогодні не бачу проблем із цим. Я дякую Конгресу Сполучених Штатів за рішення, але швидкість постачання та реалізація рішень – це те, із чим також не має бути жодних проблем. Очікуємо зброю в Україні – для наших воїнів.

Продовжуємо сьогодні й підготовчу активність. Наради щодо тих результатів, яких очікуємо від найближчих місяців і загалом року.

НАТО: перспективи на рік та конкретно – наші цілком справедливі очікування від саміту у Вашингтоні. Євросоюз: підготовка до фактичного відкриття переговорів про вступ, якого очікуємо у червні, та подальша робота з ЄС. І, звичайно, Саміт миру – глобальний саміт. Є вже конкретний розподіл по урядовцях та інших представниках нашої держави, які працюватимуть на тих географічних напрямках, звідки ще треба залучити лідерів. Зараз, цими днями, ми разом зі Швейцарією завершили направлення запрошень на Саміт. Конкретні дати Саміту – 15 та 16 червня. Це буде перший етап – фактично перший реальний шанс розпочати відновлення справедливого миру. Ми всі маємо розуміти, що лише глобальна сила здатна примусити Росію до миру, і саме тому працюємо, щоб залучити якнайбільше учасників до Саміту у Швейцарії та відповідної комунікації. Маємо також розуміти й те, що Путін спробує і різними маніпуляціями, і силою ударів своїх терористів – спробує зірвати цю роботу, наші зусилля, спробує послабити українські позиції. Всі наші позиції – і на полі бою, і в дипломатії, і в інформаційній сфері – мають бути зараз однаково сильними. Щоб нам тиснути й наблизити наші результати, окупанти мають втратити змогу тиснути й здобувати щось для себе. Тож наша сила, наші можливості, наша зброя, єдність із партнерами – усе це має працювати разом. І буде працювати.

Дякую кожному й кожній, хто з Україною! Дякую всім, хто воює та працює заради нашої держави й людей! Дякую всім, хто відновлює нормальне життя після російських ударів і хто наближає реальну відповідальність Росії за цю війну – війну, у якій ми обов'язково захистимо свою незалежність. (...).

Про призначення С. Тюріна головою Хмельницької обласної державної адміністрації: Указ Президента України №268/2024 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Призначити ТЮРИНА Сергія Григоровича головою Хмельницької обласної державної адміністрації. (...).

Про відзначення державними нагородами України: Указ Президента України №269/2024 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у Додатку 5)

Президент зустрівся з міністром закордонних справ Великої Британії ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський напередодні в Києві провів зустріч із державним секретарем у закордонних справах, справах Співдружності націй та розвитку Сполученого Королівства Великої Британії і Північної Ірландії Девідом Камероном.

Глава держави подякував уряду Великої Британії за найбільший пакет оборонної підтримки обсягом пів мільярда фунтів стерлінгів, про який оголосили минулого тижня.

«Надання цього пакета, разом із надважливим рішенням США про допомогу, має велике значення для нас у цей ключовий момент», – сказав Володимир Зеленський.

Президент поінформував про ситуацію на фронті й наголосив: важливо, щоб озброєння, передбачене пакетом підтримки, надійшло якомога швидше. Передусім бронетехніка, боєприпаси та ракети різних типів.

Особливу увагу під час зустрічі приділили підготовці до важливих міжнародних заходів, що відбудуться незабаром: саміту «Групи семи» в Італії, інавгураційного Саміту миру у Швейцарії, саміту НАТО у Вашингтоні та четвертого саміту Європейської політичної спільноти у Великій Британії.

Президент у Хмельницькому відвідав воїнів, які лікуються після поранень, та вручив їм нагороди ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Володимир Зеленський відвідав госпіталь у Хмельницькому, де надають спеціалізовану допомогу військовослужбовцям Сил оборони.

Главі держави розповіли, що з початку повномасштабного вторгнення РФ у цьому закладі надали допомогу близько восьми тисячам українських захисників. Зокрема, запровадили комплексне лікування ран із використанням апаратів, які вдвічі скорочують час лікування, малотравматичне видалення осколків, а також методи, які пришвидшують загоєння ран та зберігають функції кінцівок.

Володимир Зеленський відвідав поранених військовослужбовців, поцікавився станом їхнього здоров'я та умовами лікування.

Президент вручив ордени «За мужність» III ступеня та медалі «За військову службу Україні» військовослужбовцям ЗСУ та Державної прикордонної служби, які зазнали поранень на сході, зокрема під час оборони Авдіївки, Мар'їнки та Часового Яру, на Бахмутському напрямку.

«Дякую за все, що ви робите для нашої держави. Приємно бути тут і нагородити вас. Дякую за те, що захистили Україну. Одужуйте та повертайтеся додому. Бажаю всім вам і всім нам перемоги», – сказав Глава держави.

Також Володимир Зеленський нагородив медалями «За врятоване життя» військових медиків.

«Насамперед бажаю вам усім, вашим рідним та близьким міцного здоров'я. Ви повертаєте до життя наших воїнів. Хочу подякувати вам за вашу щоденну сумлінну працю. Високо цінуємо це», – зазначив він.

Головний пріоритет – безпека: на Хмельниччині Глава держави представив нового начальника ОВА та провів нараду щодо ситуації в регіоні ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський провів нараду щодо безпекової та соціально-економічної ситуації у Хмельницькій області.

Президент представив нового голову Хмельницької обласної державної адміністрації Сергія Тюріна, який із березня 2023 року виконував обов'язки начальника ОВА. Володимир Зеленський подякував йому за виконану протягом цього часу роботу.

«На сьогодні найголовніше – безпека Хмельниччини та її людей. Звичайно, допомога нашим військовим, пораненим, особливо реабілітаційна», – зазначив Володимир Зеленський.

Командувач оперативного командування «Захід», бригадний генерал Володимир Шведюк і командувач угруповання сил і засобів територіальної оборони «Захід» доповіли Главі держави про оперативну ситуацію на Хмельниччині. Зокрема про захист об'єктів критичної інфраструктури.

Міністр внутрішніх справ Ігор Клименко поінформував про заходи для охорони й захисту Хмельницької АЕС – використання мобільних вогневих груп та засобів РЕБ.

Командувач повітряного командування «Захід» Борис Генів доповів про протиповітряну оборону в західних областях та засоби захисту газової інфраструктури Львівщини.

Міністр енергетики Герман Галущенко ознайомив із програмою добудови енергоблоків ХАЕС, концепцією розвитку та збільшення електрогенерації станції.

Начальник Хмельницької ОВА Сергій Тюрін доповів про ліквідацію наслідків російських обстрілів, відновлення пошкоджених будинків та енергооб'єктів. Він поінформував про підтримку релокованих підприємств й освітніх закладів, а також внутрішньо переміщених осіб. Крім того, Хмельниччина активно надає допомогу Херсонщині в межах програми «Пліч-о-пліч».

Хмельниччина цього року отримає щонайменше 1,45 млрд грн у межах платформи «Зроблено в Україні» ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент Володимир Зеленський під час робочої поїздки до Хмельницького взяв участь у презентації економічної платформи «Зроблено в Україні».

«Для мене є дуже важливим створення нашої платформи Made in Ukraine для того, щоб знати в обличчя вітчизняних виробників. Особливо тих, хто працює з початку війни, хто повернувся додому, дає робочі місця та силу нашому бюджету, який потім повністю йде на наших воїнів. Без пафосу, так воно і є: ви та ваш регіон максимально допомагаєте», – сказав Глава держави.

Володимир Зеленський також наголосив на важливості забезпечення стабільної роботи енергосистеми області та захисту цивільного населення від ракетних атак.

«Для нас важливо, щоб люди жили, мали роботу, школи працювали, щоби були бомбосховища, щоби збивалися ракети і дрони», – підкреслив він.

Перша віцепрем'єр-міністерка – міністерка економіки України Юлія Свириденко зазначила, що регулярні зустрічі в регіонах із бізнесом є важливою складовою політики «Зроблено в Україні». Завдяки їм вдається долати як точкові проблеми бізнесу, так і виклики для цілих галузей.

«Візьмімо за приклад Харківщину: область потерпає від російських обстрілів. Щоби підтримати її, майже одразу після спільної з урядовцями наради місцевій владі дозволили звільнити бізнес від регіональних податків, а ми ці кошти компенсуємо. Згодом зробили знижку в 30 % на залізничні перевезення для аграріїв регіону, удвічі розширили мікрогранти. І такі приклади маємо в різних областях», – додала Юлія Свириденко.

Вона також зазначила, що цього року в межах платформи «Зроблено в Україні» для Хмельниччини передбачили щонайменше 1,45 млрд грн. Утім, ця сума не остаточна: що активніше бізнеси регіону подаватимуться на програми допомоги, то більше коштів зможуть отримати.

Дякую вам за те, що українці можуть бути впевнені у вашій силі – Президент на Хмельниччині вручив нагороди прикордонникам ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Глава держави під час робочої поїздки до Хмельницької області зустрівся з прикордонниками та вручив їм нагороди.

Володимир Зеленський привітав їх із Днем Державної прикордонної служби, який Україна відзначала цього тижня, і подякував за захист рубежів і силу, виявлену в боях із російськими окупантами.

«Дякую кожному підрозділу, кожному солдатіві та командирові Державної прикордонної служби України за те, що ви є справді міцною опорою для нашої держави. Саме так має залишатись і надалі: ми всі очікуємо від вас точно не меншої фаховості і не меншої здатності

примножувати український досвід стійкості й перемог у боях проти окупанта», – наголосив Президент.

Присутні вшанували хвилиною мовчання пам'ять загиблих захисників і захисниць України.

Глава держави вручив ордени «Золота Зірка» із присвоєнням звання Герой України двом військовослужбовцям:

Підполковник Дмитро Олексюк. На війні з 2014 року. З початку повномасштабного російського вторгнення самостійно організував та провів бойову підготовку особового складу. Здійснив евакуацію з поля бою 34 загиблих та 105 тяжкопоранених побратимів, попри щільний вогонь російських окупантів, мінування та постійну роботу ударних дронів.

Майстер-сержант Олег Пришневецький. На службі в ДПСУ майже 30 років. У січні 2024-го на Авдіївському напрямку віддав наказ підлеглим винести до укриття поранених побратимів, а сам прикривав їхній відхід вогнем із кулемета, продовжуючи знищувати російських окупантів.

Також двоє прикордонників отримали відзнаки Президента «Хрест бойових заслуг»:

Полковник Андрій Біжик. Його особовий склад мужньо тримав оборону в районі Водяного, Вугледара, Новомихайлівки, Авдіївки та Красногорівки. Підрозділи під його керівництвом знищили 43 одиниці бронетехніки, близько 300 окупантів та російський Су-25.

Штаб-сержант Дмитро Швець. Відбивав ворожі атаки на Донеччині. Під час виконання одного з бойових завдань дістав поранення, але, попри це, надав допомогу пораненим побратимам й евакуював їх до укриття.

Ще шістьом військовослужбовцям Президент вручив ордени Богдана Хмельницького III ступеня та дев'ятьом – ордени «За мужність» III ступеня.

Відзнаку «За мужність та відвагу» отримали три підрозділи: 15-й мобільний прикордонний загін, 7-й прикордонний Карпатський загін та Управління розвідки Адміністрації Державної прикордонної служби України.

Прикордонники проявили себе на найвищому рівні – Президент під час зустрічі в Національній академії Державної прикордонної служби ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент Володимир Зеленський відвідав Національну академію Державної прикордонної служби України імені Богдана Хмельницького.

Глава держави ознайомився зі змінами в роботі закладу після початку повномасштабного російського вторгнення. Ректор, генерал-майор Олександр Луцький підкреслив, що академія посилила військову підготовку.

У розмові з ліцеїстами, курсантами та викладачами закладу Володимир Зеленський зазначив, що у зв'язку з війною функції ДПСУ суттєво розширилися. Прикордонники не лише захищають українські рубежі, але й опановують різні види техніки та виконують бойові завдання на передовій. Зокрема, оператори дронів показали ефективний результат на фронті.

«Прикордонники проявили себе на найвищому рівні. Вони виконували всі бойові завдання абсолютно сміливо та професійно. Прикордонна служба розширює свої навички через війну. Безумовно, коли закінчиться війна, усі ці навички нікуди не подінуться. І така кількість операторів систем РЕБ і дронів, усі ці спеціалісти повинні залишитися й займатися сучасним кордоном України вже в мирний час», – сказав Президент.

Володимир Зеленський також оглянув техніку, яку сьогодні використовують українські прикордонники. Це броньовані машини, РСЗВ, артилерія, дрони, засоби РЕБ.

З початку війни на базі академії створили 9 зведених загонів, які виконували бойові завдання в районі Києва, Гостомеля, Бучі, Мощуна, а також на східному кордоні нашої країни.

За проявлені мужність та героїзм 234 військовослужбовці академії були відзначені державними нагородами, 10 випускників отримали звання Герой України із врученням ордена «Золота Зірка», із них 7 – посмертно.

День присвячений ситуації на Хмельниччині: безпека, захист регіону, внесок в оборону всієї України – Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Сьогодні – у Хмельницькому. День присвячений ситуації в області – безпекові питання, захист регіону, все, що стосується внеску Хмельницької області в оборону всієї нашої держави. Були детальні доповіді щодо ППО та РЕБ в області – на ключових об'єктах. Ми обговорили безпеку Хмельницької атомної станції, загалом потенціал енергетики в регіоні та відновлення тих об'єктів, які були пошкоджені російськими ударами.

Призначив сьогодні очільника обласної адміністрації Сергія Тюріна.

Презентували в області нашу економічну платформу «Зроблено в Україні», мав нагоду поспілкуватись і подякувати підприємцям регіону, всім, хто зберігає робочі місця та забезпечує економічну основу для нашої держави.

І окремо сьогодні зустрівся з нашими прикордонниками – хлопцями нашими й дівчатами – курсантами Академії державної прикордонної служби України, які навчаються бути сильними, щоб держава наша ставала сильнішою. Навчаються тут, у Хмельницькому. А також були ліцеїсти. Я хочу подякувати всім викладачам Академії за фаховість, командному складу Прикордонної служби, командувачу, генерал-лейтенанту Сергію Дейнеку, міністру внутрішніх справ Ігорю Клименку – за підтримку й кожному нашому воїну-прикордоннику – за те, що всі українці можуть бути впевнені у вашій вірності Україні.

І почав цей день відвідуванням військового госпіталю та вдячністю нашим лікарям, медичним сестрам і братам, кожному й кожній, хто допомагає рятувати наших воїнів після поранень і забезпечує реабілітацію.

Найважливіше – усе робити на своєму рівні так, щоб уся наша Україна могла досягти потрібних результатів. Кожен, хто воює заради нашої держави, кожен, хто працює, щоб ми вистояли, усі, хто допомагає, – дякую вам і пишаюся вами. Пишаюся Україною! (...).

Російське зло навіть напередодні Великодня не зменшує свого прагнення нести руїни – Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Сьогодні протягом усієї доби було багато роботи у наших захисників неба. Харків, Одеса, Дніпровщина, Донеччина. Тільки на ранок наші воїни збили вже 13 «шахедів». Протягом дня російські терористи застосували 8 ракет різних типів і майже 70 керованих авіабомб проти наших прикордонних громад і позицій на фронті. Російське зло навіть напередодні Великодня не зменшує свого прагнення нести руїни. І лише від нас із вами – від усіх нас та від усіх, хто дійсно допомагає Україні, – залежить, де саме зупиняться ці руїни та коли програє окупант.

Я хочу зараз подякувати кожному воїну в наших мобільних вогневих групах, у Повітряних силах, у розрахунках ППО інших видів та родів військ – усім, хто захищає і захищатиме українське небо від російського терору. Важливо цими днями бути максимально уважними.

Особливо відзначу воїнів зі 110-ї окремої механізованої бригади за збиття сьогодні чергового російського Су-25 – на Донеччині. Молодці, хлопці!

Дякую всім нашим воїнам на фронті, на бойових завданнях, на бойових постах – усім, хто, попри жорсткий російський тиск, попри всі складнощі ситуації зараз, знищує окупанта. Кожна наша бойова бригада, яка тримає міцно позиції, кожен наш воїн, який забезпечує результат для себе, для своїх побратимів і для свого підрозділу, захищають всю Україну та зберігають для України можливість не лише вистояти, але й відкинути окупанта.

Сьогодні зранку була тривала доповідь Олександра Сирського. Головною доповідь саме щодо наших фронтових позицій, конкретних дій підрозділів, конкретних напрямків. Дякую за стійкість кожному нашому воїну! Була також сьогодні й доповідь керівника ГУР Кирила Буданова. Володіємо всіма аспектами ситуації зараз.

Ми маємо всі пам'ятати, що Росію можна тільки примусити залишити Україну у спокої. І це – буде. Наша сила це зробить обов'язково. Сила нашого народу, наша військова сила, сила нашої єдності зі світом, сила партнерів – сила нашої дипломатії. Я дякую всім у команді нашої держави – в моїй команді і в командах держав-партнерів, – хто цими днями вже працює, щоб у червні ми всі – усі країни світу, які цінують життя, – досягли дійсно важливого політичного результату. Глобальний саміт миру відбудеться і має стати успішним, хоч би як його намагалися зірвати. Путін не хоче миру, він

божевільний, і кожного дня його держава робить щось, щоб це довести. І щоб подолати це зло, щоб подолати війну, нам потрібна максимальна єдність світу. Разом досягаємо результатів.

Дякую всім, хто б'ється та працює заради нашої держави і людей! Дякую всім, хто з Україною! Дякую всім, хто дійсно вчасно та міцно підтримує нас! (...).

Привітання Президента України з Великоднем ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

Великий народе великої України!

Ми відзначаємо сьогодні велике свято – Воскресіння Господнє. Великдень. Великдень символізує звільнення душі людини від рабства зла й темряви. Перемогу добра й справедливості, перемогу життя над смертю.

За все це ми боремось 802 дні поспіль. 802 дні, коли воля протистоїть мороку, доблесть протидіє терору. 802 дні нашого спротиву, які можна описати словами з Євангелія від Іоанна: «А Світло у темряві світить, і темрява не обгорнула його...»

Ці ж слова присвячені одній із виставок Софійського собору, де я перебуваю зараз. Вона та інші роботи різних українських митців разом несуть у собі глибокий сенс. Це ікони на ящиках від боєприпасів. Просочені димом нашої землі й духом нашого народу. Символи великих випробувань і великої сили, яка допомагає нам їх долати. Кожна з цих ікон – немов божественний прояв. Доказ того, що небо з нами. Відповідь на питання, чому українці вистояли. Бо у найважчих обставинах і в найтемніші часи ми здатні народжувати світло. На обпалених вогнем і горем дошках, зі змучених стражданнями українських міст і сіл. Поєднуючи, на перший погляд, несумісне: війну й Господа. Перемагаючи зло вірою. Перемагаючи біду надією.

Вдивившись у ці ікони, можна зрозуміти почуття всього нашого народу. Дзеркало, яке відображає нашу дійсність у часи війни. І вже пройдений шлях, і цей Великдень, і все наше сьогодні. Саме такий вигляд сьогодні мають наші обереги. Саме так сьогодні ми відчуваємо Бога, який захищає нас руками наших воїнів. Саме так ми бачимо заступництво небесних сил, втілене в Силах безпеки й оборони України. Кожного українця й кожної українки, які віддають себе священній справі – обороні рідної землі від темряви та зла.

На цих іконах – імена героїв, які віддали життя, аби нас захистити. Які показали: українці стають на коліна лише у молитві. І ніколи – перед загарбниками й окупантами.

Біблія вчить нас любові до ближнього. А сьогодні показало нам справжнє значення цього слова. Коли навіть за сотні кілометрів одне від одного ми підтримуємо й допомагаємо одне одному. Захищаємо одне одного. Молимося одне за одного. Коли всі ми стали одне одному ближчими, одне

одному ближніми. А колишній сусід, що постійно набивався нам у брата, для нас далекий на віки. Він порушив всі заповіді, зажадав наш дім, прийшов нас убивати. Світ бачить це.

Бог знає це. І ми віримо: у Бога на плечі – шеврон з українським прапором. Тож із таким союзником життя точно переможе смерть.

Долаючи спільний шлях, відчуваючи спільний біль, усіх нас об'єднує сьогодні одна спільна молитва. За всіх наших бійців, які зустрічають Великдень в окопах і на позиціях. За наших воїнів світла, які стримують демонів на всіх напрямках. За тих, хто дотримується в житті ще однієї заповіді: захищати Україну. За те, щоб усі вони повертались живими.

За всіх наших цивільних людей, які щодня важко працюють, аби держава була міцною, аби успішно долала нечисту. За тих, хто живе й працює для цього.

За всіх наших дітей. Не за віком мужніх хлопчиків і дівчаток, у яких Росія вкрала дитинство, але які, попри все, не розучились усміхатися й вірити в диво.

За всіх наших матерів і батьків, у яких забрали щасливу, спокійну старість. Та які, попри все, тримаються й піклуються по нас.

За всі наші міста й села, які повинні відчувати Господню благодать, а не постійний терор зла. Над якими нависли чорні хмари й летять бомби й ракети тих, кому місце в пеклі, а не в українському небі.

За наші землі й наших людей, чий дух не зламати. Пам'ятаючи слова, які написані в Софії над Орантою і які справдилися в нашому житті: «Бог серед міста, і воно не похитнеться. Бог допоможе йому перед світанком».

Сьогодні наша молитва – за всіх українців, які чекають цього світанку й неодмінно побачать його. Дочекаються миру, правди й Бога, який повернеться на випалену землю. Всіяну шрамами у вигляді воронки і траншей. Повернеться тишею, спокоєм, квітами замість мін на полях. Повернеться дитячим сміхом замість реву повітряної тривоги. Світло, яке повернеться на всю нашу Господом дану землю, на всі території, які чортами тимчасово окуповані. Бог повернеться в Маріуполь. На терикони й узбережжя морів. Так завжди було. Так точно буде. Я вірю в це щодня, а особливо в цей великий день у цьому великому місці. Історія якого нагадує: ні ординська навала, ні нацистська окупація, ні російський терор не зможуть стерти нас із лиця Землі.

Нехай небеса зміцнюють нашу волю в битві проти неволі. Дадуть мужність для нових здобутків і мудрість, аби цінувати все, що вже здобули. Силу, щоб зберегти єдність. Єдність, щоб примножити силу. Нехай усім, хто віддав життя за Україну, Бог подарує вічний спокій їхнім душам і вічний мир їхнім нащадкам. Усім нашим дітям та онукам, усім нашим майбутнім поколінням. Які мають святе право знати, що таке мирний Великдень у мирній Україні.

Сьогодні ми молимося за це і боремося за це. (...).

Офіційна діяльність дружини Президента України

У Фінляндії запрацював україномовний аудіогід, а в Канаді, Угорщині, Ірландії, Польщі та Португалії з'явилися українські книжкові полицки ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

У межах ініціативи першої леді Олени Зеленської запрацював україномовний аудіогід у Фінляндії та відкрилися українські книжкові полицки, де представлені сучасні видання й підручники, у бібліотеці Оттави (Канада), у школі для українських дітей «ЕкоПростір» Української асоціації «Єдність» (Будапешт, Угорщина), у місті Тралі в Національній бібліотеці графства Керрі (Ірландія), у приватній інноваційній міжнародній школі (Ташкент, Узбекистан), у Центрі сімейної освіти «У короля Матіуша» в Музеї історії польських євреїв POLIN (Варшава, Польща) та в Муніципальній бібліотеці міста Фару (Португалія).

Україномовний аудіогід запрацював у музеї одного з найвідоміших митців Фінляндії Акселі Галлен-Каллела в місті Еспоо.

Символічну кнопку запуску натиснули Посол України Ольга Діброва та мер міста Еспоо Юкка Мякеля. На відкритті також були присутні українці, які зараз живуть у Фінляндії.

«Запрошую сюди всіх українців у Фінляндії, їх нині понад 60 тисяч. Щоб почути фінську історію рідною мовою та переконатися: обом нашим народам незалежність від імперії не далася легко. Але тим важливіший і цінніший цей здобуток», – зазначила перша леді.

Наразі це вже 83-й аудіогід проєкту в 44 країнах світу.

Також протягом березня-квітня цього року в бібліотеках Канади, Ірландії та Португалії, у школах Угорщини та Узбекистану, у музеї в Польщі відкрилися українські книжкові полицки. Там представлені сучасні українські книги та підручники.

Олена Зеленська подякувала за сприяння посольствам України в цих країнах та всім причетним установам, зокрема Міністерству закордонних справ, Міністерству культури та інформаційної політики України та Українському інституту книги.

«Як частина рідного дому та культури, українські книжки несуть розвиток, підтримку й надію українцям по всьому світі. І знання про Україну – всім, хто хоче знати правду», – зазначила перша леді.

У межах проєкту, який ініціювала Олена Зеленська, вже відкрито 190 українських полицок у 47 країнах та штаб-квартирі ЮНЕСКО.

Міжнародна підтримка України

Політико-правова допомога

США запропонували виділити Україні \$50 мільярдів із заморожених активів РФ, – Bloomberg (УНІАН).

США ведуть переговори з близькими партнерами про те, щоб очолити групу союзників, які нададуть Україні допомогу в розмірі до 50 мільярдів доларів.

При цьому величезні витрати будуть відшкодовані за рахунок непередбачених прибутків від суверенних російських активів, які були заморожені та за якими нараховуються відсотки в основному в Європі, пише Bloomberg.

Цей план обговорюється країнами «Великої сімки», водночас США наполягають на укладенні угоди на зустрічі лідерів G-7 в Італії в червні, за словами людей, знайомих із цією пропозицією. За їхніми словами, дискусії з цієї теми були важкими, і досягнення угоди може зайняти місяці.

Цей план сигналізує про рішучу демонстрацію підтримки з боку Вашингтона після того, як Конгрес схвалив у квітні допомогу Києву в розмірі 61 мільярда доларів, яка була відкладена на кілька місяців через міжпартійні розбіжності. Цей крок також чинитиме новий тиск на Європейський Союз, щоб той відмовився від своїх заперечень проти використання заморожених російських активів.

Відповідаючи на запитання про такі пропозиції, згідно з якими США або частина країн «Великої сімки» виділять гроші на допомогу, яку ЄС буде погашати, використовуючи заморожені активи, міністерка фінансів США Джанет Єллен відповіла, що «це те, що ми хочемо і обговорюємо».

Міністерка фінансів США Джанет Єллен:

В ідеалі ми хотіли б, щоб у цьому брала участь уся «Велика сімка», а не просто щоб Сполучені Штати робили це поодиночі.

Британія прагне укласти з Україною угоду про 100-річне партнерство (УНІАН).

Велика Британія прагне укласти з Україною угоду про 100-річне партнерство. Про це йдеться у повідомленні Посольства Британії в Україні у соціальній мережі Facebook за підсумками візиту міністра закордонних справ Девіда Кемерона до Києва.

Міністр закордонних справ Девід Кемерон віддав належне стійкості українців перед обличчям російських атак і відзначив, що ця війна є викликом для всього нашого покоління, і Україна не може боротися самотужки: Ми всі повинні робити більше, щоб забезпечити Україні те, що їй потрібно для перемоги.

При цьому, Камерон також підтвердив надання 36 млн фунтів допомоги для енергетичної інфраструктури України, включно з 20 млн фунтів екстреного фінансування для відновлення після нещодавньої хвилі атак на критичну інфраструктуру України та ще 16 млн для переможців конкурсу інноваційних проєктів Innovate Ukraine.

Разом з тим, наголошується, що міністр розпочав переговори з Україною щодо 100-річного партнерства – нової угоди, яка побудує міцні зв'язки між двома країнами у всьому спектрі стосунків: від торгівлі, безпеки та оборони, до науки та технологій, освіти, культури та багато іншого.

Російський «Газпром» уперше за 25 років відзвітував про збитки за підсумками року (УНІАН).

Контрольований державою газовий гігант Росії «Газпром» повідомив про свій перший щорічний чистий збиток з 1999 року через скорочення поставок до Європи і зниження цін на паливо.

Згідно зі звітом про прибутки і збитки, опублікованим у четвер, група «Газпром», до якої також входять нафтові та енергетичні підприємства, торік оголосила про збиток у розмірі 629 мільярдів рублів (6,84 мільярда доларів) порівняно з чистим прибутком у 1,23 трильйона рублів у 2022 році, пише Bloomberg.

Акції енергетичної компанії впали на 4,4 %, що стало найрізкішим падінням більш ніж за рік, на тлі побоювань ринку з приводу її дивідендних перспектив. Найбільшим акціонером «Газпрому» є уряд Росії, чий бюджет перебуває під тиском через зростання військових витрат і західних санкцій.

Чистий збиток став наслідком обмеження поставок газу до Європи – історично найбільшого ринку «Газпрому» – на тлі відповідних заходів Кремля на західну підтримку України після російського вторгнення 2022 року. Тим часом падіння цін на газ на тлі м'якої погоди, млявого попиту і повних запасів сприяло збиткам «Газпрому».

Виручка від газу впала на 40 % до 4,88 трлн рублів, йдеться у звіті. За оцінками Міжнародного енергетичного агентства, хоча «Газпром» продовжує постачати трубопровідний газ до низки європейських країн, торік його поставки до Європи впали до найнижчого рівня з початку 1970-х років.

Цього року Росія очікує, що її постачання газу трубопроводами на зовнішні ринки збільшиться на 18 % цього року до 108 мільярдів кубометрів порівняно з 2023 роком, оскільки нитка «Сила Сибіру» до Китаю поступово вийде на проєктну потужність. Але навіть незважаючи на те, що дедалі більше поставок прямує до Китаю, це не може компенсувати втрату європейського ринку.

Виручка нафтового бізнесу групи торік зросла на 6,7 % до 3,88 трлн руб., а продажі електроенергетичного бізнесу зросли на 8,8 % до 617 млрд руб.

Згідно зі звітом, інвестиції Групи «Газпром» цього року заплановані на рівні 2,57 трлн руб. Це майже на 16 % менше від планів на 2023 рік.

НАТО збере ще \$100 мільярдів для України, але Угорщина проти (УНІАН).

НАТО має намір виділити ще \$100 млрд військової допомоги Україні. Це анонсував угорський міністр закордонних справ Петер Сійярто.

Угорський міністр закордонних справ Петер Сійярто:

Мир видається дедалі віддаленішим у Європі. Крім того, що НАТО хоче тісніше, ніж раніше, координувати постачання зброї в Україну і підготовку українських військових, тепер Альянс хоче влити у війну ще \$100 млрд.

Пропозиція генерального секретаря НАТО Єнса Столтенберга була розглянута в першому читанні країнами-членами.

Ці \$100 млрд мають бути зібрані за п'ять років, а це означає, що НАТО розраховує, що війна триватиме ще щонайменше п'ять років.

Ми знаємо..., що кожен день війни несе із собою ризик подальшого поширення бойових дій у часі та географії.

Позиція Угорщини, як і раніше, зрозуміла, згідно з якою на полі бою немає рішення, є тільки смерть і руйнування, і врегулювання можна досягти тільки шляхом переговорів. У цій війні немає переможців і не може бути переможців, у цій війні є тільки переможені.

Угорщина не бажає брати участь в операції НАТО з постачання зброї та навчання військових, уряд не бажає сприяти цьому форинтами платників податків.

Його країна найближчим часом відстоюватиме свою позицію залишитися осторонь від постачання зброї Україні та поза підготовкою українських солдатів. А Угорщина, яка осторонь від поставок зброї, може не збирати ці \$100 млрд і не відправляти їх на війну.

США запровадили нові санкції проти РФ і країн, що допомагають їй виробляти зброю (УНІАН).

США оголосили про введення санкцій проти майже 300 компаній і приватних осіб, зокрема в Китаї та Об'єднаних Арабських Еміратах, за підтримку РФ у війні проти України.

Як пише Bloomberg, серед китайських компаній – гонконгська Findex Technology Ltd, яку звинувачують в експорті 293 партій деталей для безпілотників та іншої електроніки, шеньчженська Juhang Aviation Technology Co, що відповідає за постачання в Росію пропелерів для дронів, глушників сигналів, датчиків і двигунів, та Zhongcheng Heavy Equipment Defense Technology Group Co Ltd, що брала участь у поставках ПВК «Вагнер».

Казначейство також уперше обрало як мішень виробників і постачальників бавовняної целюлози та нітроцелюлози, які є прекурсорами для виготовлення пороху, ракетного палива та інших вибухових речовин. Під

санкції потрапили російські та китайські компанії, які брали участь у торгівлі цими матеріалами.

Серед компаній з РФ – дочірня авіакомпанія «Аерофлоту» «Победа», автозавод «Урал», завод «Протон», низка структур «Сибантрациту», Брянський автомобільний завод та інші організації.

Цей крок було зроблено незабаром після того, як міністр фінансів Джанет Єллен попередила китайських чиновників, що США вживуть заходів проти будь-яких фірм, які допомагають Росії у військових закупівлях.

Міністр фінансів Джанет Єллен:

Санкції, поряд із нещодавно ухваленим додатковим фінансуванням, означають, що Україна отримає «критично важливу перевагу на полі бою».

США можуть запровадити санкції проти китайських банків, які беруть участь у «значних транзакціях», що забезпечують імпорт товарів військового або подвійного призначення». Однак поки що в повідомленні, опублікованому в середу, не було названо жодної фінансової установи з Китаю.

Китайські компанії Hengshui Heshuo Cellulose Co. Ltd. і Hengshui Yuanchem Trading Ltd. звинувачуються в поставках великих партій нітроцелюлози в Росію.

Міністерство фінансів також запровадило санкції проти компанії Albait Al Khaleeje General Trading LLC, що базується в ОАЕ, через те, що вона виступала каналом постачання санкційних товарів до Росії. Компанія, що рекламує себе як експортер автозапчастин, брала участь у більш ніж 6800 поставках російським клієнтам, повідомляє відомство.

При цьому американська влада «особливо занепокоєна» компаніями в третій країн, які допомагають російській владі обходити обмеження. Санкції ввели проти компаній з Азербайджану, Бельгії, Китаю, Словаччини, Туреччини та ОАЕ, заявили в американському Мінфіні.

Окремо Держдепартамент запровадив санкції проти компаній і приватних осіб, які, на його думку, брали участь в обході санкцій або в підтримці російських програм зі створення хімічної та біологічної зброї.

В американському Сенаті ухвалили заборону на імпорт урану з Росії ([УНІАН](#)).

У Сенаті Сполучених Штатів проголосували за проект закону щодо заборони імпорту збагаченого урану з РФ, його вже передали на підпис американського президента. Про це повідомляє Bloomberg.

Документ забороняє імпорт до Сполучених Штатів збагаченого урану з Росії через 90 днів після набуття чинності. При цьому дозволяються тимчасові винятки до січня 2028 року.

Зазначимо, що в Конгресі передбачили виділення 2,7 млрд доларів, які направлять на розвиток уранової галузі США за умови запровадження обмежень на імпорт сировини з Росії.

Як заявляли у Міністерстві енергетики США, Росія є головним іноземним постачальником збагаченого урану: це приносить російській економіці приблизно один мільярд доларів на рік. На думку експертів, заміщення цих поставок може призвести до збільшення вартості збагаченого урану на 20 %.

Москва більше не друг: торгівля між Туреччиною і Росією обвалилася через США (УНІАН).

Мінфін США може вдарити по турецьких банках вторинними санкціями, якщо вони будуть причетні до експорту, що використовується у війні проти України.

Турецький експорт до Росії впав на початку 2024 року. Це може свідчити про те, що американські заходи з обмеження торгівлі товарами, які Москва використовує у війні проти України, починають приносити свої плоди.

Експорт із Туреччини до Росії за перші три місяці цього року впав на третину порівняно з аналогічним періодом 2023 року і становив 2,1 млрд доларів, згідно з підрахунками Financial Times.

Зниження відбулося після того, як наприкінці грудня адміністрація Байдена видала указ, на основі якого міністерство фінансів може накладати на банки вторинні санкції, якщо вони працюють із компаніями, на які поширюються заборони США через їхні зв'язки з російським військово-промисловим комплексом. Білий дім запровадив цей захід, щоб завадити торгівлі такими товарами, як мікрочіпи, які потрібні для війни проти України.

Таким чином, проблеми виникли в країнах, які постачали Росії заборонені товари, а це Китай і ОАЕ, колишні радянські республіки, включно з Вірменією і Казахстаном, а також Туреччина. Кремль же поскаржився на «безпрецедентний, відкритий, агресивний тиск» з боку США на банки в Туреччині.

Різке падіння експорту з Туреччини в Росію було зафіксовано з грудня 2023 року по лютий 2024 року, після чого в березні відбулося невелике відновлення. Торгівля залишається нижче рівня березня 2023 року, що може свідчити про те, що турецькі банки вивіряють свою стратегію дотримання санкцій.

Сезонний сільськогосподарський експорт зробив свій внесок у загальне падіння, але основна частина зниження сталася через скорочення експорту механічних товарів, транспортних засобів та інших категорій експорту, який швидко збільшився після 24 лютого 2022 року.

До списку «високо пріоритетних» товарів, потрапляння яких до російського оборонного сектору особливо турбує, входять шарикопідшипники, лазери та комп'ютерне обладнання. Експорт Туреччини найчутливіших із цих товарів становив 8,8 мільйона доларів у грудні, потім

впав до 2,2 мільйона доларів у лютому і трохи зріс до 5,2 мільйона доларів у березні.

Ознаки уповільнення турецько-російської торгівлі також спостерігаються на тлі поліпшення відносин Анкари з Вашингтоном цього року.

Світ «підставив підніжку» атомній енергетиці Росії на рівні G7: що вирішили (УНІАН).

Міністри енергетики країн G7 домовилися знижувати залежність від російської продукції у сфері ядерної енергетики.

Про це йдеться у комюніке, випущеному за підсумками зустрічі міністрів з питань клімату, енергетики та навколишнього середовища. Лідери G7 заявили:

«Ми підтверджуємо зобов'язання лідерів G7 зменшити залежність від цивільних товарів, пов'язаних з ядерною енергетикою, із Росії, включаючи сприяння створення диверсифікованого ланцюжка постачання палива, вільного від російського впливу, а також допомогу країнам, які прагнуть диверсифікувати свої постачання».

Також у G7 засудили захоплення Росією української Запорізької АЕС та її мілітаризацію, що створює серйозні ризики для ядерної безпеки і має наслідки для ширшої міжнародної спільноти.

Удар у газову спину РФ: Туреччина готує багатомільярдну угоду з компанією зі США (УНІАН).

Туреччина веде переговори з американською енергетичною компанією ExxonMobil для укладення багатомільярдної угоди з купівлі скрапленого природного газу. Анкара прагне обмежити свою залежність від російських енергоносіїв.

Міністр енергетики Туреччини Алпарслан Байрактар:

Переговори відбуваються на тлі поліпшення відносин між Туреччиною і США після того, як Анкара зняла вето на вступ Швеції до НАТО, а Вашингтон дозволив продати Туреччині винищувачі F-16. Крім того, Туреччина прагне позиціонувати себе як регіональний енергетичний центр.

Анкара отримає до 2,5 млн тонн СПГ на рік у рамках угоди з Exxon. Він заявив, що комерційні умови угоди все ще обговорюються, але, згідно з оцінками агентства Argus, 2,5 млн тонн ЗПГ, відправлених до Туреччини, наразі коштуватимуть близько 1,1 мільярда доларів.

Згідно з розрахунками FT, обговорюваних 2,5 млн тонн СПГ буде достатньо, щоб покрити приблизно 7% споживання природного газу в Туреччині минулого року. Тоді Туреччина імпортувала 5 млн тонн СПГ зі США на «спотовому» ринку.

Exxon має амбітні плани щодо розширення свого портфеля ЗПГ до 40 млн тонн на рік до 2030 року, що приблизно вдвічі більше, ніж у 2020 році.

У Еххон заявили, що провели початкові переговори з урядом Туреччини щодо потенційних можливостей СПГ.

Росія, безумовно, є найбільшим постачальником природного газу до Туреччини, на частку якого торік припало понад 40 % її споживання, що в основному надходило трубопроводами. Наразі Анкара має довгострокові угоди про постачання СПГ з Алжиром та Оманом.

Москва також є найбільшим постачальником нафти в Туреччину і буде володіти й управляти першою в країні атомною електростанцією, яку наразі будують на узбережжі Середземного моря.

В Раді Європи зробили важливий крок до створення спецтрибуналу для Росії ([РБК-Україна](#)).

Комітет міністрів Ради Європи доручив Генсеку Ради Марії Пейчинович-Бурич почати підготовку потенційного проекту угоди між Україною та Радою Європи щодо фактичного створення Трибуналу.

Як заявили в українському МЗС, це «важливий практичний крок» на шляху до створення спецтрибуналу щодо злочинів, скоєних Росією.

Міністр закордонних справ України Дмитро Кулеба заявив, що Україна і надалі працюватиме над тим, щоб повноцінно функціонуючий трибунал здійснив справедливе правосуддя.

«Це має вирішальне значення не лише для всіх українців, які постраждали внаслідок російської агресії, але й для всіх народів, які прагнуть жити в мирному та безпечному світі», - написав він.

Швейцарія: РФ не запрошена на мирний саміт щодо України «на даному етапі» ([Радіо Свобода](#)).

Уряд Швейцарії заявив 2 травня, що Росія не була запрошена «на даному етапі» на переговори, які відбудуться у Швейцарії в середині червня з метою сприяння встановленню миру між РФ та Україною.

«Швейцарія переконана, що Росія повинна бути залучена до цього процесу. Мирний процес без Росії неможливий», – йдеться в заяві уряду Швейцарії.

У США викрили схему постачання до росії електроніки в обхід санкцій ([УНН](#)).

У США викрили схему постачання до РФ в обхід санкцій електронних компонентів подвійного призначення, які використовувалися для виготовлення зброї. Про це пише УНН з посиланням на Мін'юст США.

«Компанія в Нью-Йорку отримала загалом понад \$250 тисяч від російської організації, яка перебуває під санкціями, для закупівлі та експорту електронних компонентів», - резюмували у відомстві.

Правоохоронці розповіли, що у цій справі обвинувачення висунуті вже трьом особам – Ніколаю Григор'єву, Нікіті Архипову й Артему

Олов'яникову. Перший з них уже визнав себе винним у змові з метою обману Сполучених Штатів, двоє інших залишаються на волі.

За результатами явки з повинною Григор'єву загрожує максимальне покарання у вигляді п'яти років позбавлення волі. Слухання щодо винесення вироку ще не призначено.

Заступниця генерального прокурора США Ліза Монако наголосила, що завдяки оперативним діям агентів ФБР і прокуратури була розплутана ціла система фальшивих замовлень та електронних переказів.

Таким чином, американські правоохоронці запобігли постачанню понад 11,5 тисяч електронних компонентів для військово-промислового комплексу росії.

Рада ЄС погодила перемовини щодо продовження «транспортного безвізу» з Україною ([Forbes.ua](https://forbes.ua)).

Мінінфраструктури України та Єврокомісія зможуть офіційно почати перемовини щодо продовження Угоди про лібералізацію вантажних перевезень між Україною та ЄС – так званий транспортний безвіз. Відповідний мандат на перемовини затвердила Рада ЄС на засіданні 29 квітня, повідомила пресслужба міністерства.

Єврокомісія пропонує продовжити «транспортний безвіз» щонайменше на 12 місяців із можливістю пролонгувати згодом ще на пів року. Тобто Україна зможе виконувати бездозвільні двосторонні перевезення мінімум до червня 2025 року включно.

Військова допомога

Україна отримає від США нові ударні дрони ([Укрінформ](https://ukrinform.com)).

Після ухвалення урядом Сполучених Штатів законопроекту, де передбачена військова допомога Україні, Feloni Aero оголосила про готовність надати передові рішення для покращення інфраструктури безпеки України.

«Компанія Feloni Aero оголосила про запуск своєї останньої лінійки озброєних безпілотників, спрямованих на посилення обороноздатності України», - йдеться у повідомленні.

Представники компанії Feloni Aero, наразі зайняті розробкою двох варіантів безпілотників, які призначені для зміцнення обороноздатності України, а саме: БПЛА Felon 1.0, який озброєний 5,56 мм гарматою та БПЛА FelonX, оснащений протитанковою ракетою Spike.

Обидва ці безпілотники оснащені сучасними системами озброєння та передовими можливостям спостереження. Це дозволить українським військам ефективно вирішувати складні завдання.

Генеральний директор Feloni Aero Тодд Данфі:

Завдяки незмінній підтримці з боку уряду США в рамках нещодавнього законопроекту про витрати ми готові зробити свій внесок в оборонні зусилля

України, постачаючи передові озброєні БПЛА, які переглядають парадигму сучасної війни.

Британія щороку виділятиме на військову допомогу Україні 3 млрд фунтів ([Цензор.НЕТ](#)).

Кожен рік Велика Британія виділятиме Україні три мільярди фунтів стерлінгів військової допомоги.

Міністр закордонних справ Сполученого Королівства Девід Кемерон:

Ми будемо давати три мільярди фунтів стерлінгів щороку стільки, скільки буде потрібно. Ми просто спустошили все, що могли, з точки зору надання обладнання.

ІТ-коаліція на чолі з Естонією та Люксембургом надала Україні обладнання на 900 тис. євро ([Цензор.НЕТ](#)).

До Збройних Сил України в межах ІТ-коаліції на чолі з Естонією та Люксембургом надійшло перше замовлення обладнання.

Обладнання вартістю 900 тисяч євро, серед якого – ноутбуки, монітори та інше комунікаційне обладнання, вже найближчим часом доставлять підрозділам. Ефективна та швидка закупівля відбулася завдяки Агенції НАТО з підтримки та постачання.

Заступниця міністра оборони з питань цифрових трансформацій, цифрового розвитку та цифровізації Катерина Черногоренко:

Передане обладнання покращить зв'язок та можливість планування задач на тактичному рівні. Це один з наших пріоритетів – закрити запити підрозділів, що стосуються зв'язку на фронті. Вдячна партнерам за відповідальність та швидкість у прийнятті рішень.

Німецька компанія передасть Україні ППО-радар ([Укрінформ](#)).

Німецький виробник зброї HENSOLDT передасть ЗСУ 6 радарів TRML-4D для посилення протиповітряної оборони.

«Спеціаліст по сенсорах HENSOLDT постачає в Україну ще шість своїх високоефективних радарів TRML-4D для посилення протиповітряної оборони. Шість радарів буде доставлено пізніше цього року в рамках великого пакету замовлень на суму понад 100 мільйонів євро», - йдеться у пресрелізі.

Генеральний директор HENSOLDT Олівер Дьорре:

Наші радары терміново потрібні українській протиповітряній обороні, і ми пишаємося тим, що можемо поставити всі системи цього року. Відгуки наших клієнтів підтверджують, наскільки швидка доступність радарів важлива для захисту громадян.

Україна вже отримала від деяких країн зброю без обмежень бити по Росії - глава МЗС Латвії ([Укрінформ](#)).

Міністерка закордонних справ Латвії Барба Браже заявила, що вже є країни, які надали Україні зброю без обмежень на удари по території Росії.

Вона зазначила, що Україна вже отримує далекобійні безпілотники і ракети АТАСАМС, на думку Браже, підхід вимагати не бити по цілях за межами України може змінитися.

«Уже зараз є країни, які надали Україні зброю без подібних обмежень. Звісно, не все оголошується публічно, і навіть краще не говорити це вголос до певного часу. Головне – вплив на полі бою. Бо тут є вибір: чи говорити про щось голосно, чи просто робити те, що треба», – сказала глава МЗС Латвії.

Міністерка наголосила, що міжнародне право дозволяє використовувати далекобійне озброєння для ударів у відповідь по об'єктах, з яких Росія атакує Україну.

Норвегія збільшить військову допомогу Україні на 600 млн доларів. Більшу частину цих коштів витратять на посилення ППО, - Зеленський ([Цензор.НЕТ](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

Вдячний уряду Норвегії на чолі з Прем'єр-міністром Йонасом Гаром Стере за рішення збільшити цьогорічну підтримку України на 600 мільйонів доларів.

Глава держави наголосив, що дуже важливо, що більша частина цих коштів буде спрямована на посилення протиповітряної оборони України, «що є нашим найвищим пріоритетом для захисту життя людей».

США заохочують інші країни надати Україні системи Patriot – Остін ([Укрінформ](#)).

Міністр оборони США Ллойд Остін заявив, що Сполучені Штати продовжують заохочувати країни, які мають системи протиракетної оборони Patriot, надати частину їх Україні для захисту від ракетних та повітряних обстрілів мирних поселень та критично важливої інфраструктури з боку РФ.

«Ми продовжуємо співпрацювати з цими країнами (які мають системи Patriot – ред.», - зауважив глава Пентагону.

Він підкреслив, що впродовж останніх тижнів особисто розмовляв з лідерами кількох країн, щоби вони надали додаткові можливості ППО для України.

Латвія оголосила про нову партію військової допомоги Україні ([Цензор.НЕТ](#)).

Латвія анонсувала передачу Україні нової партії військової допомоги, до якої увійдуть, серед іншого, зенітні гармати близької дальності та безпілотники для спостереження.

Прем'єр-міністр Латвії Евіка Сіліня:

Уряд щойно затвердив передбачу зенітних гармат NBS (ймовірно, йдеться про NBS MANTIS – Ред.), тактичних безпілотних систем спостереження та іншого важливого обладнання і технічних засобів для Збройних сил України. Це допоможе покращити і протиповітряний захист, і розвідувальні спроможності України.

Вона додала, що Латвія виділяє на підтримку України близько 0,25 % свого ВВП на рік. За два роки від повномасштабної війни в Україні Латвія направила на підтримку Києва 650 млн євро.

Німеччина передала черговий пакет військової допомоги Україні (Укрінформ).

Німеччина передала черговий великий пакет військової допомоги Україні, до якого увійшли БМП, боєприпаси для різних систем, у тому числі ППО, радары та інше.

Так, до України доставлено:

2 ЗРК SKYNEX з боєкомплектом;

неназвана кількість ракет для систем ППО IRIS-TSLM;

боєприпаси для танків LEOPARD 2;

майже 30 тисяч боєприпасів для зенітних танків GEPARD;

7 з половиною тисяч боєприпасів 155-мм калібру;

10 бронетранспортерів MARDER з боєприпасами та запчастинами (ЗСУ таких отримало уже загалом 100);

мостоукладальний танк BIBER із запчастинами (раніше було передано 17);

інженерний танк DACHS (раніше доставили 7);

11 плугів для розмінування (допомагають розмінувати території вже 55 німецьких одиниць такої техніки);

6 великовантажних напівпричепів M1070 Oshkosh.

Допомагати в спостереженні за повітряним простором буде ще один радар TRML-4D (раніше було передано 8), захищати гелікоптери – система самозахисту вертольотів AMPS (таких в Україні вже загалом 5).

Також у пакеті – човнові мотори, світлодіодні лампи, 40-мм патрони, протитанкова зброя RGW 90, 120-мм мінометні боєприпаси, маскувальні сітки, аптечки та інше. Загалом Німеччина запланувала в бюджеті на цей рік понад 7 млрд євро на військову допомогу Україні.

Гуманітарна та фінансова допомога

Україна з лютого 2022 року отримала від Німеччини €1,6 мільярда прямої бюджетної підтримки (Цензор.НЕТ).

Україна від початку повномасштабного вторгнення РФ отримала 1,6 млрд євро прямої бюджетної підтримки від Німеччини.

Міністр фінансів Сергій Марченко:

Як міністр фінансів, я особливо вдячний за спрямовану пряму бюджетну підтримку загальним обсягом 1,6 млрд євро, з яких 1,3 млрд євро надійшло у формі грантів. Це дозволило уникнути додаткового боргового навантаження на фінансову систему України в умовах невизначеності.

Зараз, за його словами, український бюджет потребує перед усім своєчасного забезпечення видатків на оборону.

Підтримка партнерів при цьому є вирішальною для фінансування соціальної, гуманітарної сфери та швидкого відновлення, зокрема критичної та енергетичної інфраструктури.

USAID інвестує понад \$250 мільйонів у аграрний сектор України протягом п'яти років ([Укрінформ](#)).

Агентство США з міжнародного розвитку (USAID) започаткувало ініціативу «Врожай» з підтримки українських фермерів на 250 млн дол. з тим, щоби вони розширили свій експорт.

Заступниця адміністратора USAID Ізобель Коулман:

Я рада сьогодні представити запуск програми під назвою «USAID Врожай», безпосередньо націлений на інвестування в майбутнє аграрного сектору України. Протягом 5 років USAID інвестує понад 250 млн дол. у відбудову та розширення аграрного сектору, щоби він міг процвітати як під час війни, так і після.

За її словами, американське агентство змінює свій фокус на майбутні потреби сільського господарства України і буде підтримувати диверсифікацію її експорту та виробництво продуктів із вищою доданою вартістю.

«Врожай» буде підтримувати мікро-, маленьких та середніх виробників зерна та олійних, аби розширити ринки їхнього експорту і вони могли далі підтримувати економіку України. Коулман додала, що програма «Врожай» матиме за мету посилити аграрний експорт на додаткові 1,5 млрд дол. і привабити додаткові додаткові 500 млн дол. приватних інвестицій.

Заступник міністра аграрної політики та продовольства Денис Башлик зауважив, що багато українських фермерів пройшли вже третій сезон за підтримки проекту USAID «АГРО».

Британія виділила 16 млн фунтів на реалізацію в Україні інноваційних проєктів в енергетиці ([Цензор.НЕТ](#)).

Україна та Велика Британія розпочинають реалізацію перших 13 інноваційних проєктів в енергетиці у межах програми InnovateUkraine, фінансування яких на суму 16 мільйонів фунтів стерлінгів забезпечить уряд Британії.

Міністр енергетики України Герман Галущенко:

Сьогодні маємо шанс продемонструвати, що у боротьбі за енергетичну незалежність ми боремося за майбутнє. Адже зелений перехід – це не просто

про екологію чи децентралізовану генерацію. Для України – це питання національної безпеки. Впевнений, що реалізація проєкту у сфері зелених технологій має велике значення для майбутньої співпраці України та Великої Британії в енергетичному секторі.

ЄС утрічі збільшив фонд підтримки для українських науковців (Укрінформ).

Європейська комісія ухвалила втричі збільшити фонд підтримки для українських науковців і спрямувати 4,5 мільйона євро на продовження наукових проєктів за їхньою участю.

«Для надання підтримки українських досліджень Єврокомісія втричі збільшила початковий бюджет кандидатської програми EURIZON – до €4,5 мільйона в межах програми Horizon Europe», - йдеться у повідомленні.

Зазначається, що ця підтримка спрямована на допомогу українським вченим, які продовжують дослідження попри виклики й загрози, спричинені російською війною проти України.

Очікується, що кандидатська програма EURIZON дозволить українським дослідникам продовжити або розпочати власні наукові проєкти, проводити високотехнологічні дослідження, підтримувати зв'язок із міжнародними партнерами, розширити географію застосування їхніх результатів.

У межах програми будуть відібрані 65 проєктів. 324 українські вчені зможуть скористатися стипендіями за програмою EURIZON. Деякі з них уже отримали європейські гранти з 1 травня. Як зазначається, ці проєкти здійснюються у співпраці з європейськими дослідницькими установами.

Поліція отримала від партнерів автомобілі для груп із протидії домашньому насильству (Укрінформ).

Національна поліція України отримала 13 автомобілів для мобільних груп із протидії домашньому насильству. Техніка передана за підтримки Фонду ООН у галузі народонаселення та французького фінансування.

Машини надані в межах пілотного проєкту, який діятиме в Сумській та Дніпропетровській областях. Вони укомплектовані необхідною технікою, зокрема сонячними батареями, для надання допомоги в найвіддаленіших населених пунктах.

Заступниця міністра внутрішніх справ Катерина Павліченко заявила, що в Україні через втрату близьких, житла і роботи прогнозується збільшення домашнього насильства на 30 %. «Тому ми посилюємо підрозділи Національної поліції і зосереджуємося саме на розбудові секторів протидії домашньому насильству і мобільних груп реагування на домашнє насильство в обласних підрозділах Національної поліції», – наголосила вона.

Пакет допомоги Фонду ООН у галузі народонаселення в Україні включає автомобілі та тренінги із реагування на домашнє і гендерно

зумовлене насильство для 160 поліцейських. Допомогу профінансувало посольство Франції в Україні.

Уряд Польщі планує продовжити термін тимчасового захисту для біженців з України до 30 вересня 2025 року ([Цензор.НЕТ](#)).

30 квітня уряд Польщі ухвалив проект змін до закону «Про допомогу громадянам України». Він передбачає прив'язку виплат на дітей до обов'язкової шкільної освіти, а також продовження тимчасового захисту для українців, які тікають від війни, до 30 вересня 2025 року.

Проект передбачає, серед іншого, прив'язку виплат допомоги «800 плюс» та допомоги «Добрий старт» до обов'язкового шкільного навчання. Згідно з пропозицією, ці виплати будуть надаватися особам, які проживають з дитиною на території Республіки Польща, у випадку, якщо дитина виконує, відповідно, обов'язок дошкільної підготовки або обов'язок навчання, за винятком випадків, коли дитина не досягла віку, коли ці обов'язки на неї не поширюються або були відтерміновані.

Віцепрем'єр-міністр, голова Міністерства оборони Владислав Косіняк-Камиш:

У законі ми вносимо зміни до чинних положень, особливо у сфері освіти. (...) Дуже багато людей повідомляють про випадки, коли беруться пільги та відбувається негайний виїзд в Україну. Ми посилюємо систему, робимо її більш прозорою. Ми будемо підтримувати громадян України, які змушені були тікати від війни та знайшли притулок у Польщі, але ми також очікуємо чітких і зрозумілих правил. Все це є в законі, який ми сьогодні прийняли в уряді.

Запропонована поправка до закону «Про допомогу громадянам України» розширює тимчасовий захист для українців, які тікають від війни. Проект передбачає, що проживання громадян України, які отримали номер PESEL UKR, буде легальним до 30 вересня 2025 року. Закон, за винятком деяких положень, набуде чинності 1 липня 2024 року.

Литва планує побудувати школи-бомбосховища у 6 областях України до кінця 2024 року ([Цензор.НЕТ](#)).

Керівник литовської програми з відбудови України Co-create Future of Ukraine Артурас Жарновскіс заявив, що до кінця цього року Литва планує спорудити шість підземних шкіл у Миколаївській, Одеській, Запорізькій, Сумській, Чернігівській, а також, ймовірно, у Харківській областях.

Він розповів про роботу над великим проектом у Миколаївській області та інших регіонах, які неподалік фронту та постійно перебувають під обстрілами.

«Там будуть безпечні для воєнного часу школи-укриття. Укриття ж у мирний час можуть використовуватися як багатофункціональні приміщення – спортивні, розважальні тощо», - зазначив Жарновскіс.

За його словами, окрім 6 областей ще один такий об'єкт можуть спорудити на Харківщині.

«У чому ідея? У деяких українських регіонах діти через повномасштабну війну не можуть ходити до шкіл. Це величезна проблема. А якщо пригадати ще й попередні ковідні обмеження, то виходить, що це вже четвертий шкільний рік, коли діти не ходять до шкіл», - пояснює Жарновскіс.

Голова програми з відбудови зауважив, що будівництво таких шкіл відбуватиметься «з нуля» – тобто в тих місцях, де раніше не було укриттів. У нових закладах передбачать і антирадіаційний захист.

«Вкотре повторюся: наша мета, аби діти могли повернутися до освітнього процесу з безпосереднім спілкуванням одне з одним і з учителями. А в інших умовах такі приміщення-бомбосховища можна буде використовувати по-різному: для спортивних, культурних занять, будь-якого дозвілля в позаурочний час», - резюмував литовський посадовець.

Україна отримала від латвійського донора понад 325 тонн енергообладнання ([Укрінформ](#)).

Україні отримала гуманітарну допомогу від латвійського донора Latvenergo загальною вагою понад 325 тонн. Вантаж містить трансформатор потужністю 250 МВА та 60 тонн трансформаторної оливи до нього.

Міністр енергетики України Герман Галущенко:

Внаслідок масованих російських атак постраждало високовольтне обладнання на наших енергетичних об'єктах. Для відновлення енергосистеми ми використовуємо всі можливості, зокрема і вживане обладнання. Надана латвійськими партнерами допомога є вкрай важливою, і ми дякуємо Латвії за цю підтримку.

Плани врегулювання. Переговорний процес

В Україні викрили ще один фейк роспропаганди, про можливі мирні переговори з рф у червні ([УНН](#)).

російська пропаганда запустила черговий фейк, що Україна готується до мирних переговорів з рф в червні, спотворюючи заяву президента Зеленського про можливий шлях до справедливого миру.

Інформація про те, що Україна нібито готується розпочати мирні переговори з рф у червні, не відповідає дійсності. Поширення цих тез у мережі є маніпуляцією навколо заяви президента України Володимира Зеленського, - йдеться у повідомленні.

Зокрема, поширюється дезінформаційна теза, ніби «Зеленський анонсував початок заключення миру з рф у червні 2024 року».

Насправді президент заявив: «Світова більшість повинна примусити рф до миру та може це зробити. Саме в червні може початися шлях до справедливого миру».

У ЦПД зазначили, що йдеться про саміт щодо Української формули миру у Швейцарії, який стане майданчиком для обговорення майбутнього мирного процесу. рф не буде учасником цього заходу, тож ні про яке «заклучення миру» не йдеться.

Блінкен: щойно Росія продемонструє щире бажання вести переговори, «ми точно будемо там» ([Радіо Свобода](#)).

Держсекретар США Ентоні Блінкен заявив, що щойно Росія продемонструє щире бажання вести переговори, «ми точно будемо там» (...).

Держсекретар США вважає, що агресія Росії стала стратегічним фіаско для Москви, оскільки їй довелося докласти величезних зусиль, намагаючись обійти експортний контроль і санкції, вона переорієнтувала свою економіку – це не можна підтримувати в довгостроковій перспективі. За його словами, в цілому Росія слабша економічно і у військовому плані, враховуючи знищення такої кількості її сил (...).

Київ вимагає відновлення своєї територіальної цілісності та повного виведення російських військ як умов миру. Москва неодноразово заявляла, що відкрита до переговорів, але вони повинні визнавати «нові реалії на місці», тобто окупацію нею частини території України (...).

Політична смерть для тих, хто наважиться: експерт про те, чому Україна не йде на переговори ([ТСН](#)).

Майор запасу НГУ, ветеран російсько-української війни Олексій Гетьман вважає, що ніхто з керівництва України не піде на умови РФ, тому що це буде політичною смертю.

Світ зацікавлений в тому, щоб війна в Україні не тривала довго. Проте наразі українські політики не погодяться на переговори, бо вимоги РФ для нашої держави – неприйнятні.

На думку Гетьмана, переговори щодо завершення війни тривають і зараз, просто вони неpubлічні, і, ймовірно, не прямі (...).

Гетьман не виключає, що зараз ведуться перемовини не тільки між українськими й російськими представниками, але й між американськими й російськими, американськими й китайськими представниками.

За словами військового експерта, весь світ зацікавлений в тому, щоб ця війна не тривала довго. Аналітик запевняє, західні партнери дійсно зацікавлені в тому, щоб ми перемогли в цій війні (...).

Чи можливі переговори між Україною та РФ: у Пентагоні дали відповідь (ТСН).

Міністр оборони США Ллойд Остін не виключає, що зрештою переговори між Україною та Росією відбудуться. Він додав, що в цій ситуації завдання партнерів – допомогти Україні опинитися на момент переговорів у сильній і вигідній позиції (...).

Російська ПСО «Мирні переговори 2022» (Укрінформ).

16 квітня у відомому американському журналі «Foreign Affairs» з'явилася стаття з красномовною назвою «Переговори, які могли закінчити війну в Україні». Підзаголовок також був знаковим: «Прихована історія дипломатії, яка виявилася короткою, але дає уроки для майбутніх перемовин».

26 квітня у відомому німецькому виданні «Die Welt» з'явилася стаття з не менш показовою назвою «Таємний документ, який міг закінчити війну».

В обох статтях йшлося про мирні переговори між Росією та Україною навесні 2022 року. А «таємний документ», який є головним і сенсаційним джерелом інформації для обох публікацій, – проєкт мирного договору від 15 квітня 2022 року. І якщо в статті у «Foreign Affairs» хоча б делікатно згадується, що мова йде про російський проєкт мирного договору, то «Die Welt» називає цей «документ» ледь не узгодженим договором, який зірвали супротивники миру типу Бориса Джонсона.

Обидві публікації викликали немалий резонанс, а стаття в «Die Welt» – у тому числі й в Україні.

Навряд чи поява обох статей на одну й ту ж тему, з одним і тим самим «таємним документом» у якості головного джерела інформації є збігом. Що стосується «секретного документа», то це російський проєкт мирного договору, який Путін показував на телекамери минулого літа під час зустрічі з африканськими лідерами (...).

Мета цього «витоку» «таємного документа» стає зрозумілою з тональності та змісту згаданих статей. Два головних значення цих публікацій: 1) війну можна було закінчити ще два роки тому, якби був

підписаний «майже узгоджений» мирний договір; 2) перемовини 2022 року та майбутній мирний договір, який готувався, – це корисний урок, добрий приклад для майбутніх мирних переговорів (...).

У перспективі мирні переговори цілком можливі. Але не на російських умовах. Мир по-путінськи – це прелюдія до нової війни. Ми вже в цьому переконались на власному гіркому досвіді. І прихильникам мирних переговорів на Заході не варто зваблюватися з приводу мирної риторики, яка періодично звучить із Кремля. Про мир Путін починає говорити тоді, коли йому не вдається досягти своїх цілей військовим шляхом. Але при цьому Путін намагається досягти миру на власних умовах і з допомогою військового шантажу.

Для того щоб досягти реального миру і рівноправних мирних переговорів, путінську «стратегію миру» треба звернути проти нього самого. Путіна треба примушувати до миру силовим, військовим шляхом. Кремлівський правитель розуміє лише мову сили. І перш ніж починати мирні переговори, російську армію треба зупинити. І Кремль повинен переконатися, що він не зможе перемогти Україну ні зараз, ні в майбутньому. А для цього обороноздатність України і підтримка України нашими міжнародними партнерами мають бути максимальними, і зараз, і в післявоєнний період. Тільки це забезпечить можливість реальних мирних переговорів, а в післявоєнний період буде стримувати Росію від нової війни проти України.

Саміт миру. Глобальні переговори без Росії ([Korrespondent.net](https://www.korrespondent.net)).

На Глобальному саміті миру, який пройде 15–16 червня у Швейцарії лідери десятків країн мають разом обговорити формулу Володимира Зеленського та створити на її основі певний чіткий план досягнення миру, який далі буде надано Москві.

З літа 2022 року будь-які контакти між Києвом та Москвою щодо припинення бойових дій зупинилися. Напівформальні переговори досі ведуться виключно з гуманітарних питань – обміну полоненими та тілами загиблих, а також повернення вивезених з України дітей.

Лише наприкінці 2022 – на початку 2023 років про власні мирні ініціативи заявляли Китай, Індонезія, Ватикан, група африканських держав під неформальним керівництвом ПАР. У сумі з планами, про існування яких не оголошували публічно, певного моменту кількість таких ініціатив досягла десятка.

Український мирний план – формула миру Володимира Зеленського передбачає радіаційну та ядерну безпеку, продовольчу та енергетичну безпеку, звільнення всіх полонених та депортованих (у тому числі українських дітей), виконання Статуту ООН та відновлення територіальної цілісності та світового порядку, виведення російських військ та припинення бойових дій, Повернення справедливості, протидія екоциду, недопущення ескалації, фіксацію закінчення війни.

Серед багатьох західних спостерігачів існує думка, що українська формула миру фактично описує умови капітуляції Росії, а її реалізація не дає Володимиру Путіну можливості закінчити конфлікт, зберігши обличчя. А тому, продовжують вони, план Зеленського є явно нереалізованим.

З іншого боку, ця формула цілком зрозуміла в логіці українського суспільства, згідно з якою територіальна цілісність України не є предметом будь-яких переговорів, бо найменший клаптик території країни під контролем Росії є передумовою нової агресії в майбутньому.

Офіційна позиція колективного Заходу щодо закінчення війни та мирних переговорів між Україною та Росією полягає в тому, що це Київ має сам вирішити, в який момент сідати за стіл переговорів із Москвою та які умови за цим столом висувати (...).

Кулеба назвав дві умови, за яких можливі переговори з Росією (Главром).

Міністр закордонних справ України Дмитро Кулеба в інтерв'ю Foreign Affairs наголосив, що Росію не запросили на Глобальний саміт миру, який пройде у червні у Швейцарії, оскільки не можна гарантувати, що країна-агресорка діятиме добросовісно (...).

Кулеба зазначив, що однією з країн, яка має важелі впливу на Росію, є Китай, який «може зробити більше, щоб переконати Росію змінити свою поведінку». За його словами, саме тому Китай запросили взяти участь у саміті щодо формули миру (...).

За словами Кулеби, між 2014 і 2022 роками Україна провела з Росією майже 200 раундів переговорів в різних форматах, однак нічого не спрацювало, а країна-агресорка розпочала повномасштабне вторгнення. Він резюмував, що немає сенсу запрошувати Росію за стіл переговорів, якщо не можна гарантувати, що вона діятиме добросовісно (...).

Росія на даному етапі не запрошена на мирний саміт щодо України - уряд Швейцарії (Укрінформ).

Уряд Швейцарії заявив у четвер, 2 травня, що «на даному етапі» Росія не входить до числа 160 делегацій, запрошених на мирні переговори, які відбудуться в країні в середині червня і мають на меті сприяти досягненню миру між Москвою та Україною.

(...) У відомстві заявили, що завжди демонстрували відкритість до запрошення Росії, але зазначили, що Москва неодноразово підкреслювала, що не зацікавлена в участі в першому саміті.

Російські офіційні особи вказували на те, що Швейцарія підтримала санкції ЄС проти Москви через вторгнення в Україну, і стверджували, що через це їм бракує довіри до Швейцарії як до нейтрального посередника.

Швейцарський уряд підтвердив, що має на меті створити основу для досягнення тривалого миру в Україні, а також дорожню карту для участі Росії в мирному процесі (...).

Переговори для путіна — це ще одна зброя — Politico ([Дзеркало тижня](#)).

Україна готова до справедливого миру, але не до російського варіанту.

Наступного місяця у Швейцарії має відбутися міжнародний саміт високого рівня, який спробує окреслити шлях до миру в Україні. І ця зустріч, безсумнівно, викличе більш серйозні дискусії на тему, як покласти край війні, — хоча головні західні прихильники України не бачать причин для початку переговорів із Владіміром Путіним, який демонструє недостатню повагу до верховенства закону та міжнародних норм.

Не бажаючи здаватися перешкодою на шляху до врегулювання завдяки переговорам, Кремль час від часу заграє з ідеєю, що він відкритий до мирних переговорів, натякаючи, що це Україна та її західні прихильники проявляють упертість. Наприклад, на початку цього року Путін розкритикував колишнього прем'єр-міністра Великої Британії Бориса Джонсона, звинувативши його в тому, що він підірвав шанси на успіх мирних переговорів, які велися протягом кількох тижнів на початку війни (...).

Речник Зеленського висловився про переговори з Росією ([Gazeta.ua](#)).

Речник президента України Сергій Никифоров вважає, що на саміті миру визначать переговорну позицію. Потім цю позицію передадуть Росії.

Він прокоментував заяву заступника начальника Головного управління розвідки Міноборони Вадима Скібіцького про те, що війна може закінчитися лише переговорами (...).

Представник ГУР: Переговори між Україною та РФ можливі не раніше другої половини 2025-го ([УНІАН](#)).

До цього часу сторони будуть боротися за більш вигідні позиції. Війна в Україні, очевидно, завершиться не на полі бою, а за столом переговорів. Втім, в найближчій перспективі вони навряд чи можливі.

Про це в інтерв'ю The Economist заявив **представник Головного управління розвідки Вадим Скібіцький**. За його прогнозом, переговори України та Росії можливі не раніше другої половини 2025 року, коли РФ зустрінеться з серйозними «зустрічними вітрами».

Скібіцький зазначив, що війна не закінчиться, навіть якби ЗСУ мали можливість відкинути окупаційні сили до кордону. Необхідно укласти договір. Наразі Україна та РФ борються за «найвигіднішу позицію» перед потенційними переговорами (...).

Ситуація на фронті, переговори з РФ та реформування Сил оборони України. Воєнні підсумки тижня ([Еспресо](#)).**Директор Центру досліджень армії, конверсії та роззброєння Валентин Бадрак:**

Насправді серія політичних заяв є переконливим свідченням, що сторони готуються до перемовин і сторони намагаються бути в сильній позиції. Наприклад, Велика Британія, як зазначив голова МЗС Кемерон, який завітав у Київ, не проти, якщо Україна буде використовувати їхню зброю і бити по російській території. Ще, майже синхронно, президент Франції Макрон повторив, якщо фронт посиплеться, то буде поява французьких солдатів в Україні. Це поки що політичні заяви, але для чого вони зроблені? - вони зроблені для того, щоб на перемовинах, які намічені на середину червня у Швейцарії, мати сильні позиції.

(...) Китай хоче справді це зробити, звісно перетягуючи ковдру на бік кремля - це зрозуміло, але якщо Китай не бере участь, то це може бути двояка така оцінка. Це або Росія відчуває себе досить сильною і йде далі вперед з наступом, або навпаки - ініціатива перехоплена і Китаю нема чого запропонувати, а Путін не погоджується на вихід з окупованих територій (...).

У Зеленського сказали, чи реальні домовленості з Росією лише про «кордони 24 лютого» ([24 канал](#)).

Радник голови ОПУ Михайло Подоляк:

Ні, немає ніяких можливостей домовитися про кордони 24 лютого, 2014 року, будь-якого іншого. Будь-які домовленості на умовах України будуть означати кінець Росії в тому вигляді, в якому вона сьогодні виглядає. Будь-які домовленості на умовах Росії будуть означати кінець України в тому вигляді, в якому ми сьогодні її знаємо. Це очевидні речі, і треба про це говорити. Немає ніяких компромісних полів. Тут немає, де домовлятися.

Є інші процеси.

По-перше, є усвідомлення, що Росія розуміє тільки силу. Відповідно президент Володимир Зеленський постійно наголошує, що Україні потрібно більше зброї. Це єдиний аргумент, який сьогодні працює. Аби сформувати якісь переговори, потрібно завдати суттєвої поразки країні-агресорці по лінії фронту.

По-друге, з країнами-партнерами та нейтральними державами треба говорити, що Україна вкладає в розуміння перемовин. Щоб не виникло фантастичних пропозицій на кшталт «віддайте Росії усе, що вона хоче, і у вас буде мир». Треба чітко сказати, що наша держава бачить під переговорними позиціями, як до них дійти та зафіксувати висновки в якомусь глобальному меморандумі.

По-третє, потрібно примусити Росію усвідомити неправильність її позиції. Приміром, доєднання країн з нейтральним статусом до економічних санкцій. Обмеження країни-терористки на тих чи інших ринках. І найголовніше – ізоляція Росії. Тобто призупинення членства в міжнародних інституціях. Є ті, які взагалі не потрібні, там лише відмивання грошей. Але є і ті, які Кремль використовує для модерування війни, проводячи масштабні агітаційні заходи в підтримку агресії.

Маємо всі ці опції показати, отримати солідарну підтримку та розуміння країнами, що ми бачимо під фіналом цієї війни. Країни, коли розуміють, до чого веде Україна з погляду повернення до міжнародного права, до глобальних правил, вони мають усвідомити, чому їм вигідно бути на боці України, а не Росії. Тому що Росія – це злам глобальних систем і так далі. Тому треба продовжувати працювати на цьому напрямку.

Буде зрозуміло після літнього наступу окупантів: Мусієнко щодо можливих переговорів з РФ у 2025 році ([Факти](#)).

Керівник Центру військово-правових досліджень Олександр Мусієнко вважає, що той факт, що Україна може дуже швидко виснажитися у боротьбі проти російських окупантів, якщо нам не допомагатимуть країни-партнери, це правильний меседж.

Так він прокоментував слова заступника начальника ГУР Вадима Скібіцького щодо можливих переговорів із Росією у 2025 році (...).

На думку експерта, на можливі переговори може повпливати той факт, чи зможе Україна розраховувати на допомогу партнерів на 2025-2026 роки та якими будуть обсяги цієї допомоги.

Це спроба вийти на новий рівень: якою може бути стратегія України щодо закінчення війни ([Апостроф](#)).

Екзаступник секретаря РНБО Степан Гавриш:

Змінено політичну стратегію війни. До вчорашнього дня команда президента Зеленського на чолі з ним наполягала на неминучості та єдиній стратегії – звільнення України в межах 1991 року. Був ще варіант, що ми можемо погодитися з тим, що ми дійдемо до кордонів станом на лютий 2022 року, а далі виходитимемо з того, якою буде ситуація.

Зараз стратегія суттєво змінилася, а суть полягає в тому, що, очевидно, пов'язано з підготовкою саміту у Швейцарії, що Україна готова на певні поступки (...).

І можливості сил оборони України, політичного керівництва рухатися у напрямі такої перемоги, про яку раніше говорили. Наразі ми бачимо першу спробу вийти на новий рівень вирішення стратегічних проблем.

Чи можуть розпочатися переговори з Росією після саміту миру: що дали зрозуміти Україні Напередодні Глобального саміту миру все частіше звучить тема переговорів з Росією ([Comments.ua](#)).

Президент України Володимир Зеленський вважає, що Глобальний саміт миру, який заплановано на 15 та 16 червня у Швейцарії – це фактично перший реальний шанс розпочати відновлення справедливого миру. І попереджає, що Путін (а РФ на цей саміт не запрошено) намагатиметься зірвати підготовку заходу, послабити українські позиції. Досі під питанням участь у саміті Китаю, який критикується з боку США за те, що не готовий підтримати українську формулу миру. Експерти розповіли, чого очікувати

від зустрічі у Швейцарії, а також – куди в результаті можуть хитнутися переговори (...).

Росія має бути покарана: інтерв'ю з Подоляком про Саміт миру і переговори ([24 канал](#)).

Радник голови Офісу Президента України Михайло Подоляк:

(...) Усі ці опції ми маємо показати та отримати солідарну підтримку цих опцій, розуміння країнами, що саме ми бачимо під фіналом цієї війни. Коли ці країни зрозуміють, що Україна веде до повернення до міжнародного права, до глобальних правил, то мають усвідомити, чому їм вигідно бути на саме на боці України, а не на боці Росії. Тому що Росія – це руйнування глобальних систем. Тому треба продовжувати на цьому напрямку працювати.

І я поставлю зустрічне питання – а хто вам взагалі сказав, що Росія хотітиме справжніх переговорів, а не переговорів такого типу, якого вони завжди проводять, тобто ультимативних. Мовляв, ви нам все віддасте, встанете на коліна, ми вас ще трохи повбиваємо, а потім поговоримо й ви підпишете капітуляцію. Хто сказав, що Росія, поки не програє, буде вести якісь інші переговори? (...).

Переговори РФ та України: Подоляк пояснив заяву очільника МЗС Кулеби ([ТСН](#)).

Дмитро Кулеба назвав дві головні умови для того, щоб переговори між Росією та Україною відбулись.

Міністр закордонних справ Дмитро Кулеба заявив, що Україна проведе мирний саміт у Швейцарії, а потім запросить Росію за стіл перемовин. Як уточнив **радник керівника ОП Михайло Подоляк**, умови для будь-якого переговорного процесу з країною-агресоркою, будуть сформовані тільки на полі бою (...).

Михайло Подоляк наголосив, що на саміті миру у Швейцарії можна проговорити, що для того, аби зупинити Росію, Україні потрібна певна кількість зброї (...).

Зеленський у розшуку. Це відповідь Путіна на потенційні переговори ([Главком](#)).

Росія так запевняла увесь світ, як прагне перемовин з Україною, що сьогодні, 4 травня, оголосила президента Зеленського в розшук.

Це – відповідь усім, хто переконував, що у Путіна «все непросто» і він «скоро видихнеться». Тому готовий до перемовин. Так от. Поки не видихнеться. І до перемовин він готовий тільки в одному випадку: коли Україна оголосить про капітуляцію.

Російсько-українська війна – це не тільки про українців і це вже очевидно (...).

Навіщо потрібен Глобальний саміт миру: дипломат назвав мету (УНІАН).

Дипломат Андрій Веселовський:

Глобальний саміт миру, запланований на початок літа, проводитиметься для того, щоб була вироблена спільна світова позиція щодо проведення переговорів з РФ у майбутньому.

Цей захід не про переговори з Росією. Цей саміт про вироблення спільної світової позиції щодо подальших переговорів з Росією. Тобто цей саміт - це формулювання тих умов, на яких Росію будуть змушувати до миру.

Ультиматум на ультиматум: які перемовини з Росією могли б бути дієвими (24 канал).

Політолог Олег Саакян розповів, що у питанні перемовин проти України грає досвід певних європейських країн. Адже після Другої світової війни переважали суперечки, а не глобальні конфлікти, тому спосіб їхнього розв'язання був дещо іншим.

На Заході досі присутня ментальна пастка нібито за столом зустрілися дві сторони, які мають суперечку та однаково винні. Тому багато експертів вважає, що в ситуації України та Росії мовиться про переговори, в яких треба домовитись «десь посередині», а не переговори, в яких треба відновити справедливість і дію закону.

Всі переговори з 2014 року відбувалися з позиції – ультиматуми з боку Росії та пропозиції з боку України. Це завжди було несправедливо та недієво. Тому ніякого врегулювання між сторонами не вдалося, адже Росія ніколи не була налаштована на компроміс (...).

Якщо країна-агресорка справді матиме бажання переговорів, то мусить відмовитися від всього, що захопила, починаючи з 2014 року. До того ж накладуться обтяжувальні обставини через те, що зробили росіяни (...).

Плани повоєнного відновлення України

«Армія відновлення»: до суспільно корисних робіт залучили понад 118 тисяч українців ([Економічна правда](#)).

Станом на 29 квітня 2024 року, починаючи з 1 жовтня 2022 року, Держслужба зайнятості видала 118 152 направлень на виконання суспільно корисних робіт, найбільше - у Харківській області (21 983 направлення).

Загалом до проекту «Армія відновлення» долучились 19 регіонів.

При цьому на виплату заробітної плати за участь в урядовому проекті «Армія відновлення» вже направлено 838 млн грн.

Керівництво областей визначає, які роботи потрібні в регіоні, повідомляє про це Центр зайнятості, який пропонує безробітним, що стоять на обліку в центрі, долучитись до виконання таких робіт. Із цими людьми укладається строковий трудовий договір на період виконання робіт.

При цьому оплата здійснюється відповідно до відпрацьованого часу в розмірі щонайменше 10 050 грн в разі роботи повний місяць. З 1 січня 2024 року оплата зросла до 10 650 грн, з 1 квітня 2024 року - до 12 тис грн.

«Відновлення: жителі Донеччини подали майже 7500 заявок на отримання допомоги» ([Укрінформ](#)).

Жителі підконтрольних Україні територій Донецької області подали 7488 заявок на отримання державної допомоги для відновлення пошкодженого внаслідок російської агресії житла.

Заступниця директора департаменту житлово-комунального господарства Донецької ОВА Лариса Гусєва:

«З 10 травня 2023 року, з моменту запуску програми «Відновлення», у Донецькій області загалом на пошкоджене житло подано 7488 заявок для отримання державної допомоги. З них комісіями ухвалено позитивних рішень 4514. І нараховано компенсації на суму 375,7 млн грн. Це те, що людям на спеціальний рахунок перераховано, на ремонт», - сказала Гусєва.

Говорячи про сертифікати, видані жителям області, чиє житло повністю зруйноване російськими загарбниками, вона зазначила, що було подано 976 заявок, ухвалено позитивних рішень станом на сьогодні за 479 заявками.

«Так, 476 сертифікатів сформовано і три ще в роботі, тобто виходить 479 рішень ухвалено позитивних на суму 778 млн грн. І люди вже зараз можуть цими сертифікатами користуватися і купувати собі житло на території України», - додала Гусєва.

Вона навела приклади, коли люди, чиї будинки були зруйновані, отримали грошові сертифікати і вже купили собі житло за межами Донеччини.

Так, один колишній мешканець Краматорська, чиє житло знищив ворог, придбав помешкання в Моршині, інший - у Києві. Одна сім'я з Курахового на отримані сертифікати купила квартиру в Дніпрі, а друга - у місті Гребінка Полтавської області.

«Тобто досить активно у нас люди купують житло», - сказала Гусева.

«Сталева мрія»: як Україна планує відновлювати захоплені росіянами міста (Укрінформ).

План «Сталева мрія Бахмут» та «Сталева мрія Маріуполь» містять концепції швидкої, екологічної та економічної відбудови, а їх презентувати планують під час другого Українського будівельного конгресу.

Керівниця проектного офісу будівельного сектору Метінвест-Смц Тетяна Скрипка:

Це концептуальні плани, які розроблені для окупованих Росією українських міст. Ці рішення мають в собі усі необхідні пакети документів, з якими громади можуть далі вести комунікацію з міжнародними фондами щодо відбудови.

Вона також наголосила, що концепція містить набір готових рішень для будівництва житла та соціальної інфраструктури – наприклад, школи, дитячого садочка чи амбулаторії.

«Окрім постачання сталі для реалізації цих проєктів, ми також пропонуємо власний досвід та експертизу, щоб зробити процес відбудови ефективнішим, швидшим і простішим», - зазначила керівниця проектного офісу.

Крім житла, там передбачено будівництво укриттів, соціальної інфраструктури, торговельних і громадського центрів. Окрему увагу приділено дозвіллю — передбачено стадіон, спортмайданчики, спорткомплекс, публічні сади, а також місця для тихого відпочинку.

«Наша концепція здійснюється за принципом «від візуалізації до реалізації», тобто відбудова - не те, що буде завтра чи через декілька років, вона відбувається вже сьогодні. Ми маємо надати можливість громадам комунікувати з представниками фондів та влади для пошуків шляхів відбудови, а також створити платформу для цього», - розповіла Тетяна Скрипка.

Ці проєкти були реалізовані завдяки залученню представників громад, а зараз триває активне обговорення проєктів.

Наступним кроком буде створення робочих груп, до яких мають увійти мешканці громад, в яких планують відбудову, а також вузьконаправлені громадські організації. Таким чином планують удосконалити готові напрацювання та, як результат, затвердити їх.

На Київщині замінили майже 15 тисяч вікон, пошкоджених унаслідок російських атак (Укрінформ).

Голова Київської обласної військової адміністрації Руслан Кравченко:

Влітку минулого року на Київщині стартував масштабний проект із встановлення вікон на об'єктах, пошкоджених внаслідок повномасштабного вторгнення росіян. Загалом встановлено вже 14,9 тис. віконних конструкцій. Фонд GEM частково відновив майже 1123 об'єкти у Ірпені, Гостомелі, Вишневому, Софійській Борщагівці, Гатному, низці сіл Вишгородського, Білоцерківського, Бучанського району тощо.

Він зауважив, що роботи тривають і найближчим часом будуть встановлені ще 997 конструкцій. Зокрема, на об'єктах у Білоцерківському, Вишгородському, Бучанському районах.

Заміна вікон відбувається у рамках віконної програми, яка створена американською організацією Global Empowerment Mission (GEM) у партнерстві з The Howard G. Buffett Foundation (HGBF).

Голова ОВА розповів, що під час першої зустрічі із засновником некомерційної організації GEM (Global Empowerment Mission) Майклом Каппоні він домовився, що загальна сума допомоги становитиме 1 млн. дол. Саме на таку суму Фонд обіцяв встановити вікон. На сьогодні вона майже втричі перевищує домовленості – 2,8 млн дол.

«Допомога благодійників та міжнародних партнерів дозволяє економити колосальні кошти обласного бюджету та громад. І ми маємо змогу направляти фінанси на не менш важливі першочергові завдання із відновлення», – підкреслив Кравченко.

На Миколаївщині дещо сповільнилися темпи відновлення – Кім (Укрінформ).

Голова обласної військової адміністрації Віталій Кім:

Темпи відновлення Миколаївщини наразі трохи сповільнилися. Це пов'язано з перерозподілом ПДФО військових та правоохоронців та зосередження уваги на виробництві зброї наших зарубіжних партнерів.

За його словами, наразі в області відновили близько 30 відсотків від всього зруйнованого. Проте це не пропорційно.

«Найбільше відновлено об'єктів критичної та соціальної інфраструктури і, на жаль, менше житла», - додав очільник ОВА.

Він також зазначив, що наразі тривають перемовини з представниками великого бізнесу, який був релокований, на предмет повернення до регіону.

Відбудова Бородянки: аудитори виявили зловживань майже на €20 мільйонів (Мінфін).

Аудитори Північного офісу Держаудитслужби виявили збитків на 19,8 млн грн при відновлювальних роботах у Бородянці Київської області.

«Під час ревізії Бородянської селищної ради аудитори Північного офісу Держаудитслужби виявили збитків на 19,8 млн грн, які були виділені на

відновлення населеного пункту, що значно постраждав під час російської окупації», - йдеться в повідомленні Державної аудиторської служби України.

Основна частина порушень на суму 14 млн грн - відсутність металопластикових вікон, які повинна була встановити селищна рада в межах відбудови регіону. До того ж роботи з відновлення вікон і дверей проводилися за цінами, що перевищували ринкові. Такі порушення призвели до неефективного використання 5,2 млн грн бюджетних коштів.

Крім того, згідно з чек-листами за програмою «ЄВідновлення», на ремонт пошкоджених будинків було надано грошову допомогу на суму 2,6 млн грн. Проте аудиторів з'ясували, що таку ж суму, за рахунками, було витрачено на ті ж роботи, що призвело до їх фактичного подвоєння. Такий підхід до використання державних коштів стає причиною того, що окремі особи отримують подвійне фінансування за рахунок інших платників податків.

Інформацію про виявлені порушення передано в Офіс генерального прокурора для притягнення винних до кримінальної відповідальності.

ЄВідновлення: майже 3,5 тисячі мешканців Ірпеня отримали кошти на житло ([Моя Київщина](#)).

Майже 3,5 тисяч ірпінців отримали кошти на ремонти житла в межах проєкту «Відновлення на Київщині», ще близько 500 заяв опрацьовується.

Віцепрем'єр-міністр з відновлення - міністр розвитку громад, територій та інфраструктури Олександр Кубраков:

Рік тому саме з Ірпеня розпочалась програма державних компенсацій за пошкоджене та знищене житло – «Відновлення». Наше завдання разом з Мінцифрою та профільним комітетом полягало у впровадженні зрозумілої та прозорої системи виплат грошової допомоги на ремонти, в подальшому – для придбання нових осель замість зруйнованих.

За підсумками першого року роботи програми на термінові та капітальні ремонти отримали кошти майже 3,5 тисячі мешканців Ірпеня. Ще близько 500 заяв наразі в роботі. Крім того, 500 ірпінчан вже отримали гарантовану державою суму на купівлю нових будинків чи квартир взаємін знищених. Середня сума сертифікату становить 2,7 млн грн.

Загалом вже понад 55 тис. українців отримали допомогу на ремонти або нові оселі на загальну суму у майже 10 млрд грн. Загальна потреба у відновленні житла складає щонайменше понад 500 тис. українців. Саме стільки інформаційних повідомлень про пошкодження або зруйнування житла подали через «Дію».

Кубраков також зауважив, що сьогодні програма «Відновлення» фінансується не лише через Фонд ліквідації наслідків збройної агресії, куди передаються арештовані активи росіян, а й за підтримки міжнародних фінансованих інституцій.

Відбудова на Миколаївщині: Баштанська громада дає родинам по 250 тисяч на меблі й техніку (Укрінформ).

Баштанська громада на Миколаївщині надаватиме 50 тисяч гривень одноразової допомоги на придбання побутової техніки, меблів та речей першої необхідності родинам, житло яких повністю зруйноване під час бойових дій.

Керуючий справами виконкому Баштанської міської ради Олександр Зюзько:

Наша громада з початку повномасштабного вторгнення РФ зазнала значних руйнувань. Зокрема, пошкоджено близько тисячі житлових будинків, 100 з яких - дуже суттєво, а 21 домівку знищено вщент. Завдяки державній програмі «Відновлення» люди мають змогу отримати сертифікат на придбання нового житла, якщо воно повністю зруйноване. Це дуже добре, але з тих коштів не можна витратити грошей на купівлю найнеобхіднішого для проживання - меблів, побутової техніки тощо.

За словами Зюзька, «щоб підтримати своїх жителів, міська рада ухвалила рішення про внесення до Комплексної програми соціального захисту населення «Турбота» відповідних змін і виділила 1 млн 50 тис. грн для тих людей, які повністю втратили житло та майно».

Кожна така родина зможе отримати 50 тисяч гривень і витратити їх саме на придбання побутової техніки, меблів та речей першої необхідності. Фінансування цієї одноразової адресної допомоги проводиться за рахунок коштів бюджету міської територіальної громади.

Наразі вже дві родини отримали таку допомогу від міської влади, ще одна заявка знаходиться на розгляді. Але кошти передбачені для усіх сімей, які повністю втратили житло. Таких тут 21.

Баштанська громада - перша на Миколаївщині, яка у такий спосіб підтримала своїх жителів.

Внутрішньополітична повістка США та Україна

Питання допомоги Україні

Білий дім: Допомога зі США дозволила Україні зміцнити лінії оборони ([Укрінформ](#)).

Першочерговим використанням військової допомоги США в Україні стало посилення оборонних позицій ЗСУ на полі бою, однак як будуть застосовуватися нові озброєння далі, вирішуватиме українська сторона.

Радник Білого дому Джон Кірбі:

Вони зміцнили свою оборону. Зараз це першочергове завдання, бо, зокрема, на Донбасі, як ви знаєте, вони втратили частину території на Авдіївському напрямі, тому що пів року не отримували підтримки від Сполучених Штатів, яка зараз починає надходити.

Він зазначив, що українські сили зараз використовують цю допомогу, «щоб привести оборонні лінії в кращу форму». Як ця підтримка застосовуватиметься далі і чи використовуватиметься в контрнаступальних операціях, вирішуватиме українська сторона.

Однак найважливішим є те, що ЗСУ вже почали отримувати підтримку з боку Сполучених Штатів, зауважив Кірбі.

Конгресвумен Грін виступила з новими погрозами щодо відставки Джонсона через підтримку України ([Укрінформ](#)).

Конгресвумен від Республіканської партії Марджорі Тейлор Грін виступила з новими погрозами на адресу спікера Палати представників Майка Джонсона, посиливши також критику дій Конгресу й Адміністрації США щодо подальшої підтримки України.

«Постійне фінансування для України – це саме те, чого вони (в Білому домі – ред.) хочуть, і Майк Джонсон їм це надасть», - наводить видання один із останніх дописів Грін на соціальній платформі X (колишньому Твіттері).

Вона продовжила спекуляції з приводу того, що адміністрація Байдена не бачить варіанту миру в Україні, що, вочевидь, натякає на проведення переговорів з Путіним, чого так прагнуть у Кремлі.

«Вони планують надалі фінансувати проксі-війну з Росією в Україні, і коли це не спрацює, після того, як усі українські чоловіки будуть убиті, наступним кроком вони введуть американські війська», - написала ультраправа республіканка-трампістка.

При цьому вона звинуватила спікера Майка Джонсона, що він підтримує політику адміністрації Байдена й сенатора-демократа Чака Шумера, чим, мовляв, зрадив своїх виборців -республіканців.

«Його дні на посаді спікера полічені», – виступила Грін із новими погрозами щодо відставки Джонсона.

Ініціативу Грін підтримує лише двоє інших республіканців у нижній палаті. Цього могло би бути й достатньо для того, щоби звільнити Джонсона з посади через недостатню кількість голосів республіканців. Однак таке може статися лише в разі, якщо всі демократи також підтримають ініціативу Грін щодо відставки спікера.

У Демократичній партії заявили, що не підтримають відставку спікера Джонсона ([Європейська правда](#)).

Член Палати представників США від демократів Джаред Московіц заявив, що його однопартійці не підтримають відставку спікера-республіканця Майка Джонсона, якщо ультраправа конгресвумен Марджорі Тейлор Грін винесе це питання на голосування.

Московіц зазначив, що демократи візьмуть приклад з лідера їхньої меншості в Палаті представників Хакіма Джеффра та завадять планам Грін.

«Ідея дозволити їй... усунути будь-якого спікера й мати цей потужний момент. Демократи нізащо не дозволять їй це зробити. Я не дозволю їй цього зробити», – запевнив він.

За його словами, Грін «дозволила б спалити весь світ своєю ізоляціоністською зовнішньою політикою». Московіц також нагадав, як вона говорила про вихід штатів зі складу США.

Джонсон поставив законопроект щодо допомоги Україні на голосування, незважаючи на погрози Грін провести голосування про його відставку.

Саме Грін подала низку ідіотських правок до закону про американську допомогу Україні.

Трамп вимагає від Європи «збільшити розмір підтримки України до американського» ([Укрінформ](#)).

Колишній глава Білого дому і нинішній кандидат у президенти США Дональд Трамп заявив, що Європа повинна збільшити розмір допомоги Україні до американського.

«Я не даватиму (гроші Україні – ред.), якщо Європа не почне зрівнювати рахунок (виділеної допомоги – ред.). Якщо Європа не збирається платити, чому ми повинні платити?», - сказав Трамп в ексклюзивному інтерв'ю журналу Time.

За його словами, війна набагато більше вплинула на Європу, ніж на США.

«На них (європейців – ред.) набагато більше вплинула (ця війна – ред.). Між нами існує океан. Між ними (Європою та Україною – ред.) цього немає», - додав він.

При цьому журналісти Time вказують, що країни ЄС також надали Україні вже понад 100 мільярдів американських доларів допомоги з початку російсько-української війни.

Конгресвумен Грін обіцяє ініціювати відставку спікера Джонсона наступного тижня ([Укрінформ](#)).

Конгресвумен від Республіканської партії Марджорі Тейлор Грін заявила, що має намір наступного тижня ініціювати голосування за відставку спікера Палати представників США Майка Джонсона – після того, як його пообіцяли підтримати демократи.

Таким чином, Грін поклала край спекуляціям, чи вдасться вона до радикального кроку, після того, як спікер погодився винести на розгляд палати законопроект із зовнішньою допомогою. Конгресвумен-республіканка від початку виступала проти допомоги Україні та поширювала прокремлівські наративи, що це, мовляв, лише підживлює війну.

Сам Джонсон ще минулого тижня заявив, що не піде у відставку та попередив, що дії Грін можуть знову посіяти хаос, як це сталося після звільнення його попередника Кевіна Маккарті.

Вибори президента США - 2024

Суд оштрафував Трампа за критику свідків ([Українська правда](#)).

У вівторок суддя Нью-Йорка звинуватив колишнього президента США Дональда Трампа у неповазі до суду та оштрафував його на 9000 доларів за порушення наказу судді, який забороняє Трампу критикувати потенційних свідків під час його кримінального процесу.

Суддя Верховного суду Нью-Йорка Хуан Мерчан відкинув заяви 45-го президента країни про те, що він просто відповідав на політичні атаки проти нього, коли публічно критикував двох ключових ймовірних свідків на суді: свого колишнього адвоката та політичного агента Майкла Коена і порнозірку Стормі Деніелс.

Мерчан назвав «абсурдними» заяви Трампа про те, що репости коментарів прихильників на соціальній медіаплатформі колишнього президента Truth Social не є порушенням розпорядження про заборону публічних висловлювань.

Мерчан визнав це неповагою до суду і наказав Трампу видалити образливі дописи Truth Social. Указ забороняє Трампу критикувати свідків, присяжних та інших ключових фігур у судовому процесі, але не самого Мерчана чи прокурора сторони звинувачення Елвіна Брегга. Трамп часто критикує обох.

Трампа неодноразово скаржився під час перерв у судовому засіданні та на політичних мітингах, що розпорядження про заборону публічних висловлювань щодо учасників суду, порушує його конституційне право на свободу слова.

В ухвалі Мерчан зазначив, що він «чітко знає та захищає права відповідача за Першою поправкою», але попередив Трампа, що без вагань посадить його до в'язниці, якщо той продовжить порушувати його накази.

В окремому рішенні Мерчан сказав, що судовий процес буде перервано 17 травня на прохання Трампа, щоб він міг відвідати випускний у Флориді свого сина Беррона.

Трампа став першим колишнім президентом, якому висунули кримінальні звинувачення та якому загрожує ув'язнення, якщо його визнають винним.

Його звинувачують у фальсифікації звітності бізнесу, щоб приховати грошову виплату Деніелс у розмірі 130 000 доларів, перед тим, як він виграв вибори президента в 2016 році, щоб приховати від виборців її заяву про інтимну зустріч на одну ніч десять років тому.

Справа про штурм Капітолію: Трамп зізнався, що хотів приєднатися до натовпу ([РБК-Україна](#)).

У середу, 1 травня, Трамп підтвердив, що сказав агентам Секретної служби про бажання приїхати до будівлі Капітолію 6 січня 2021 року та висміяв твердження про те, що після відмови він накинувся на офіцерів у своєму автомобілі.

Виступаючи перед прихильниками у Вісконсині, Трамп довго скаржився на власні судові справи, а потім почав нападати на законодавців, які розслідували заворушення 6 січня в Капітолії.

Трампа висміяв свідчення колишньої помічниці Білого дому Кессіді Гатчінсон. Вона розповіла комісії Конгресу, що проводила розслідування подій у той день та чула від інших, що Трамп «кинувся» за кермо після своєї промови біля Білого дому, очевидно, намагаючись повернути вбік Капітолію.

«Це божевільня. Я сидів ззаду, і ви знаєте, що я сказав, я сказав: "Я хотів би спуститися туди, тому що я бачу, як багато людей йдуть вниз". Вони сказали: "Сер, буде краще, якщо ви цього не зробите". Я відповів: "Ну, я хотів би... що б ви, хлопці, не думали". Це була вся розмова. Ці люди божевільні», - сказав Трамп.

Викривальні свідчення Гатчінсон перед нині розпущеним комітетом 6 січня 2022 року, порушили нові питання щодо дій Трампа і його зусиль приєднатися до прихильників, що йшли до Капітолію.

Дії Трампа 6 січня 2021 року під час штурму Капітолію, стали центральною темою кампанії президента Джо Байдена на переобрання. І саме вони стали основою федеральних звинувачень, висунутих проти Трампа у Вашингтоні.

Трамп пообіцяв «намагатися допомогти Україні» ([Українська правда](#)).

Колишній президент США і тепер знову претендент на цю посаду Дональд Трамп заявив, що в разі перемоги на виборах буде намагатися допомогти Україні, але паралельно вимагатиме від Європи таких самих зусиль:

Я намагатимусь допомогти Україні, але Європа також має не відставати й робити свою роботу. Європейські країни не платять свою справедливу частку.

Експрезидент США також прокоментував заяви угорського прем'єр-міністра Віктора Орбана. Він після зустрічі з Трампом у березня заявив, що той не дасть ані копійки Україні в разі переобрання.

«Ні, я сказав, що не дам (ані копійки. – Ред.), якщо Європа не почне вирівнювати (свою частку допомоги. – Ред.)... Європа повинна заплатити. На нас звалюється набагато більше, ніж на європейські країни. Це дуже несправедливо відносно нас», – вважає Трамп.

Він також заявив, що Європейський Союз несправедливо дискримінує США в питаннях торгівлі, а європейські члени НАТО стали активніше витрачати на оборону після його погроз «дозволити Росії захопити» їх.

Коментарі зарубіжних політиків

29.04

([Укрінформ](#))

У німецькій Баварії 57-річний житель ФРН російського походження вбив ножем двох українців. Загиблі є військовими, які проходили в Німеччині реабілітацію після поранень. Підозрюваний затриманий, слідчий суддя видав ордер на його арешт за підозрою у подвійному вбивстві. Ведеться слідство.

Речник федерального уряду Німеччини Штеффен Гебештрайт:

Зрозуміло, що нічого подібного ми на нашій території толерувати не можемо та не будемо. Українці, які втекли до нас від російської агресивної війни, мають почуватися тут у безпеці.

Щодо мотивів і обставин злочину Гебештрайт закликав не робити висновків до завершення слідства, яке проводять правоохоронні органи Баварії. Фактом є те, що двоє громадян України були вбиті «російсько-німецьким злочинцем».

([Українська правда](#))

США надали Україні ракети ATACMS.

Голова Мюнхенської конференції з безпеки Крістоф Гойсген:

У цьому контексті рішення канцлера (Олафа Шольца, - ред.) не постачати Україні ракети Taugus стає все більш незбагненим.

Гойсген також вважає, що навчання українських солдатів роботі з системою Taugus могли б розпочати уже давно – тоді її можна було б доставити і розгорнути без залучення солдатів Бундесверу.

«В останні тижні нам, європейцям, довелося з болем усвідомити, що наших поставок зброї в Україну недостатньо, щоб зупинити жорстоку російську агресію. З великою напругою Конгрес США домогся схвалення масивної збройної допомоги Україні», – наголосив Гойсген.

Він вважає, що європейці не повинні сидіти склавши руки – вони мають підготуватися до довгострокової підтримки України, бо «тільки тоді, коли президент Росії Володимир Путін переконається, що він не може виграти цю війну, він вступить у переговори про припинення вогню і мир».

([Укрінформ](#))

В Україні триває тимчасове обмеження прав та свобод людини в Україні, що пов'язано з обставинами війни.

Речник ЄС Пітер Стано:

Якщо ми маємо проблему, або потенційну проблему з нашими українськими партнерами – ми її обговорюємо. Ми не вважаємо, що українські партнери будуть робити якісь кроки з «недоброї волі». Ми

повністю розуміємо важкі та складні умови, в яких вони діють. У нас немає причин вважати, що вони будуть здійснювати будь-які кроки з метою порушити власні міжнародні зобов'язання, ті питання, цінності й принципи, які є дуже важливими для ЄС і для відносин між Україною і Європейський Союзом.

Він утримався від коментарів стосовно відносин між Україною і Радою Європи, до якої Україна передала офіційне повідомлення про випадки тимчасового обмеження універсальних прав людини у зв'язку із війною, оскільки ця організація є окремою та відмінною від ЄС.

При цьому речник ЄС підтвердив, що повага до фундаментальних прав та свобод є надзвичайно важливою для ЄС, і її дотримання тісно пов'язане як з процесом входження України до ЄС, так і з наданням Україні макрофінансової підтримки. Європейська сторона проводить уважний моніторинг та регулярну оцінку дотримання таких принципів, запевнив Стано.

[\(Укрінформ\)](#)

Держсекретар США Ентоні Блінкен на Всесвітньому економічному форумі в Ер-Ріяді (Саудівська Аравія) наголосив, що навколо підтримки Україні вдалося об'єднати стільки країн у всьому світі, не лише у Європі, «тому що країни визнають, що відбулась агресія не лише проти України, а й проти основоположних принципів міжнародної системи».

За його словами, цей виклик не має залишитись безкарним, бо «потенційні агресори скрізь звернуть на це увагу і в світі буде більше конфліктів».

«І, ефективно об'єднавши багато країн, ми допомогли неймовірно сміливим українцям відбити агресію, і тепер це постійні зусилля, постійна боротьба, але тих планів, які Володимир Путін мав щодо України із самого початку - стерти її з карти, щоб включити до складу Росії, - більше не існує. Вони провалилися», - заявив Блінкен.

Він також сказав, що є план, який дозволить Україні з часом досягти успіху і стати «сильною країною - у військовому, економічному, демократичному відношенні».

[\(Українська правда\)](#)

Прем'єр Словаччини Роберт Фіцо образив словаків, які зібрали 4 млн євро на боєприпаси для України, назвавши їх зусилля «краплею в морі», яка «нічого не змінить».

Фіцо сказав, що ніщо не заважає людям робити зі своїми грошима те, що вони хочуть, але додав, що Сполучені Штати схвалили 60 мільярдів доларів допомоги Україні, Євросоюз також схвалив десятки мільярдів євро.

«В Україні нічого не зміниться, і через рік-два буде те ж саме. Всі гроші будуть витрачені, можливо, частину вкрадуть, але в Україні нічого не

зміниться, і ми будемо там, де є», – заявив він, додавши, що в Словаччині краще збирати для онкохворих, ніж для куль і бомб.

За збором боєприпасів для України Фіцо бачить лише величезні зусилля, щоб зробити «якусь протывагу уряду», адже уряд Словаччини відмовляється постачати Україні зброю. «Але ми дійсно допомагаємо Україні», – сказав Фіцо, нагадавши про кілька домовленостей в економічній та гуманітарній сферах між Словаччиною та Україною.

([Українформ](#))

Генеральний секретар НАТО Єнс Столтенберг:

Я дійсно переконаний, що законне місце України – в НАТО. Ми працюємо напружено, щоб Україна стала членом цього Альянсу. Для такого рішення нам потрібно, щоб всі союзники погодилися, є необхідним консенсус, - не просто більшість, але щоб всі 32-а члени погодилися. Я не очікую, що ми матимемо таке погодження до саміту у липні. Але я дійсно сподіваюся, що ми зможемо продемонструвати - ми просуваємо Україну ближче до членства, і якомога скоріше наближаємо той день, коли Україна стане повноправним членом.

Я дійсно сподіваюся, що ми зможемо продемонструвати - ми просуваємо Україну ближче до членства, і якомога швидше наближаємо той день, коли Україна стане повноправним членом.

([Українська правда](#))

Україна призупинила надання консульських послуг українським чоловікам мобілізаційного віку, які перебувають за кордоном.

Президент Литви Гітанас Науседа заявив, що Україна повинна мати засоби та інструменти, щоб «запросити своїх молодих чоловіків служити батьківщині». «Ми повинні співпрацювати з Україною в усіх сенсах», – вважає він.

Прем'єр-міністерка Інгріда Шимоніте допускає деякі кроки з боку країни для допомоги Україні в поверненні чоловіків:

Ми, напевно, могли б шукати якісь способи, щоб переконатися, що людина виконала свій мобілізаційний обов'язок або звільнена від нього, коли ми розглядаємо питання про продовження посвідки на тимчасове проживання.

Водночас Шимоніте додала, що ці заходи мають обговорюватись і на рівні ЄС з огляду на те, що на його території діє режим тимчасового захисту для українців.

([Українформ](#))

Президент Молдови Мая Санду, виступаючи на щорічній бюджетній конференції ЄС у Брюсселі, сказала:

Подібно до того, як після Другої світової війни Західній Європі був запропонований економічний рятувальний круг у вигляді американського

«плану Маршалла», Молдова і Україна потребують чітко сфокусованого еквівалента 21-го століття від Європейського Союзу.

Вона додала, що «план Маршалла» був покликаний показати «виснаженому континенту, що капіталізм і демократія є кращим шляхом вперед, ніж все, що пропонував комунізм», а сучасна версія цього плану повинна дати «таку ж надію тим, хто прагне до членства в ЄС».

Під час свого виступу Санду неодноразово підкреслювала, що бюджет блоку повинен не тільки фінансувати критичні зелені, цифрові та інфраструктурні проекти, а й бути спрямованим на "захист цінностей", які перебувають під загрозою з боку "сил з похмурим баченням" європейського континенту.

«Нам також потрібно інвестувати в порятунок життів, відновлення миру та захист свободи в ключові моменти історії», - додала лідерка Молдови.

(Укрінформ)

Китай прийняв у своєму порту судно, пов'язане з передачею зброї між Росією і КНДР.

Заступник речника Держдепу США Ведант Пател:

Ми вважаємо, що це не тільки створює ризики для регіону, але також є прямою зневагою в бік України. Тому ми продовжимо вживати відповідних заходів, щоби притягти причетних до відповідальності.

Він також нагадав, що американська сторона попереджала Китай про те, що будь-яке сприяння в передачі летальної зброї в Росію є неприйнятним для Сполучених Штатів та тягтиме за собою наслідки.

30.04

(РБК-Україна)

Україна призупинила надання консульських послуг українським чоловікам мобілізаційного віку, які перебувають за кордоном.

Радниця відділу політики громадянства та міграції МВС Естонії Аннелі Вікс:

Мобілізація - це питання, що стосується держави та її громадян. Міністерство внутрішніх справ не має плану примусової репатріації громадян України, які законно проживають в Естонії і втекли через війну, зокрема громадян України, які належать до цільової групи можливої української мобілізації.

Станом на 26 квітня посвідку на проживання в Естонії на підставі тимчасового захисту мали 6500 українських чоловіків віком 18-60 років.

За словами Вікс, якщо громадяни України мобілізаційного віку більше не зможуть обміняти свої прострочені паспорти на нові в посольстві України, то вони втратять можливість подорожувати.

«Однак відсутність чинного проїзного документа не обмежує можливості подачі заяви на отримання або продовження посвідки на

тимчасове проживання. У тому числі на підставі тимчасового захисту», - зазначила вона.

Також радниця наголосила, що чинний порядок допускає ідентифікацію або підтвердження особи на підставі інших доказів. Однак іноземець не може звернутися за візою за відсутності дійсного проїзного документа.

[\(Українська правда\)](#)

Україна призупинила надання консульських послуг українським чоловікам мобілізаційного віку, які перебувають за кордоном.

Заступник міністра закордонних справ Польщі Анджей Шейна:

Ми точно не будемо захищати ухлянтів.

Він запевнив, що в такому випадку переконає главу МЗС Радослава Сікорського не продовжувати ці дозволи. Він додав, що «офіційної позиції з цього приводу немає, тому що не було комунікації українського уряду з урядом Польщі».

Міністр національної оборони Польщі Владислав Косіняк-Камиш:

Якщо Україна звернеться за підтримкою чи допомогою, ми в такому разі завжди надамо підтримку та допомогу. Дуже важливо, щоб це були рішення на європейському рівні.

Косіняк-Камиш зазначив, що переговори між Києвом і Брюсселем на цю тему тривають. «Рішення на європейському рівні забезпечать повну ефективність цієї дії, і ми зацікавлені в таких рішеннях», – підкреслив міністр.

[\(Українська правда\)](#)

Генсек НАТО Єнс Столтенберг вважає, що довіра України до союзників у НАТО була підірвана через затримки з допомогою і це свідчить про необхідність переглянути координацію міжнародної військової допомоги Києву.

«Нам потрібні більш надійні, інституційні рамки для нашої підтримки, щоб забезпечити передбачуваність, більшу підзвітність і розподіл навантаження», – вважає Столтенберг.

Він нагадав про свою ідею створення багаторічного плану, де буде чітко визначений внесок кожного члена Альянсу в допомогу Україні.

Реагуючи на занепокоєння окремих членів НАТО, Столтенберг підкреслив, що ці гроші будуть «крихтими частинками» від того, що Сполучені Штати і їхні союзники витратили в Іраку і Афганістані.

«Там ми говоримо про трильйони, а в Україні ми говоримо про мільярди. Але насправді ми маємо справу з реальним викликом нашої безпеки – більш агресивною Росією», – наголосив він.

([Укрінформ](#))

Міністр оборони РФ Сергій Шойгу заявив про начебто ураження росіянами ракет АТАСМС.

Радник Білого дому Джон Кірбі:

Ні, я не можу підтвердити повідомлення про те, що будь-яка з них (ракет АТАСМС – ред.) була збита.

Кірбі також не став уточнювати, скільки саме далекобійних ракет цього типу Сполучені Штати передали Україні. «Можу просто сказати, що це була значна кількість», – зауважив він.

([Укрінформ](#))

Міністерство фінансів США оголосило про послаблення обмежень проти групи російських банків.

Заступник речника Держдепу Ведант Пател:

Коли йдеться про наші зусилля щодо притягнення Російської Федерації до відповідальності за її посягання на територіальну цілісність і суверенітет наших українських партнерів, ми не збавляли темпів від лютого 2022 року, з моменту цього (повномасштабного – ред.) вторгнення.

Він підкреслив, що Сполучені Штати «продовжать вживати заходів». Це стосується і подальшої підтримки України, і обмежень - в тому числі санкцій та заходів експортного контролю – щоби притягти Російську Федерацію до відповідальності.

«Тож зміни у політиці (США стосовно РФ – ред.) взагалі немає», - наголосив Пател.

([РБК-Україна](#))

Прем'єр-міністр Чехії Петро Фіала:

Україна бореться за своє право належати до нашої цивілізації, за своє право бути вільною, і її боротьба також визначить умови безпеки, в яких ми будемо жити.

Прем'єр зазначив, що крім загрози з боку росіян, Європа повинна подбати про свою енергетичну безпеку і диверсифікувати свої ресурси.

За його словами, ЄС найближчими роками має розширитися за рахунок країн Західних Балкан - Чорногорії, Боснії і Герцеговини, Албанії, Сербії, Північної Македонії та Косово, а також Молдови та України.

«Давайте дамо їм цей шанс і скористаємося можливостями, які він принесе», - закликав Фіала. Він вважає, що цей крок у кінцевому підсумку необхідний для безпеки блоку. «Будь-який інший варіант буде гіршим і для них, і для нас», - вважає він.

([РБК-Україна](#))

Президент Чехії Петр Павел підтримав розширення Європейського союзу і назвав його геополітичною необхідністю.

Він попередив, що Європа не повинна змушувати Молдову і Грузію довго чекати і залишати їх на милість Росії.

Однак, за словами президента, Європа має підготуватися до розширення. «ЄС не може функціонувати однаково у складі 12 чи 35 членів. Модернізація ЄС - необхідний крок», - додав він.

1.05

[\(Укрінформ\)](#)

Президенти Латвії, Литви та Естонії Едгарс Рінкевичс, Гітанас Науседа та Алар Каріс у спільній заяві з нагоди 20-ї річниці вступу своїх країн до Європейського Союзу закликали ЄС розпочати у червні переговори про вступ України та Молдови в ЄС.

Глави держав зауважили, що неспровокована та невинуватена агресивна війна Росії проти України нагадує, що мир у Європі не можна сприймати як належне. Міжнародна підтримка залишається вирішальною для перемоги України, яка відстоює спільні демократичні цінності та заснований на правилах світовий порядок.

«Ми підтримуватимемо країни-кандидати на їхньому євроінтеграційному шляху до повноправного членства в ЄС. Ми закликаємо до міжурядових конференцій з Україною та Молдовою та початок переговорів про вступ у червні 2024 року», - закликали президенти трьох країн.

Вони нагадали, що країни Балтії є прикладом того, як членство в Європейському Союзі сприяє модернізації та економічному розвитку, що, у свою чергу, гарантує віддачу від цих інвестицій. Сьогодні «українці, молдовани та грузини борються за європейські цінності та європейську сім'ю як свій вирішальний вибір, у них така ж мрія, як у нас тоді», - заявили президенти.

[\(Укрінформ\)](#)

Високий представник ЄС Жозеп Боррель:

Робота з возз'єднання континенту поки не є завершеною. Ми знали це до 2022 року, і ми навіть більше знаємо про це сьогодні, коли відбувається російська агресивна війна проти України. Протягом минулих років мільйони європейців продемонстрували бажання та надію приєднатися до Європейського проєкту. Західні Балкани, Туреччина, Україна, Молдова і Грузія мають історичне вікно можливостей для того, щоб міцно пов'язати своє майбутнє з Європейським Союзом.

Він зауважив, що двадцять років тому європейська родина прийняла десять нових країн-членів, що стало потужним кроком для подальшого об'єднання Європи після десятиліть розділу після Другої Світової війни. Це була найбільша хвиля розширення ЄС, возз'єднання континенту із прагненням свободи для всіх народів, задля миру, стабільності й достатку.

Сьогодні розширення ЄС, за словами Борреля, є політикою трансформації, яка має зміцнити безпеку, систему права й демократію, підвищуючи у той же час стандарти життя європейців. ЄС та країни-кандидати вже зараз співпрацюють у сферах безпеки й оборони, що дозволяє краще відповідати на чисельні геополітичні виклики.

«Майбутні країни-члени потребують зміцнення своїх демократичних інституцій та дотримання прав людини та фундаментальних свобод. ЄС також працює, щоб реформувати себе, щоб підготувати сьогоднішній ЄС до майбутнього. Ми прагнемо не просто розширеного, але більш міцного Європейського Союзу, здатного забезпечити наші спільні цінності та відобразити їх по усьому світу. Країни-кандидати та ЄС мають історичну можливість збудувати більший, глибший та сильніший Європейський Союз», - зазначив Боррель.

(Укрінформ)

Новопризначена міністерка закордонних справ Латвії Байба Браже заявила, що наразі Україна отримує зброю від західних партнерів із публічним застереженням уникати ударів нею за межами України. Проте, вважає Браже, такий підхід може змінитися, і навіть більше – він уже змінюється.

«Вже зараз є країни, які вже надали Україні зброю, без подібних обмежень», – сказала глава МЗС Латвії. На уточнювальне запитання вона відповіла, що такі країни справді є.

Браже пояснила, що у цих випадках про зняття обмежень не говорили публічно.

«Звісно, не все оголошується публічно, і навіть краще не говорити це вголос до певного часу. Головне – вплив на полі бою. Бо тут є вибір: чи говорити про щось голосно, чи просто робити те, що треба», – сказала вона.

Міністерка висловила переконання, що якщо є об'єкти, з яких Росія атакує Україну, то Україна має право на удар у відповідь, якщо ці об'єкти розташовані на російській території. За словами Браже, таке застосування зброї дозволяє міжнародне право.

Браже також поділилась тим, як «коаліція дронів», яку співочолоє її країна, планує забезпечити потреби українського війська, та висловила переконання, що у війні час грає не на користь Росії.

(РБК-Україна)

Конгресмен від Республіканської партії Джо Вілсон:

У нас є надлишки касетних бомб, які необхідно знищити. Я знаю спосіб знищити їх, і це - відправити їх народу України.

Глава Пентагону Ллойд Остін, виступаючи у Палаті представників США, прокоментував постачання далекобійних ракет АТАСМС Україні. Він заявив, що США нададуть Україні «стільки можливостей, скільки зможуть».

(Укрінформ)

Голова Ради Безпеки ООН, постпред Мозамбіку Педро Комісаріо Афонсо заявив, що вживане деяким політиками й журналістами словосполучення «конфлікт в Україні» є некоректним - правильно казати: «російсько-український конфлікт».

Хоча у графіку засідання Радбезу на цей місяць не згадується Україна, на його переконання, «західні країни обов'язково винесуть питання» війни Росії в Україні на обговорення.

Також, за словами постпреда, Росія ініціюватиме засідання Радбезу стосовно «постачання зброї Україні».

(Укрінформ)

Заступниця речника Пентагону Сабріна Сінгх:

Ми стурбовані поглибленням відносин між КНДР, Росією й Іраном. Ці зусилля підживлюють росіян на полі бою в Україні, вони продовжують вести незаконну війну, вбиваючи невинних українських цивільних.

За її словами, Сполучені Штати продовжують відстежувати ситуацію. Крім того, США посилюють взаємодію із союзниками в регіоні та продовжують озброювати Україну засобами, необхідними на полі бою, а також запроваджують санкції проти тих, хто допомагає РФ у війні.

Водночас представниця Пентагону не підтвердила наявності інформації, що КНДР могла відряджати до Росії своїх громадян на війну проти України на боці.

(РБК-Україна)

Речник Білого дому з національної безпеки Джон Кірбі зауважив, що незалежно від того, коли ця війна закінчиться, незалежно від того, як ця війна закінчиться, Україна все одно матиме довгий кордон з Росією, і вони все одно матимуть законні безпекові потреби.

«Сполучені Штати будуть продовжувати їх підтримувати, поки вони уточнюють свої потреби, як ці потреби мають виглядати», - сказав Кірбі.

Джон Кірбі додав, що США пишаються зусиллями свого уряду, «які спрямовані на підтримку України в розбудові її нинішнього потенціалу сил».

Він також зазначив, що дев'ять інших країн завершили переговори з Україною щодо угоди про двосторонню безпеку.

«Ми всі працюємо над одним і тим же - намагаємося створити те, що можна буде назвати двосторонніми безпековими домовленостями», - констатував представник Білого дому.

2.05

(Українська правда)

Польща розпочинає головування в Раді ЄС.

Президент Польщі Анджей Дуда підкреслив, що пріоритетами Польщі під час головування в Євросоюзі мають бути співпраця між ЄС і США, підтримка процесу євроінтеграції України, Молдови та Західних Балкан, а також енергетична трансформація й охорона клімату.

Президент Польщі зазначив, що під час головування в Раді ЄС Польща має організувати два великі саміти: Євросоюз – США та Євросоюз – Україна, який буде присвячений питанням відбудови України та прийняття її до євроспільноти.

Дуда висловив упевненість, що завдяки, зокрема зусиллям і допомозі його країни, Україна зможе захистити суверенітет і незалежність і в майбутньому буде надійним партнером Польщі.

([Укрінформ](#))

Міністр закордонних справ Польщі Радослав Сікорський:

Я сподіваюся, що рішення Штатів відправити українцям знамениті ракети АТАСМС стане натхненням для інших.

Міністр закордонних справ ФРН Анналена Бербок:

Я можу тільки приєднатися (до слів Сікорського – ред.).

За її словами, під час відвідання України, зокрема побувавши в Одесі, вона пересвідчилася у важливості для країни ППО, зокрема систем Patriot.

«Тому, зокрема, нещодавно ми з міністром оборони виступили з новою ініціативою, щоб докласти більше зусиль у світі та Європі щодо протиповітряної оборони (України – ред.)», - заявила Бербок.

Вона додала, що у питанні передання ракет Taugus в Німеччині триває дискусія, а уряд намагається виробити спільне рішення.

«ЄС має бути реформований, щоб стати сильнішим у політиці безпеки, говорити єдиним голосом і водночас приймати ті країни, які також хочуть стати частиною цього союзу свободи та безпеки», - наголосила глава МЗС ФРН.

([РБК-Україна](#))

Президент Латвії Едгарс Рінкевичс:

Членство в ЄС також означає досить багато обов'язків, а в країні, яка зараз перебуває у стані війни, безсумнівно, не так просто проводити реформи або перетворення. Тому я думаю, що так, нам потрібно дати Україні та Молдові позитивний сигнал у червні про те, що ми починаємо переговори.

Рінкевичс додав, що складними можуть виявитися питання, пов'язані з вимогами до охорони навколишнього середовища і реформуванням державного апарату.

«Так, нам потрібно почати говорити про конкретні речі, але ми повинні враховувати, що цей процес не буде легким, тому що буде дуже багато суперечок, наприклад, щодо сільського господарства», - підкреслив він.

([Укрінформ](#))

Президент Франції Еммануель Макрон пояснив, за яких обставин іноземні війська можуть бути направлені в Україну:

Якби росіяни прорвали лінію фронту, якби був запит від України - чого сьогодні немає, - ми мали б законно поставити собі питання. Тому я думаю, що виключати це апріорі означає не засвоїти уроки останніх двох років. Бо якщо Росія вирішить піти далі, нам усім доведеться поставити собі це питання.

Щодо можливостей Франції, президент зауважив, що нещодавно кілька тисяч французьких військовослужбовців були розміщені у Сахелі для боротьби з тероризмом, і це було зроблено «на прохання суверенних держав».

На переконання Макрона, виключати будь-якого розвитку подій не можна, тому що «перед нами той, хто нічого не виключає (мається на увазі Путін - ред.)».

«Ми, без сумніву, були надто нерішучими у формулюванні меж наших дій перед тим, хто їх більше не має і хто є агресором. На саміті НАТО влітку 2022 року ми всі виключили постачання танків, ракет великої дальності і літаків. Нині ми всі перебуваємо в процесі (цих поставок), тому було б неправильно виключати решту. Але передусім було б неправильно з точки зору довіри і стримування росіян», - заявив він.

Президент Франції наголосив, що у разі перемоги Росії у війні «більше не буде безпеки в Європі».

«Хто може стверджувати, що Росія на цьому зупиниться? І ще: яку довіру ми будемо мати як європейці, які витратили мільярди, які говорили, що на кону виживання континенту, і які не дали собі засобів, щоб зупинити Росію?» - ставить запитання лідер П'ятої республіки.

[\(Укрінформ\)](#)

Т.в.о. заступника голови місії США при ОБСЄ Трейсі Ньюелл:

КНР та Іран постачають зброю Росії, але Китайська Народна Республіка є найбільшим постачальником для російської оборонно-промислового комплексу.

Американська дипломатка вказала на те, що КНР поставив Росії значну кількість верстатів, мікроелектроніки, оптики, а також технології безпілотних літальних апаратів та крилатих ракет, як і матеріали для виробництва ракетного палива. Ці матеріали «заповнюють критичні прогалини в російському оборонному виробництві і допомагають відродити російську оборонно-промислову базу».

«У 2023 році близько 90% російської мікроелектроніки надходило з КНР. Росія використовує її для виробництва ракет, танків і літаків. Майже 70% російського імпорту верстатів на суму близько 900 млн дол. в останньому кварталі 2023 року надійшло з КНР», - повідомила Ньюелл.

Вона додала, що Пекін також працює з Росією над удосконаленням своїх супутникових та інших космічних можливостей з метою подальшого використання проти України.

«Займаючись цією діяльністю, КНР не може претендувати на роль нейтральної сторони в агресивній війні Росії. Якби КНР припинила свою підтримку Росії, то їй було б важко підтримувати свої воєнні зусилля», - заявила представниця місії США при ОБСЄ.

Вона наголосила, що підтримка війни Росії проти України з боку інших країн «заслуговує на нашу пильну увагу і реакцію».

([Укрінформ](#))

Китай постачає Росії електроніку та інші компоненти, які РФ може використовувати в військово-промисловій базі.

Радник Білого дому Джон Кірбі:

Це викликає глибоке занепокоєння, бо ці компоненти, ця мікроелектроніка насправді допомогла посилити базу оборонної промисловості (Росії – ред.), і ми прагнемо припинити це.

Він зазначив, що після візиту держсекретаря Ентоні Блінкена в Пекін та запровадження у середу санкцій США, в тому числі проти китайських компаній, поки не може сказати, чи відбулися зміни у діях КНР. Однак він підкреслив, що представники США були дуже відвертими й прямими з китайською стороною щодо неприпустимості підтримки військових зусиль Росії.

3.05

([РБК-Україна](#))

Глава МЗС Великої Британії Девід Кемерон заявив, що Україна має право використовувати зброю, надану Лондоном, для завдання ударів по цілях всередині Росії, адже Москва б'є по українській території.

«Україна має це право. Подібно до того, як Росія завдає ударів всередині України, ви можете цілком зрозуміти, чому Україна відчуває потребу переконалися, що вона захищається», — сказав Кемерон під час перебування у Києві.

Міністр пообіцяв 3 млрд фунтів стерлінгів (3,74 млрд доларів) щорічної військової допомоги Україні протягом «стійкого періоду».

«Ми будемо надавати три мільярди фунтів стерлінгів щороку стільки, скільки буде необхідно. Ми просто вичерпали все, що могли, щодо надання обладнання», — сказав він.

([Укрінформ](#))

Директорка Національної розвідки США Евріл Гейнс на питання про те, що можуть зробити країни Заходу, щоб заспокоїти страхи російського президента, відповіла:

Так, я згодна, що з цим пов'язана певна параноя, він (Путін – ред.) дійсно вірить, що безпека його країни певною мірою перебуває під загрозою.

За її даними, стратегічні цілі Путіна, також залишаються незмінними.

«Він продовжує розглядати розширення НАТО та підтримку України Заходом як зміцнення його давнього переконання, що Сполучені Штати і Європа прагнуть обмежити владу Росії», - додала вона.

Гейнс також відзначила, що Путін «намагається скористатися глобальними подіями, такими як спалах конфлікту між Ізраїлем і ХАМАСом, щоб розділити США із її союзниками».

Глава розвідки додала, що Путін наразі вважає, що внутрішні та міжнародні події розвиваються на його користь.

За словами посадовиці, агресивна тактика Москви, найімовірніше, продовжуватиметься і війна найближчим часом навряд чи завершиться.

На її думку, для продовження війни Путін спрямовує дедалі більшу частку бюджету країни на її милітаризацію, при тому, що Росія вже заплатила «величезну ціну за війну в Україні» і готова заплатити ще більше.

«Путін збільшив витрати на оборону майже до 7% ВВП Росії, що майже вдвічі перевищує середній показник за історію», – сказала Гейнс.

Вона додала, що наразі оборонний бюджет РФ становить приблизно 25% усіх федеральних витрат.

(РБК-Україна)

Міністр закордонних справ Чехії Ян Ліпавський:

Чехія вже давно підтримує українських біженців і приймає їх на своїй території. (...). Проте Чехія не буде підтримувати українців, які намагаються уникнути встановленого законом обов'язку збору.

У Чехії також наголошують, що не мають правових підстав для депортації українських чоловіків. Як варіант у Чехії пропонують Україні розсилати повістки. Якщо за кордоном особа її не виконує, тоді Україна могла б притягнути до кримінальної відповідальності такого громадянина та вимагати його екстрадиції з-за кордону за вчинення злочину.

(Українформ)

Міністр закордонних справ Франції Стефан Сежурне:

Ми заморозили російські активи в ЄС, щоб ускладнити Росії фінансування її незаконної війни. Франція справді хоче піти ще далі: в умовах зростання відсоткових ставок ці активи принесли 2023 року доходи у розмірі близько 4 млрд євро. Ми пропонуємо використовувати їх для фінансування зусиль із оборони та відновлення України.

При цьому він промовчав щодо розмірів тієї частки заморожених російських активів, які знаходяться саме у Франції.

Глава МЗС також зазначив, що влада Франції не може безпосередньо впливати на французькі компанії, такі як «Ашан», «Леруа Мерлен», «Декатлон» і «Тоталь», щоб вони вийшли з російського ринку. Водночас

Сежурне підкреслив, що велика кількість французьких компаній, які працювали в Росії, вже пішли з неї після початку повномасштабного вторгнення в Україну.

«Важливу роль у цьому зіграла зростаюча агресивність Кремля щодо Франції. До того ж підприємствам все важче перебувати в ситуації, коли їх асоціюють із режимом, який настільки став маргіналом на міжнародному рівні і який засуджують практично всі країни світу. Для того, щоб повернути своє місце у спільноті націй, Росія має зробити інший вибір», - зазначив Сежурне.

(РБК-Україна)

Міністр закордонних справ Франції Стефан Сежурне:

Військовий провал Росії вже очевидний. За нашими оцінками, військові втрати Росії становлять 500 тисяч осіб, з яких 150 тисяч вбито. І все це навіщо? Якщо коротко – ні для чого.

Глава МЗС також прокоментував заяву президента Франції Еммануеля Макрона, який допустив відправку військ в Україну. Сежурне заявив, що європейські повинні «грати відкрито» проти непередбачуваної та непослідовної Росії. Тим паче, коли мир в Європі опиняється під загрозою, то обмежень немає і не виключається жодний варіант.

«Європейські країни, від держав Балтії до Польщі та Фінляндії, повністю роблять внесок у підтримку України, у тому числі допомагаючи вести на місцях розмінування, співпрацюючи в галузі кібербезпеки, а також сприяючи виробництву зброї на території України», - додав французький міністр.

4.05

(Укрінформ)

Високий представник ЄС Жозеп Боррель:

Сьогодні Путін є екзистенційною загрозою для всіх нас. Якщо Путін досягне успіху в Україні, він там не зупиниться. Перспектива, за якої в Києві буде утворено маріонетковий уряд, як це відбулося в Білорусі, коли російські війська будуть на кордонах Польщі, а Росія контролюватиме 44 відсотки світового зернового ринку, - є чимось таким, про що європейці мають знати», - зауважив керівник дипломатичної служби ЄС.

Він наголосив, що європейці хотіли створити навколо себе коло друзів, натомість вони отримали вогняне коло, яке тягнеться від країн Сахель до Близького Сходу, від Кавказу до нинішнього поля бою в Україні. За його словами, міжнародна система, яка склалася після «холодної війни», більше не існує. Америка втратила свій статус гегемона, і багатосторонній порядок, що склався після 1945 року, втрачає свої основи. В цих умовах, за словами Борреля, є реальною загроза, що сама Європа, якою її знають сьогодні, може померти, що вимагає негайних дій від європейців.

«Насамперед ми маємо зробити чітку оцінку щодо небезпеки з боку Росії, саме Росія вважається найбільшою екзистенційною загрозою для Європи. Можливо, не всі в Європейській раді з цим погоджуються, але більшість підтримують цю ідею. Росія є екзистенційною загрозою для нас, і ми зобов'язані мати відкриті очі в оцінках цього ризику», - сказав високий представник ЄС.

Він зауважив, що під керівництвом Путіна Росія повернулася до імперіалістичного розуміння світу. На його думку, імперська Росія царських часів та часів радянської імперії були реабілітовані Путіним, який марив її колишніми розмірами та впливами.

«Це була Грузія 2008 року. Це був Крим у 2014 році. Ми не бачили або не хотіли бачити еволюцію Росії під наглядом Путіна. Навіть попри те, що Путін сам попередив нас на Мюнхенській безпековій конференції у 2007 році. Важливо перечитати, що Путін сказав у 2007 році під час безпекової конференції в Мюнхені, - те, що, я боюся, ніхто не хотів чути або розуміти», - сказав Боррель.

Він зазначив, що Європа розробила модель взаємовідносин на основі співробітництва та взаємної економічної залежності. Всередині ЄС це мало великий успіх та дозволило забезпечити 70 років миру між європейськими країнами. Європейці були переконані, що така взаємна залежність може призвести також до політичних змін у Росії та навіть у Китаї. Але таке переконання було помилковим, і такі зміни не відбулися. У зіткненні з російським авторитаризмом взаємна залежність не принесла миру. Навпаки, вона перетворилася на залежність, зокрема, від викопного пального, і ця залежність була перетворена на зброю.

На переконання високого представника ЄС, дедалі більше європейських лідерів усвідомлюють цю загрозу. Навіть президент Франції Емануель Макрон, який завжди закликав «не принижувати Росію», попереджає про глобальні наслідки, якщо Росії вдасться перемогти в Україні. Такі попередження лунають і від інших країн світу, наприклад, з Японії.

Але в самому Європейському Союзі, зауважив Боррель, не всі поділяють таку оцінку. Деякі з європейських лідерів заявляють, що Росія не є для них екзистенційною загрозою, навпаки, вони вважають Росію «добрим другом».

«Європейський Союз керується більшістю, наша політика стосовно Росії завжди перебуває під загрозою, коли одного голосу достатньо для вето, - як це (прем'єр-міністр Угорщини) Віктор Орбан довів, коли затримав наш нещодавній пакет допомоги для України. Водночас в Сполучених Штатах політична поляризація затримала пакет військової допомоги (для України) на пів року. У розпалі війни пів року – це дуже багато часу. Це може дорівнювати різниці між перемогою та поразкою у війні», - підкреслив Боррель.

(Укрінформ)

Міністр оборони Італії Гвідо Крозетто заявив, що італійські військові за жодних умов не можуть бути залучені у війну в Україні.

«Абсолютно ні! Сьогодні ніхто не може в цьому сумніватися», – сказав міністр, відповідаючи на питання щодо можливого залучення італійських військових до операцій в Україні.

«Наша позиція незмінна: ми завжди говорили, що Україні потрібно всіляко допомагати, і ми це робимо, але ми також завжди виключали пряме втручання наших військових у цей конфлікт», - зазначив урядовець.

Як міністр оборони, який «із самого початку» заявляв, що «Україні потрібно допомогти, щоб уникнути розширення конфлікту», сьогодні Крозетто шукає будь-які форми діалогу, починаючи «плетти павутину дипломатії». Бо якщо вибухне ширший конфлікт, «Італії буде що втрачати».

«Тому що, на відміну від інших, ми маємо в нашій системі чітку заборону на прямі військові інтервенції, поза межами того, що передбачено законами та Конституцією. Ми можемо передбачити лише збройне втручання за міжнародним мандатом, наприклад, на виконання резолюції ООН. Гіпотетичне втручання в Україні не лише не входило б у цей випадок, але й спровокувало б подальше розкручування спіралі конфлікту, що не принесло б користі, насамперед, самим українцям. Словом, тут передумов для нашого прямого втручання не існує», – заявив Крозетто.

За його словами, заяви французького президента Еммануеля Макрона про можливість відправки військових в Україну лише «підвищують напруженість».

«Я не беруся судити президента такої дружньої країни як Франція, але я не розумію мети та користі від цих декларацій, що об'єктивно підвищують напруженість», – заявив італійський посадовець.

Реакція представників української громадськості

Ігор Васюник продає власну колекцію ікон XIX-XX ст. для збору на ЗСУ ([Львівський портал](#)).

Народний депутат України 7-8 скликань, засновник благодійного фонду «Гуманітарні ініціативи» Ігор Васюник продає власну колекцію старовинних ікон XIX-XX століття, щоб зібрати кошти для Збройних сил України. Про це Ігор Васюник повідомив у Facebook.

Багато ікон з колекції реставрував покійний український художник та реставратор Мирослав Откович (...).

І паска, і донат на ЗСУ: у Кропивницькому відбувся Великодній ярмарок ([Кропивницька міська рада](#)).

Сьогодні, 03 травня, кропивничани і гості міста мали змогу не тільки придбати до Великоднього столу паски і ковбаски та багато інших смаколиків, овочів і фруктів, меду і вина, крафтових виробів, а й підтримати своїм донатом українських воїнів - бо тут, у середмісті Кропивницького, вирував Великодній благодійний ярмарок.

Понад пів сотні підприємців із Кропивницького й інших районів області представили на ярмарку свою продукцію, розповіла начальниця управління торгівлі та побутового обслуговування населення Кропивницької міської ради Алла Козлова (...).

На ярмарку працювали і волонтерські організації «Разом ми сила» та «Добромир», які продавали як власну випічку, так і продукцію, що їм надали інші підприємці. Усі кошти, які в торгували волонтери і задонатили учасники ярмарку та покупці, передадуть на потреби ЗСУ.

І паски, і м'ясні вироби охоче купували містяни, а ще ділилися посмішками і вкидали гроші у волонтерські скриньки. Великдень цього року ми знову відзначаємо в умовах війни, тож бажання про Великодне диво в усіх одне — аби скоріше прийшла Перемога і в Україні настав мир.

На Миколаївщині під час благодійного ярмарку зібрали понад 30000 гривень на ЗСУ ([Суспільне Миколаїв](#)).

У Баштанці, що на Миколаївщині, представники громадської організації «Незламність українського народу» та дошкільного закладу «Віночок» організували благодійний ярмарок на підтримку ЗСУ. За результатами заходу зібрали 32 700 гривень.

За словами очільниці організації «Незламність українського народу», організаторки заходу Тетяни, цей ярмарок має конкретну мету — збір на ремонт евакуаційного автомобіля для військових 36 бригади (...).

У центрі Луцька 77-річний волонтер з Херсону збирає кошти на ЗСУ ([Волинська служба новин](#)).

77-річний волонтер з Григорій Янченко, відомий як «Дядя Гріша», служив у радянській армії, у десантних військах. За молоду отримав поранення. Через десятки років травми відгукнулися втратою ніг, кистей рук. Зараз чоловік пересувається на інвалідному візку, але вже 10 років волонтерить.

У кожному місті «Дядя Гріша» зупиняється приблизно на тиждень і збирає гроші. Цього тижня – це Луцьк. Перед цим був Чернігів. Далі - Рівне. Мер кожного міста, яке відвідує волонтер, підписується на його прапорі.

Наразі волонтер вже зібрав 8 мільйонів на дрони для наших захисників.

Олександрійські школи і садочки задонатили понад 165 000 гривень на ЗСУ ([Олександрійська міська рада](#)).

Усі школи і садочки активно долучилися до акції. Педагоги, учні, дошкільнята, їхні батьки готували смаколики, проводили великодні ярмарки, лотереї, грали в квести і розігрували призи, збирали і відправляли адресні посилки захисникам, донатили кошти у волонтерські скриньки.

Зібрані кошти заклади спрямують на допомогу військовим підрозділам, де несуть службу олександрійські бійці.

Найбільшу суму – майже 64 000 гривень зібрав колектив ліцею №17. Кошти передали Координаційному центру волонтерів Олександрії. Їх долучать до загальної суми на бойовий автомобіль.

«Бутербродами врятувати сто людей»: у Луцьку на ярмарку діти збирали кошти на ЗСУ ([Район. Луцьк](#)).

На благодійному ярмарку в приватній школі-ліцеї IT STEP School у Луцьку збрали кошти на тактичні наплічники для військових.

Суму 10 тисяч 342 гривні учасники акції передали в ГО «Технопарк «Центр Медичних інновацій» на виготовлення рюкзаків для військових медиків. Учні школи зустрілись з представниками «Технопарку», щоб передати гроші та дізнатись більше про тактичну медицину (...).

«Чарували» вчителів і збирали гроші на ЗСУ: у черкаській школі організували день Гаррі Поттера ([Суспільне Черкаси](#)).

Черкаська школа №17 на один день перетворилася на Гогвортс. Розваги поєднали з корисним — збором коштів на потреби Збройних Сил України.

Таку забаву до міжнародного дня Гаррі Поттера, який відзначають 2 травня, придумали учні, розповів Суспільному директор закладу Дмитро Бунякін.

Директор, як і решта викладачів, цього дня прийшли до школи у професорській мантиї (...).

Діти разом із вчителями і батьками облаштували в школі фотозони за мотивами книжок Джоан Роулінг. На уроках вивчали зіллеваріння та алхімію, а ще — грали в «живі» шахи. У молодшій школі у «казковий» день гра у такі шахи була замість першого уроку. За фігури були самі діти (...).

Гроші, виторговані з продажу «казкових» смаколиків, підуть на ЗСУ, зазначив директор школи Дмитро Бунякін.

В Ужгороді під час благодійного фестивалю збирали гроші на дрони для ЗСУ ([Суспільне Ужгород](#)).

Гроші на купівлю дронів збирали під час благодійного фестивалю «Бельтайн — свято весняного буйноцвіту». Проводили його в Ужгородському замку впродовж вихідних 27–28 квітня. Про це Суспільному розповів співорганізатор заходу Василь Полажинець.

За словами Василя Полажинця, участь у фестивалі взяли близько сорока крафтових виробників з усієї України. У майстеркласі «Воскова писанка» взяла участь вимушена переселенка з Одеси Вікторія Ачкасова (...).

Вінницька громада передала 60 FPV-дронів для бійців штурмової бригади ([Укрінформ](#)).

Для бійців однієї зі штурмових бригад, які боронять країну на східному фронті, передали 60 ударних FPV-дронів. Загалом це один комплекс, до якого також входять спеціальні окуляри та пункт управління.

Такі коптери почасти замінюють артилерію і допомагають зберегти життя українських військових.

У міськраді додали, що Вінницька громада нині допомагає понад 30 військовим формуванням. Оборонцям передають необхідні технічні пристрої – тепловізори, дрони, автівки, прожектори, зарядні станції тощо.

У День Львова на шкільних ярмарках зібрали 21,9 мільйона на дрони для ЗСУ ([Укрінформ](#)).

У Львові до Дня міста школярі разом із батьками і вчителями організували 10 благодійних ярмарків, на яких зібрали 1,9 мільйона гривень на дрони для військових.

(...) Зібрані кошти скерують на ініціативу «Помста Лева» для закупівлі FPV-дронів для бригад десантно-штурмових військ.

10 кілометрів під обстрілами: 98-річна жінка самотійно вийшла з окупованого селища ([Українська правда. Життя](#)).

98-річна Лідія Степанівна самотужки пододала 10 кілометрів шляху із частково окупованого селища Очеретине, що на Донеччині, на підконтрольну Україні територію.

Жінці довелося покинути побудований власними руками будинок після того, як його зруйнували росіяни, повідомили в Національній поліції України.

Лідія Степанівна почала свій шлях на вільну територію із ріднею – сином, невісткою та онукою. Однак їм довелося розділитися, і старенька сама йшла під обстрілами майже цілий день.

Вона розповідає, що кілька разів падала без сил, переводила дух, але продовжувала свій шлях. Увечері жінку помітили військові і передали евакуаційній групі «Білий Янгол».

Наразі Лідія Степанівна у відносній безпеці – вона перебуває в притулку для евакуйованих. Старенька каже, що, незважаючи на складний шлях, почувається добре.

«Я ту війну пережила і цю війну переживаю. Лишилася без нічого», – зазначає пенсіонерка.

Правоохоронці знайшли родичів жінки, яким також удалося покинути зону активних бойових дій. Зазначають, що старенька незабаром матиме можливість возз'єднатися із сім'єю.

56% українців вважають, що всі у Росії однаковою мірою відповідальні за війну ([Укрінформ](#)).

Директор Школи політичної аналітики НаУКМА Максим Яковлєв під час презентації результатів другої хвилі загальноукраїнського опитування «Реінтеграція та соціальна згуртованість» повідомив, що 56% українців вважають, що російський народ, російські еліти і президент РФ Володимир Путін однаковою мірою відповідальні за розв'язання повномасштабної війни проти України

Водночас 19% респондентів вважають, що винен особисто президент РФ Володимир Путін; 16% назвали винними російські еліти; 3% – російський народ, 4% – інше, 2% – важко відповісти (...).

Опитування було проведено соціологічною групою «Рейтинг» на замовлення ГО «Школа політичної аналітики» 11-16 березня 2024 року в усіх областях, крім тимчасово окупованих територій Криму та Донбасу, а також територій, де на момент опитування відсутній український мобільний зв'язок. Вибірка репрезентативна за віком, статтю, типом поселення. Загалом опитано 2005 респондентів віком від 18 років методом САТІ (Computer Assisted Telephone Interviewing – телефонні інтерв'ю з використанням комп'ютера).

До росіян негативно ставляться 74% українців, до білорусів - 33% ([Укрінформ](#)).

Директор Школи політичної аналітики НаУКМА Максим Яковлєв під час презентації результатів другої хвилі загальноукраїнського опитування «Реінтеграція та соціальна згуртованість» повідомив, що за результатами опитування, 74% українців ставляться негативно або дуже негативно до

громадян Росії, 33% – до громадян Білорусі загалом, 53% українців ставляться позитивно до росіян, які своїми діями виступають проти війни, 60% - до білорусів, які не підтримують війну.

(...) За результатами опитування, 3% українців дуже позитивно ставляться до громадян Білорусі загалом, 13% – позитивно, 49% – нейтрально, 21% – негативно, 12% – дуже негативно.

16% опитаних дуже позитивно ставляться до громадян Росії, які своїми діями виступають проти війни, 37% – позитивно, 31% – нейтрально, 7% – негативно, 7% – дуже негативно.

1% українців ставиться дуже позитивно до громадян Росії загалом, 3% – позитивно, 20% – нейтрально, 28% – негативно, 46% – дуже негативно (...).

Аудиторією, яка взяла участь в опитуванні, є населення України віком від 18 років в усіх областях, крім тимчасово окупованих територій Криму та Донбасу, а також територій, де на момент опитування відсутній український мобільний зв'язок.

Вибірка репрезентативна за віком, статтю, типом поселення. Загалом було опитано 2005 респондентів методом САТІ (Computer Assisted Telephone Interviewing – телефонні інтерв'ю з використанням комп'ютера).

Терміни проведення 11-16 березня 2024 року.

Бійці тероборони з Буковини отримали 150 FPV-дронів (Укрінформ).

Чернівецька ОВА передала 107-й окремій бригаді територіальної оборони 150 FPV-дронів, придбані кошти обласного бюджету.

Начальник Чернівецької ОВА Руслан Запаранюк повідомив, що йдеться про 150 квадрокоптерів, які допоможуть захисникам ефективніше боротися з ворогом на полі бою.

Загалом за останній місяць Чернівецька ОВА передала воїнам, які боронять Україну на різних ділянках фронту, 250 FPV-дронів.

Колишній військовополонений з «Азову» звернувся до президента Ердогана (Укрінформ).

Колишній військовослужбовець бригади «Азов», етнічний кримський татарин, медик, який перебував на «Азовсталі», звідки звертався до президента Туреччини з проханням про допомогу, Асан Ісенаджієв просить турецького лідера про допомогу у звільненні військовополонених.

Про це йдеться в опублікованому на його сторінці в Інстаграмі відеозверненні.

(...) Асан Ісенаджієв додав, що сам протягом семи місяців перебував у полоні, зокрема в тому баракі в Оленівці, який підірвали росіяни і де загинули 53 військовополонені азовці (...).

Колишній військовослужбовець, а нині звільнений за станом здоров'я після російського полону, наголосив на тому, що Україна зараз веде

національно-визвольну війну та бореться за незалежність та цінності, які є близькі турецькому народу (...).

Він подякував Туреччині за всебічну та невпинну допомогу.

БК «Старий Луцьк» за кошти з продажу квитків купив генератор для ЗСУ ([Укрінформ](#)).

Команда української баскетбольної Суперліги «Старий Луцьк» за виручені з продажу квитків кошти клубу придбала інверторний генератор для ЗСУ.

«Сезон у Суперлізі завершився, але це не означає, що ми повинні зупинитися у підтримці нашої головної команди - ЗСУ! Дякуємо вам, шановні вболівальники! Дякуємо нашим Захисникам та Захисницям!", - написав клуб в соцмережах.

Реакція представників світової громадськості та бізнесу

Прем'єр Словаччини Роберт Фіцо образив словаків, які зібрали 4 млн євро на боєприпаси для України ([Українська правда](#)).

Він назвав їх зусилля «краплею в морі», яка «нічого не змінить». (...).

«Прем'єр-міністр Фіцо образив усіх прихильників ініціативи, насамперед 99-річного Отто Сімка, – відповіли організатори ініціативи. - Водночас ми сприймаємо це як отруйний меседж чеській стороні, що тим гірше, оскільки прем'єр-міністр Чехії Петр Фіала та міністр оборони Яна Чернохова висловили рішучу та чітку підтримку ініціативи. Нашою основною метою було символічне приєднання Словаччини до чеської ініціативи, що й було досягнуто. Ми показали, що Словаччина не є ані боягузливою, ані невдячною, і якщо не уряд, то громадянське суспільство може дати зрозуміти, що воно знає, де знаходиться північ».

Станом на вечір понеділка збору не вистачало трохи більше 500 євро до 4 мільйонів.

Співорганізаторка кампанії Зузана Іжакова повідомила, що збір буде безстроковим, а отримані кошти підуть на чеську програму з купівлі боєприпасів, перші поставки за якою в Україну очікуються в червні.

Американські хірурги оперуватимуть дітей у львівському Охматдиті ([Укрінформ](#)).

До Львова приїхали 14 хірургів із США, вони оперуватимуть дітей із вродженими вадами обличчя або тих, хто зазнав травм обличчя чи шиї через воєнні дії в Україні.

«Це вже шостий візит американських медиків в Україну. Така співпраця із закордонними спеціалістами не тільки допомагає постраждалим, а й сприяє передачі багаторічного досвіду фахівців з найкращих клінік США українським пластичним хірургам», – зазначили у львівському Охматдиті.

Чотирнадцять американських медиків, які приїхали до Львова у межах благодійного проекту «Reconstruction», вже почали консультації дітей із вродженими вадами обличчя або тих, які зазнали травм обличчя чи шиї через воєнні дії в Україні. До фахових спеціалістів звертаються діти із мінно-вибуховими травмами, вродженими вадами розвитку, вродженими та набутими вадами повік і очей, судинними мальформаціями голови та шиї.

Місія триватиме із 28 квітня по 3 травня у межах проекту «EduCare», що ініціює та організовує Благодійний фонд «Християнська медична асоціація України» у партнерстві із «Leap Global Mission» та «Razom for Ukraine».

У Швейцарії скасували концерт російської оперної співачки Нетребко (Укрінформ).

У швейцарському Люцерні на вимогу уряду однойменного кантону скасували концерт російської оперної співачки Анни Нетребко, запланований на 1 червня.

Представники концертної зали ККЛ, в якому мав відбутися концерт Нетребко, заявили, що думки щодо політичної позиції солістки залишаються суперечливими. Офіційно причиною скасування концерту стала близькість виступу до мирної конференції щодо України, яка має відбутися в середині червня поряд із Люцерном.

Відповідно, кантональна та муніципальна влада попросила ККЛ скасувати концерт у зв'язку з підвищеним ризиком порушення громадського порядку. Уряд кантону Люцерн, зокрема, попередив про можливі заворушення та протести у місті, «які можуть поставити під загрозу безпеку населення».

Міністр (директор) освіти та культури кантону Люцерн Армін Хартманн пояснив, що в листі на адресу концертної зали ККЛ уряд кантону було висловлено «недвозначне очікування», що концерт за участю Нетребко буде скасовано.

Американські і канадські хірурги прооперували 32 українців із травмами обличчя (Укрінформ).

Американські та канадські реконструктивні хірурги з місії «Face the Future Ukraine» вже втретє прибули в Україну, де допомогли 32 постраждалим від війни українцям з травмами обличчя та шиї.

Загалом спеціалісти провели 88 хірургічних втручань, адже більшість пацієнтів мали комбіновані поранення.

Для виконання надскладних операцій в Україну приїхали 15 спеціалістів: реконструктивні та пластичні хірурги, окулопласт, анестезіолог та медичні сестри.

Засновник Face the Future Foundation Пітер Адамсон:

Щороку ми проводимо місії у різних точках світу, але саме в Україні зустрічаємося з найтяжчими випадками. Жоден хірург не стикався з подібними пораненнями, якщо він не був у зоні воєнних дій. Ми збираємося повертатися в Україну знову, щоб допомогти відновити обличчя якомога більшої кількості військових. Всі вони безумовно герої, які стоять за свободу свого народу.

1700 км веломаршруту: естонський депутат вирушив з Таллінна до Києва, аби зібрати кошти на ЗСУ (Українська правда).

Крісто Енн Вага, депутат естонського парламенту, вирушив велосипедом у дорогу від Таллінна, столиці Естонії, до Києва. Усе заради того, аби зібрати кошти для підтримки Збройних сил України.

Депутат естонського парламенту Крісто Енн Вага:

Кожного дня ми з естонським парламентом та урядом намагаємося знайти нові можливі способи допомогти Україні перемогти в цій війні. Але досі, я розмірковував, можливо, я можу зробити щось і від себе.

Фандрейзинговим слоганом заїду Крісто став вислів Ride for victory (заїзд задля перемоги).

Протягом 6 днів чоловік проїде близько 1700 кілометрів від Таллінна до столиці України. Протягом маршруту депутат разом із 69th Sniffing Brigade планує зібрати 50 тисяч євро для купівлі дронів та автівок Збройним силам України.

69th Sniffing Brigade – спільно створена українцями та естонцями благодійна організація, яка організовує збори коштів для підтримки українських військових на передовій.

Очікується, що частину зібраної суми витратять на дві вантажівки для підрозділу БПЛА Сил спеціальних операцій на 79-ї окремої десантно-штурмової бригади ЗСУ.

Протягом свого шляху, який розпочався 26 квітня із столиці Таллінна, парламентарій ділитися світлинами заїзду у своїх соцмережах. 29 квітня він повідомив, що подолав більше 1000 кілометрів і наблизився до кордону «чудової України».

Наразі Крісто Енн Вагу вдалося зібрати понад половину очікуваної суми –

Загреб став містом-побратимом Києва ([Українські новини](#)).

Під час саміту мерів європейських міст Київ уклав угоду про побратимські відносини з Загребом.

Мер Києва Віталій Кличко:

Сьогодні Київ став містом-побратимом з іще одним європейським містом – Загребом. Угоду про співпрацю і взаємну допомогу з мером столиці Хорватії Томіславом Томашевичем ми підписали під час саміту мерів європейських міст у Парижі.

Мер Києва зазначив, що Загреб став 14-м містом, з якими Київ уклав побратимські відносини за час повномасштабного вторгнення росії в Україну.

Експертні оцінки

([Еспресо](#))

Лідер Китаю Сі Цзіньпін у травні приїде із офіційним візитом до низки європейських країн.

Експерт Ради зовнішньої політики «Українська призма»
Олександр Красв:

Китай готовий виконувати певну стабілізуючу роль. Китай явно готовий стримувати Росію від загострення ситуації. Як ми бачили по деяких повідомленнях, Китай вже один раз стримав Росію від застосування тактичної ядерної зброї. Це було можливо у 2022 році. Тому зараз Китай хоче отримати щось взамін. Китай хоче певних гарантій стабільності, хоче продовжувати заробляти, і далі мати вплив на глобальний Схід. Але при цьому Захід не буде виставляти якісь нові претензії. Видається так, що якраз контроль над Росією, стримування Росії це те, що Китай готовий робити, аби вийти із «глобальним Заходом» на нову геополітичну угоду.

Є дуже багато паралельних треків, які Сі Цзіньпіну потрібно втілити зараз у своїй дипломатії. Це те, що ми бачили під час розмов з канцлером Німеччини Олафом Шольцом і держсекретарем США Ентоні Блінкен. Під час візиту Сі Цзіньпіна до Франції, найважливішим питанням у розмові з президентом Емманюелем Макроном, буде економіка. Адже Китай продовжує наполягати на тому, що він чесний «брокер», нібито нейтральний, йому потрібно торгувати з Заходом, а Росія для Китаю не настільки цікава, тому відповідно він їй не буде допомагати. Паралельно ці так звані чотири пункти «мирного плану» Китаю, які вони все-таки представили під час зустрічі з Шольцом, і які очевидно зараз стають наріжним каменем всієї китайської геостратегії, в контексті України і Росії.

([NV](#))

Політолог, директор Центру політичних досліджень «Пента»
Володимир Фесенко:

16 квітня у відомому американському виданні Foreign Affairs з'явилася стаття з промовистою назвою «Переговори, які могли закінчити війну в Україні». Підзаголовок також був знаковим: «Прихована історія дипломатії, яка виявилася короткою, але дає уроки для майбутніх переговорів».

26 квітня у відомому німецькому виданні Die Welt з'явилася стаття з не менш показовою назвою «Секретний документ, який міг завершити війну».

В обох статтях ішлося про мирні переговори між Росією та Україною навесні 2022 року. А «секретний документ», який є головним і сенсаційним джерелом інформації для обох публікацій, — проєкт мирного договору від 15 квітня 2022 року. І якщо у статті у Foreign Affairs хоча б делікатно згадують,

що йдеться про російський проєкт мирного договору, то Die Welt називає цей «документ» ледь не узгодженим договором, який зірвали супротивники миру на кшталт Бориса Джонсона.

Обидві публікації викликали чималий резонанс, а стаття в Die Welt, зокрема, і в Україні.

Навряд чи поява обох статей на одну й ту саму тему, з одним і тим самим «секретним документом» як головним джерелом інформації, є збігом. Щодо «секретного документа», то це російський проєкт мирного договору, який Путін показував на телекамери влітку минулого року під час зустрічі з африканськими лідерами. Уже тоді прискіпливі журналісти виявили за кадрами відеозйомки, що «документ», який Путін демонстрував як начебто парафований договір, має позначку «проєкт» і дату 15 квітня. Те, що це російський проєкт мирного договору, зрозуміло зі змісту публікацій, і прямо визнано в статті у Foreign Affairs. Однак у статті в Die Welt його називають майже узгодженим договором. Яке ж узгодження, якщо в обох публікаціях визнається, що українська сторона відкинула цілу низку пунктів цього «договору».

Оскільки це російський проєкт договору, то передати його авторам публікацій у Foreign Affairs і Die Welt могла тільки російська сторона. У зв'язку з цим виникає логічне запитання: а з якою метою це було зроблено? І чому саме зараз?

Мета цього «витоку» «секретного документа» стає зрозумілою з тональності та змісту згаданих статей. Два головні сенси цих публікацій:

1. Війну можна було закінчити ще два роки тому, якби було підписано «майже узгоджений» мирний договір;

2. Переговори 2022 року і мирний договір, який готували, — це корисний урок, гарний приклад для майбутніх мирних переговорів.

головний прихований сенс обох публікацій — прийнятність миру на російських умовах. А це означає відмову України від членства в НАТО, і, найголовніше, такі обмеження на чисельність і озброєння української армії, які не дадуть змоги нашій країні захистити себе в разі нового російського нападу. Але авторів статей у Foreign Affairs і Die Welt це не хвилює. Вони вірять у договоропридатність Путіна і натякають (особливо в статті Die Welt) на договоронепридатність української сторони. При цьому взагалі не згадано той факт, що Росія після договірних ігор весни 2022 року анексувала всі території, які вона окупувала 2022 року. І всі передбачувані домовленості про статус територій, захоплених Росією, утратили будь-який сенс. Нагадаю, що тоді українська сторона наполягала на виведенні російських військ на рубежі до 24 лютого 2022 року, і переговорах про статус Криму й окупованих територій Донбасу. Але, схоже, авторів статей у Foreign Affairs і Die Welt українська позиція абсолютно не хвилює. І на негативні уроки переговорів 2022 року вони просто заплющують очі.

Якщо узагальнити всі ці обставини, то стає зрозумілим, що «витік» «секретного документу», здійснений через публікації у *Foreign Affairs* і *Die Welt*, — це інформаційно-психологічна спецоперація (ШСО) Кремля, спрямована на просування російських умов завершення війни Росії проти України, і, відповідно, на підрич української позиції, «Формули миру президента Зеленського». І це пояснює, чому згадані публікації з'явилися саме зараз. Формальний привід — друга річниця російського проєкту мирного договору. За датами це дуже помітно. Але автори обох публікацій, напевно, посоромилися акцентуватися на цьому, оскільки це показало б, що вони працюють у російських інтересах. А можливо, їх використовували «втемну», зігравши на їхньому бажанні опублікувати сенсаційний матеріал. Насправді, головний інтерес Кремля не в тому, щоб нагадати про свій проєкт мирного договору, а в тому, щоб підірвати Глобальний саміт миру в Швейцарії, який буде присвячено обговоренню Формули миру президента Зеленського. Кремль прагне нав'язати свою логіку завершення війни в Україні та свої умови миру.

У перспективі мирні переговори цілком можливі. Але не на російських умовах. Мир по-путінськи — це прелюдія до нової війни. Ми вже в цьому переконалися на власному гіркому досвіді. І прихильникам мирних переговорів на Заході не варто спокушатися з приводу миролюбної риторики, яка періодично лунає з Кремля. Про мир Путін починає говорити тоді, коли йому не вдається домогтися своїх цілей військовим шляхом. Але при цьому Путін воліє домагатися миру на своїх умовах і за допомогою військового шантажу.

Для того, щоб домогтися реального миру і рівноправних мирних переговорів, путінську «стратегію миру» треба обернути проти нього самого. Путіна треба примушувати до миру силовим, військовим шляхом. Кремлівський правитель розуміє тільки мову сили. І перш ніж починати мирні переговори, російську армію треба зупинити. І Кремль має переконатися, що він не зможе перемогти Україну ні зараз, ні в майбутньому. А для цього обороноздатність України і підтримка України з боку наших міжнародних партнерів мають бути максимальними, і зараз, і в післявоєнний період. Тільки це забезпечить можливість реальних мирних переговорів, а в повоєнний період стримуватиме Росію від нової війни проти України.

[\(Українське Радіо\)](#)

Експерт-міжнародник Йозеф Грабіна (Словаччина):

(...). Міжнародний конфлікт залишився, і це лише початок більшої конфронтації. Ми бачимо, що Росія робить усі необхідні приготування для цього. І мій головний меседж — треба готуватися, потрібно допомагати Україні чим можемо, і це має бути нашим головним пріоритетом у Центральній та Східній Європі. Тому що ми бачимо, що війна нікуди не дінеться і що ситуація може і погіршитися.

Російська внутрішня політика показує, що Росія готується до тривалої конфронтації. Як ви думаєте, що вони збираються з цим робити? Як ви думаєте, що вони збираються робити зі своєю економікою, яка зараз на свого роду стероїдах завдяки військово-промислому комплексу? Російські військові отримують більше грошей від держави, ці люди навчені вбивати. Вони вбивають людей, тому вони просто не можуть відпустити це. Немає такого поняття, як відпустити їх. Тож це наш шанс допомогти Україні і це екзистенційна річ для Європи.

На жаль, для України ця війна не закінчиться повною поразкою Росії. Я думаю, що в кращому випадку це буде скоріше тупикова ситуація. І обом сторонам доведеться піти на певні поступки. Це також стосується інтеграції для трансатлантичної архітектури безпеки, інституційної, тому що Україна вже, на мою думку, є частиною трансатлантичної архітектури безпеки і, як сказав, набагато важливішою, ніж багато інших членів НАТО.

Те саме стосується Європейського Союзу, тому що ви цілком можете прийняти країну, яка веде війну на частинах своїх територій. І я думаю, що це те, про що ніхто не говорить, коли йдеться про членство в НАТО та ЄС.

Євродипломати говорять, що процес вступу до НАТО мусить відбуватися тоді, коли Україна буде в мирі. А це означає, що або Україні доведеться витіснити Росію зі своєї землі, і я дозволю кожному слухачеві оцінити ймовірність цього сценарію, або Україні доведеться змиритися з тим, що вона втратила свої території. Можливо, не назавжди, можливо, це буде лише тимчасово. Я чув багато чудових ідей про те, як зробити Україну країною-спадкоємицею чи історією успіху, що зрештою може призвести до возз'єднання України.

(...). Я думаю, що ця ідея повстання в Росії походить від нерозуміння того, що історично Росія завжди втручалася лише у конфлікти за кордоном, а всередині завжди була слабка.

Єдиний випадок, коли відбулося реальне повстання — це була революція 1917 року. Згодом до влади прийшли більшовики.

Тож, це був чи не єдиний внутрішній розпад. Однак, з огляду на нинішній стан справ у Росії, коли фактично будь-який тип інакомислення придушується та маркується як іноземний вплив, дуже важко уявити, що щось подібне буде успішним, оскільки російське населення дуже чутливе до почуттів про внутрішнє повстання. Я представляв це у своїй презентації. Я казав, що внутрішні страхи перед розвалом державної системи є одними із найсильніших рушійних сил російського суспільства, коли йдеться про страх і фактор страху та сприйняття загрози.

Тому я думаю, що зараз російське суспільство не допустить внутрішнього розпаду власної країни. Вони радше підуть із диктаторами та фашистами, ніж визнають, що може відбутися певна зміна режиму, повстання та боротьба в боях.

(...) молоде покоління зараз гірше за старе. Старе покоління це щось типу таких людей, як Володимир Путін або просто люди, які жили в Радянському Союзі і бачили його розпад. Ці люди жили в часи, коли Росія щиро хотіла належати до Заходу.

(...) Путін точно радянська людина. Але потім 90-ті — це ціле покоління, яке було прямим свідком розпаду Радянського Союзу та щиро хотіло вірити Заходу. Захід для них символ економічної стабільності, і це давало багато переваг. І Росія справді щиро хотіла зайняти місце в трансатлантичній безпеці, але не як молодший партнер США, а як рівний серед рівних.

Але давайте повернемося до того, що думає нинішнє покоління або майбутні покоління нових політиків. Вони виростили в середовищі, де Захід був «відповідальний» за всі їхні проблеми і нещастя, будь то розпад Радянського Союзу, будь то війна в Чечні, де Росія звинувачувала ЦРУ у нібито підтримці терористів. Це йде рука об руку з тероризмом у Росії. Це йде рука об руку з кольоровими революціями навколо Росії.

Ця риторика продовжувалася десятиліттями, а потім санкції в 2014 році, які призвели до серйозних економічних проблем для багатьох росіян, і поточні економічні санкції та війна з Україною. Все це виховує покоління людей, які щиро ненавидять Захід, тому вони щиро вважають, що ліберальні цінності призначені для слабких людей, і всі ліберали слабкі. Демократія не працює.

(...) слід також взяти до уваги всю індоктринацію, яка відбувається в країні. Росія так само мілітаризована, як і Північна Корея, чи не так? Вони готові битися зі своїм ворогом, який уже на кордоні, за кордоном. Ніхто не готується до будь-якого вторгнення в Росію, чи не так? Отже, це також стосується до відчуження Заходу або створення картини Заходу, який нібито хоче розбити Росію і який працює на мету розкладання російської державності, що також спирається на побоювання щодо внутрішнього суверенітету.

І дуже легко встановити ці зв'язки, особливо в стратегічній або політичній культурі. Це базується на внутрішній боротьбі та зовнішньому тиску, так само як російська політична культура була втягнута в ці умови.

(РБК-Україна)

Американський генерал Бен Ходжес:

(...) я так розчарований, що пішло так багато часу, щоб нарешті отримати схвалення допомоги Конгресом, хороша новина в тому, що вона була схвалена. І це також відображало, що більшість американців, а також більшість Конгресу, підтримує допомогу Україні. Це перше.

Друге, це важливо на стратегічному рівні, тому що це меседж Кремлю, що США не повернуться спиною до України, що допомога Україні є стратегічним пріоритетом для США. І для росіян, які неспроможні вивести

Україну з війни, і чия єдина надія була в тому, що Захід кине Україну, – цю надію тепер знищено. Це з позитивного.

Я думаю, що пройде кілька тижнів, перш ніж ми почнемо бачити значні ефекти на полі бою, хоча здається, що деякі речі, такі як ATACMS, вже використовуються, що, очевидно, є хорошою новиною.

З іншого боку, обсяг пакету допомоги, що доставляється, звичайно, тільки виграє час для України. Це, ймовірно, виграє кілька місяців для того, щоб Україна стабілізувала фронт, а також відновила і збільшила чисельність своєї армії.

Тому це дуже важливо, але цього одного пакета недостатньо, щоб виграти війну.

(...). Міністр оборони США Ллойд Остін сказав, що Україна може використовувати цю зброю, як вона хоче, що дуже хороша новина. Немає цих сміховинних обмежень щодо того, де ви їх використовуєте.

Я довіряю українському Генштабу, що вони зроблять найкращий вибір щодо того, де вони будуть використані. Ви праві, ракет не буде незліченна кількість. Тож вам потрібно встановити пріоритет, де ви отримуєте найкращий ефект. Знищення яких саме цілей найбільше допоможе Україні. І, звичайно, у вас є британська Storm Shadow, французька SCALP. Я бачив, що Італія запропонувала свої ракети, я думаю, це теж Storm Shadow.

Таким чином, це є частиною збільшення можливостей українських сил для дальнього точного удару. І, на мій погляд, точний удар на довгу відстань – це те, що по-перше, зробить Крим непридатним для російських сил, їхні ВМС і ВПС не зможуть продовжувати діяти звідти, тому що кожен квадратний метр Криму знаходиться в межах досяжності цих озброєнь.

Ви також можете підривати або нейтралізувати російську перевагу маси, їх кількість, знищуючи російські штаби, російську логістику, російську артилерію. Я думаю, що це будуть пріоритетні цілі.

Я не знаю, чи використання ATACMS проти Керченського мосту – це їх найкраще використання. Їх потрібно було би так багато, і я думаю, що український Генштаб і генерал Буданов мають інші плани щодо Керченського мосту. Використовуйте ці ATACMS для найкращого ефекту, щоб знищити логістику, штаби, артилерію і повітряні бази.

(...) звичайно, Україна повинна атакувати будь-яку ціль, яку вона хоче атакувати, як частину захисту свого народу і своєї території.

Тому я впевнений, що Україна продовжить робити все, що вона вважає за краще для своєї оборони і захисту свого населення. Я був збентежений, коли побачив, що пан Салліван та інші представники уряду США сказали або припустили, що Україна не повинна атакувати цю інфраструктуру.

Я б закликав український уряд не зважати на це, і здається, що протягом останніх кількох тижнів це дійсно зникло, тому що це була погано продумана політика. І я не чую, щоб про це далі говорили. Україна має право захищати себе і повинна робити все, що необхідно.

(...). Чим ближче людина живе до Росії, тим ясніше вона розуміє, хто і що таке Росія, і що Росія поважає тільки силу. Отже, ідея, що якось можна контролювати Росію, як реостат на обігрівачі, що можна якось управляти таким чином, що Росія нічого не зробить, – ця ідея виявилася наївною.

І тому я справді відчуваю, живучи тут в Європі, що все більше європейських країн це визнають, і що єдиний спосіб зупинити Росію – це допомогти Україні перемогти Росію, що ними не можна "управляти", і я думаю, що дуже мало хто дійсно вірить, що Росія коли-небудь дотримається будь-якої угоди.

Я також думаю, що все більше і більше людей усвідомлюють, що загрози Росії щодо використання ядерної зброї – це тільки загрози. Я не хочу сказати, що на це нульові шанси, тому що Росія має тисячі одиниць ядерної зброї, і їх явно не турбує, скільки людей вони вбивають, навіть своїх, але я не бачу для них переваги в тому, щоб використовувати ядерну зброю. І особливо, якщо Росія сама не піддається прямому нападу з боку НАТО.

Тому я думаю, що росіяни усвідомлюють, що їх ядерна зброя є найбільш ефективною, коли вони насправді не використовують її, а тільки погрожують її використанням, тому що бачать, як США, Німеччина, деякі інші вагаються.

Ми самі себе стримуємо, тому що ми стурбовані цією ескалацією. Здається, що ми нарешті починаємо це проходити. Ключовим буде, коли США і Німеччина обоє нарешті скажуть, що ми хочемо, щоб Україна перемогла, що у наших інтересах, щоб Україна перемогла Росію. І тоді, коли у вас є чітко визначений стратегічний результат, тоді ви можете мати набагато кращі, більш ефективні політичні рішення.

(...). Я думаю, що завдання цього року для генерала Сирського і Збройних сил України – стабілізувати фронт, переконатися, що не буде великого прориву, але й також виграти час для зростання можливостей Збройних сил України, поліпшення захисту українських міст і інфраструктури, підняття української оборонної промисловості до рівня, який дозволить виробляти те, що потрібно.

Також необхідно виграти час для того, щоб Захід знайшов більше боєприпасів, використав потенціал нашої оборонної промисловості, щоб забезпечити те, що потрібно для допомоги Україні.

Звичайно, я очікую і сподіваюсь, що Україна продовжить полювати за російською нафтовою та газовою інфраструктурою. Я очікую, що Україна продовжить полювати за цілями в Криму та інших окупованих Росією частинах України.

Тож перехоплення ініціативи в цьому плані – так. Але я не передбачаю, що в даний момент Україна готова до масштабного контрнаступу.

Але історія сповнена прикладів, коли одній стороні вдалося почати успішний контрнаступ, коли інша сторона цього не очікувала. Я дуже довіряю українському Генштабу і українським солдатам, але ні США, ні

хтось інший не повинен штовхати Україну робити щось, поки Україна не вирішить, що вона готова це зробити.

(...). Той, хто каже, що війна повинна бути заморожена, той ніколи не дивився на карту.

Я маю на увазі, що вони не розуміють значення Криму, Чорного моря, а також ніколи не читали жодної книги з історії, тому що Росія ніколи не буде дотримуватися будь-якої укладеної угоди.

Тому ідея про те, що ви можете заморозити цей конфлікт і що це приведе до хорошого мирного результату, який є стійким, є безглуздою.

Хто розуміється на географії та історії, знає, що цього не станеться. Тому я сподіваюся, що ми припинимо безглузді розмови про «заморожування конфлікту». Все до чого це призведе – на деякий час відкладе наступний крок Росії.

Особисто я менше чую про це, ніж раніше. Це українці мають вирішувати своє майбутнє, а не хтось інший. І це не те, що США можуть «заморожувати», все залежить від України. І я сподіваюся, що Захід продовжить підтримувати Україну в такий спосіб, щоб вона не відчувала тиску зробити це.

Я розмовляв з друзями з Румунії, країн Балтії та Фінляндії. Ніхто не хоче, щоб був заморожений конфлікт.

(...). Звичайно, влада має кращу інформацію про можливості і плани Росії, ніж я. Але я не бачив доказів того, що Росія має здатність до масивного прориву. Я маю на увазі, що для цього потрібен повний колапс українських збройних сил, що малоправдоподібно.

Для цього Росії потрібно зібрати велику кількість бронетехніки і сил підтримки, логістику, щоб це зробити, провести щось подібне. Я поки що не бачу жодних доказів цього.

Але я бачу їхню готовність продовжувати атакувати і вбивати невинних українських цивільних повітряними ракетними ударами, а також вбивати своїх солдатів, штовхаючи ненавчених людей у м'ясорубку.

Тому я думаю, що це буде продовжуватися, особливо зараз, коли ми перебуваємо в періоді, коли є менше боєприпасів в українських сил.

Але мені здається малоімовірним, що Києву будуть безпосередньо загрожувати якісь наземні сили. Знову ж таки, я думаю, що для цього буде потрібен повний колапс українських збройних сил, а це здається неправдоподібним.

Але дивіться, я буду чесним зі своїми українськими друзями. Ви повинні виправити свою мобілізаційну систему.

Десятки тисяч чоловіків і жінок військового віку перебувають у Німеччині, Польщі та Румунії, а вони повинні бути в збройних силах. Це завдання уряду, щоб переконатися, що люди заохочуються приєднатися, служити, захищати свою країну. І які закони потрібно змінити задля виживання України.

І я думаю, що уряд повинен краще працювати, щоб люди були впевнені, що якщо їхній син або дочка, або брат, або батько йде в армію, що він або вона буде добре навчена, належним чином оснащена і під гарним керівництвом, що їх не кинуть в м'ясорубку, а замість цього вони матимуть найкращі шанси на успіх і виживання.

Але якщо щось з ними трапиться, то влада попіклується про цю сім'ю. Це ті речі, які має робити уряд. Інакше можна уявити, що деякі країни почнуть говорити: навіщо нам надавати сотні мільйонів євро підтримки Україні, коли велика кількість українців не готові залишатися і боротися самі?

Отже, це, я думаю, загрожує такій довгостроковій підтримці.

(...). Ніхто в Європі і Європейському Союзі не хоче, щоб його розглядали як таких, хто відмовляє у прихистку людям, які шукають притулку. І тому я думаю, що ми не побачимо, як Польща, Румунія чи Німеччина змушують людей повертатися, але український уряд повинен вжити необхідних заходів, щоб заохотити людей повертатися.

Ви знаєте, що ми мали під час В'єтнаму – ми мали тисячі американців, які їхали до Канади, щоб уникнути призову. Так, я маю на увазі, що таке відбувається, але це те, що, на мою думку, має вирішити український уряд.

У 1960-х роках у нас ще був військовий обов'язок. Так, на початку війни люди повинні були виконувати свій обов'язок, але коли люди почали розуміти, що війна була величезною помилкою, війна у В'єтнамі була жажливою помилкою, все більше людей протестували, спалюючи свої повістки або їхали до Канади.

І це було відображенням того, що більшість суспільства більше не підтримувала війну, що війна була помилковою. І це також було відображенням того, що тільки певна частина суспільства фактично платила ціну: найбідніші, найменш освічені, ті, хто не міг уникнути призову. Сам призов, те, як ми його робили, був несправедливим.

У нашій більш ранній історії, це був знак честі для синів еліти, щоб піти в армію. Я маю на увазі, ви знаєте, президент Буш також служив молодим пілотом ВМС у Другій світовій війні. Кожен президент, аж до Ніксона, служив в армії. Картер служив в армії. Але згодом це почало змінюватися.

Я вважаю, що це питання до українського суспільства. Перш за все, якщо ви повинні проводити мобілізацію, то кожна людина повинна вірити, що це справедливо, що тягар не несуть ті, хто найменш здатний уникнути призову.

(...). Я думаю, що війна закінчиться, коли Володимир Путін зрозуміє, що не може перемогти. Тому ми повинні забезпечити, щоб він усвідомив, що Україна не збирається здаватися, що Захід не збирається здаватися.

Тож найкращий спосіб забезпечити це, – щоб США і Німеччина, зокрема, сказали, що ми хочемо, щоб Україна перемогла, що ми будемо робити все необхідне.

Не «так довго, як це потрібно», це пусті слова, а «чого б це не вартувало», ми зробимо все, щоб допомогти Україні виграти.

Це призведе до того, що Україна матиме можливості, щоб викинути російські сили з Криму.

І, звичайно, є економічна частина цього також. Санкції потужні, але їх не виконують належним чином. Занадто багато всього з Китаю, Ірану та Північної Кореї все ще надходить до Росії, занадто багато є вкраденої пшениці, що йде з Росії, яку вони забрали з України, і яка йде на експорт. Коли все це буде зроблено, тоді Володимир Путін зрозуміє, що він програв.

Ось коли це закінчиться.

Додатки

Додаток 1

[УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №247/2024](#)

Про відзначення державними нагородами України
За особисту мужність, виявлену у захисті державного суверенітету та
територіальної цілісності України, самовіддане виконання військового
обов'язку **постановляю:**

Нагородити орденом “За мужність” III ступеня

ВИШНЯКА Вадима Анатолійовича – старшого солдата

ЖУКА Романа Вікторовича – солдата

КРИВЕНКА Сергія Дмитровича – старшого солдата

СУХОДУБА Ігоря Олександровича – старшого солдата

ЧЕРНЮКА Володимира Петровича – солдата

Нагородити медаллю “За військову службу Україні”

ЗАДАЧИНА Євгенія Вадимовича – солдата

ПОРЕМСЬКОГО Андрія Петровича – старшого солдата

Нагородити медаллю “За врятоване життя”

ІВАНОВУ Ірину Костянтинівну – сержанта

КОРНІЄНКО Вікторію Вікторівну – старшого сержанта

СЛОБОДЯН Оксану Вікторівну – капітана медичної служби

ФІЛПЧУК Зорину Миколаївну – сержанта.

Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ

29 квітня 2024 року

Додаток 2

[УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №248/2024](#)

Про відзначення державними нагородами України
За особисту мужність і самовідданість, виявлені у захисті державного
суверенітету та територіальної цілісності України, сумлінне і бездоганне
служіння Українському народові **постановляю:**

Нагородити відзнакою Президента України «Хрест бойових заслуг»

БЖИКА Андрія Володимировича – полковника

ШВЕЦЯ Дмитра Васильовича – штаб-сержанта

Нагородити орденом Богдана Хмельницького III ступеня

БАБАЯ Максима Олександровича – старшого сержанта

ЖДАНЮКА Володимира Петровича – майора

ЗАМОРСЬКОГО Олександра Володимировича – майора

КУХНЮКА Григорія Володимировича – полковника
СТЕБНИЦЬКОГО Руслана Андрійовича – старшого лейтенанта
ТРОФІМУКА Максима Вікторовича – майора
Нагородити орденом «За мужність» III ступеня
АБГАША Олега Анатолійовича (помертньо) – старшого сержанта
АГУРБАША Андрія Христофоровича – лейтенанта
АГУРБАША Олександра Григоровича – майстер-сержанта
АНТОНІВА Максима Тарасовича (помертньо) – старшого солдата
АРБУЗОВА Станіслава Олексійовича – майстер-сержанта
БАЛАГУША Тараса Михайловича – майора
БАСАНЦЯ Вячеслава Юрійовича – головного корабельного старшину
БАТЮКА Андрія Володимировича – штаб-сержанта
БЕКАЛА Юрія Володимировича (помертньо) – старшого сержанта
БЕРДАЛЯ Володимира Петровича – старшого солдата
БЄЛОУСОВА Володимира Сергійовича – головного корабельного старшину
БІЛОБЛОВСЬКОГО Євгенія Володимировича (помертньо) – солдата
БОЛСУНА Антона Олександровича (помертньо) – головного сержанта
БОСЕНКА Олександра Івановича – капітана
ВАКУЛОВА Володимира Михайловича – головного сержанта
ВЕРБУ Макара Анатолійовича – штаб-сержанта
ВЕРЕСНЯКА Руслана Миколайовича (помертньо) – молодшого сержанта
ВЕСЕЛЬСЬКОГО Сергія Анатолійовича – солдата
ВЛАСОВА Володимира Володимировича (помертньо) – головного сержанта
ВОЙТОВИЧА Миколу Миколайовича (помертньо) – старшого солдата
ГАДКОВА Владислава Вікторовича – лейтенанта
ГАРБАРЕНКА В'ячеслава Леонідовича – майстер-сержанта
ГЕРУСА Віталія Вікторовича – молодшого сержанта
ГЛУШЕНКА Сергія Олександровича (помертньо) – старшого солдата
ГОНТАРУКА Івана Олексійовича (помертньо) – старшого солдата
ГОНЧАРУКА Василя Юрійовича (помертньо) – старшого солдата
ГРИГОРЕНКА Сергія Васильовича (помертньо) – солдата
ГУЛЕНКОВА Станіслава Ігоровича (помертньо) – старшого сержанта
ДЕНИСОВЦЯ Івана Петровича – старшого сержанта
ДОНЦЯ Олександра Вячеславовича (помертньо) – головного сержанта
ДОРОХІНА Юрія Вікторовича (помертньо) – старшого солдата
ДРАНЧАКА Миколу Андрійовича (помертньо) – старшого солдата
ЄРЕМЕЙЧУКА Сергія Володимировича (помертньо) – молодшого сержанта
ІЛЛЧОВА Максима Геннадійовича – солдата
ІСІРОВА Анатолія Володимировича – молодшого сержанта
КАРПІ Олега Костянтинівича – штаб-сержанта
КАСПЕРСЬКОГО Максима Володимировича – старшого сержанта
КАТКОВА Віктора Руслановича – молодшого сержанта
КІРМАРОВА Віктора Анатолійовича (помертньо) – старшого солдата

КОЛОМІЙЧУКА Миколу Миколайовича – старшого лейтенанта
КОРОБКІНА Олексія Миколайовича (помертньо) – солдата
КОРОТКОВА Віталія Вікторовича – головного сержанта
КОСЕЯ Сергія Вікторовича – лейтенанта
КРАЙНЬОГО Віктора Вікторовича – головного сержанта
КУЗІНА Вадима Віталійовича – лейтенанта
КУЛАКОВА Миколу Сергійовича (помертньо) – старшого солдата
КУЛИНИЧА Юрія Петровича – лейтенанта
ЛАЗАРЯ Володимира Богдановича – полковника
ЛАПЮКА Миколу Сергійовича (помертньо) – старшого солдата
ЛЕВИЦЬКОГО Івана Володимировича (помертньо) – головного сержанта
ЛЕУСА Олександра Петровича – лейтенанта
ЛЕЩЕНКОВА Володимира Володимировича – старшого солдата
ЛИНЯ Євгенія Вікторовича (помертньо) – старшого сержанта
ЛИСИЦЮ Микиту Андрійовича (помертньо) – старшого сержанта
ЛІМОНОВА Гліба Олександровича (помертньо) – сержанта
ЛІТАША Дмитра Дмитровича – старшого солдата
ЛУКАШОВА Андрія Миколайовича (помертньо) – штаб-сержанта
ЛУПЕНКА Олександра – старшого сержанта
МАЗУРА Олега Анатолійовича (помертньо) – старшого лейтенанта
МАТВІЇВА Степана Олексійовича – головного сержанта
МОСКАЛЕНКА Олексія Едуардовича (помертньо) – солдата
МУРАШКА Сергія Васильовича – солдата
НАВОДИЛА Андрія Ярославовича (помертньо) – головного сержанта
НЕДБАЯ Євгенія Сергійовича – старшого сержанта
НЕСТЕРЕНКА Ігоря Анатолійовича – майстер-сержанта
НОВАКА Євгенія Олеговича – солдата
ПОЛЩУКА Василя Віталійовича (помертньо) – старшого сержанта
ПОЛЩУКА Владислава Володимировича (помертньо) – молодшого сержанта
ПОМАЗАНОВА Віктора Геннадійовича (помертньо) – старшого солдата
ПОНОМАРЕНКА Володимира Анатолійовича (помертньо) – молодшого сержанта
ПРОДИВУСА Андрія Євгеновича – сержанта
ПРОХОРЕНКА Івана Володимировича – старшого сержанта
ПУЗАЧА В'ячеслава Костянтинівича (помертньо) – солдата
РАЦА Костянтина Олександровича – молодшого сержанта
РЕХМАНА Леоніда Володимировича – солдата
РИБЯНЦЯ Олександра Михайловича (помертньо) – старшого солдата
РУБАНА Олега Олеговича – старшого лейтенанта
СЕРГІЄНКА Богдана Олександровича (помертньо) – майстер-сержанта
СІРОВАТКА Олега Євгенійовича (помертньо) – молодшого сержанта
СИЧА Вадима Олеговича – старшого солдата

СІРКА Дениса Івановича (померло) – старшого сержанта
СКВОРЦОВА Романа Андрійовича – штаб-старшину
СНІТЧУКА Назара Сергійовича (померло) – старшого сержанта
ТАРАНА Івана Миколайовича – капітана
ТКАЧА Владислава Юрійовича – старшого сержанта
ТОРЧИЛА Олексія Анатолійовича (померло) – сержанта
ТУГОЛУКОВА Михайла Львовича (померло) – старшого сержанта
ТЮРИНА Дмитра Володимировича – штаб-старшину
УМАНЦЯ Артема Сергійовича – старшого сержанта
ФЕДУХА Володимира Тарасовича (померло) – молодшого сержанта
ФУСТІЯ Віталія Володимировича – підполковника
ЦЬОНУ Юрія Євгеновича (померло) – старшого сержанта
ЧУПРИНУ Олександра Васильовича – солдата
ШАРПИЛА Сергія Володимировича (померло) – сержанта
ШВЕЦЯ Романа Миколайовича – лейтенанта
ШЕВЧУКА Павла Володимировича (померло) – старшого сержанта
ШЕРШНЯ Сергія Вікторовича (померло) – старшого солдата
ШОБОТЕНКА Валерія Анатолійовича (померло) – молодшого сержанта
ШПИРНУ Сергія Миколайовича – сержанта
ШРАМКА Владислава Петровича (померло) – сержанта
ЯРЕМЧУКА Вадима Миколайовича (померло) – штаб-сержанта
Нагородити орденом княгині Ольги III ступеня
ЗАВАДСЬКУ Вікторію Вікторівну – сержанта
ОСОСКАЛО Марію Сергіївну – головного сержанта
Нагородити орденом Данила Галицького
САВЧУКА Андрія Володимировича – полковника медичної служби
ХМЕЛЯ Віталія Володимировича – капітана медичної служби
ШАЛИГУ Максима Володимировича – капітана
Нагородити медаллю «За військову службу Україні»
АННАГЕЛДІЄВА Юрія Руслановича – молодшого сержанта
АНТОНЮКА Василя Івановича – старшого солдата
АНТОНЮКА Олександра Анатолійовича – штаб-сержанта
БАЗАЛЕЯ Івана Миколайовича – майстер-сержанта
БАМБУЗУ Дениса Васильовича – підполковника
БОБКОВУ Анастасію Ігорівну – лейтенанта
БОЙКА Богдана Олександровича – лейтенанта
БОЧКА Максима Валерійовича – сержанта
БРЮХАНЬОВА Кирила Сергійовича – молодшого сержанта
БУГАЯ Михайла Васильовича – сержанта
БУЛГАКОВА Олега Вікторовича – майстер-сержанта
ГАЛАГАН Ігоря Володимировича – майора
ГАЛИКА Івана Зоряновича – старшого сержанта
ГАРАМОВА Арама Володимировича – молодшого сержанта

ГЕРУСА Валентина Вікторовича – молодшого сержанта
ГІНОВА Дениса Євгеновича – старшого сержанта
ГОМЕНЮКА Олександра Анатолійовича – солдата
ГОНЧАРУКА Миколу Вікторовича – солдата
ГОРКУНА Сергія Андрійовича – штаб-сержанта
ГРИГОРАШИКА Дмитра Володимировича – полковника
ГРИЦАЄНКА Артема Сергійовича – молодшого сержанта
ГРИЦЮКА Олександра Володимировича – майстер-сержанта
ГУЗОВЦЯ Володимира Володимировича – старшого сержанта
ДАНИЛЬЦЯ Андрія Ярославовича – лейтенанта
ДЕМЕДЮКА Віталія Вікторовича – старшого солдата
ДУШКА Володимира Олександровича – сержанта
ЄВДОКИМОВА Ярослава Володимировича – старшого солдата
ЗАЙВОГО Євгенія Ігоровича – майстер-сержанта
ЗЛОБІНА Сергія Сергійовича – молодшого сержанта
ІВЧЕНКА Богдана Вікторовича – солдата
КАЛАШНІКОВА Ігоря Миколайовича – лейтенанта
КЕДРУНА Дениса Андрійовича – старшого сержанта
КІМА Олексія Сергійовича – капітана
КІСТЕНЮКА Олександра Валерійовича – майстер-сержанта
КІЦНАКА Василя Петровича – старшого сержанта
КОВАЛЬЧУКА Олександра Васильовича – молодшого сержанта
КОВТАНА Юрія Юрійовича – сержанта
КОМАРА-СТАХОВСЬКОГО Андрія Ігоровича – старшину 1 статті
КОМПАНІЙЦЯ Олександра Олександровича – старшого сержанта
КОРКУШКА Василя Петровича – головного сержанта
КОРЧЕВНОГО Ярослава Сергійовича – старшого сержанта
КОСЮКА Віктора Романовича – сержанта
КОТЛЯРЕНКА Євгенія Руслановича – сержанта
КРИВИЧА Олега Григоровича – лейтенанта
КУЗЬМІНА Ярослава Олексійовича – солдата
КУПЦЯ Юрія Петровича – капітана
КУРАНЦОВА Євгенія Віталійовича – старшого сержанта
КУШНЕРЧУКА Сергія Миколайовича – майстер-сержанта
КУШНІРА Владислава Дмитровича – сержанта
ЛАЗУРКА Василя Дмитровича – майстер-сержанта
ЛЕМІШКА Кирила Миколайовича – старшого солдата
ЛЕЦУКА Олександра Васильовича – підполковника
ЛОЗНСВОГО Василя Васильовича – старшого сержанта
МАЖАРОВА Василя Сергійовича – майстер-старшину
МАЙДАНОВИЧА Володимира Яковича – старшого солдата
МАЛЬЦЕВА Івана Олександровича – сержанта
МАРИНИЧА Олександра Васильовича – головного сержанта

МАТВЄЙЦЕВА Олега Вікторовича – сержанта
МЕЛЬНИКА Артура Васильовича – молодшого лейтенанта
МИТЬКА Ярослава Олеговича – сержанта
МІЗИНЦЯ Ярослава Ярославовича – старшого солдата
МОЛЧАНОВА Сергія Миколайовича – сержанта
МОТУША Максима Миколайовича – штаб-сержанта
МУШАРОВСЬКОГО Богдана Сергійовича – солдата
ОДАРИЧА Кирила Сергійовича – солдата
ОМЕЛЬЧЕНКА Андрія Миколайовича (померло) – старшого солдата
ОСТАПЧУКА Ярослава Васильовича – старшого солдата
ОЧЕРЕТЯНОГО Ігоря Володимировича – сержанта
ПЕЛИПЕНКА Владислава Сергійовича – сержанта
ПЕРЕСІЧНОГО Антона Дмитровича – старшого солдата
ПЕТРОЧЕНКОВА Анатолія Сергійовича – сержанта
ПІДПАНЮКА Олександра Васильовича – старшого лейтенанта
ПОГОРЕЛОВА Віктора Станіславовича – солдата
ПОЛЮХОВИЧА Григорія Анатолійовича – сержанта
РЕКШУ Олександра Миколайовича – головного сержанта
РУБАНА Олексія Віталійовича – штаб-сержанта
САПГУ Олега Тимофійовича – лейтенанта
САХАРНЯНА Богдана Богдановича – лейтенанта
СВАЧІЯ Василя Миколайовича – сержанта
СЕМЕНОВИЧА Івана Богдановича – молодшого сержанта
СЕМЕНЮКА Андрія Леонтійовича – сержанта
СКРИПАЛЬОВА Миколу Юрійовича – штаб-сержанта
СОРОКОВОГО Назара Андрійовича – молодшого сержанта
СТРЕМЕДЛОВСЬКОГО Олександра Володимировича – майора
СТРОНЦЬКОГО Миколу Івановича – лейтенанта
ФАНТУ Віталія Олександровича – старшого сержанта
ФЕДОРЧУКА Олександра Юрійовича – майора
ФУРСОВИЧА Юрія Івановича – головного сержанта
ХМАРУКА Вячеслава Володимировича – старшого сержанта
ЦИМБАЛЮКА Анатолія Петровича – старшого солдата
ЦИМБАЛЮКА Артура Олеговича – старшого солдата
ЦИЦИКА Юрія Ігоровича – підполковника
ЧЕРВІНЦЯ Євгенія Сергійовича – солдата
ЧЕЧУРА Владислава Мирославовича – сержанта
ШВЕДА Дениса Сергійовича – молодшого лейтенанта
ШЕВЧЕНКА Олександра Вікторовича – старшину 1 статті
ШЛАПАКОВА Олексія Павловича – старшого сержанта
ЯВОРИНУ Андрія Васильовича – лейтенанта
Нагородити медаллю «За бездоганну службу» III ступеня
МАЛИНОВИЧА Вячеслава Станіславовича – полковника

ТОВТА Андрія Тиберійовича – капітана
ШЕМЕТУ Ігоря Вадимовича – майора
Нагородити медаллю «Захиснику Вітчизни»
АЛЕКСЄЄВА Олександра Олександровича – головного сержанта
АХМЕДОВА Валерія Юрійовича – капітана
БАБАЄВА Миколу Броніславовича – майстер-сержанта
БАКШЄЄВА Костянтина Івановича – майстер-сержанта
ВЕРБИЦЬКОГО Валерія Івановича – майстер-сержанта
ГАРАЖУ Ярослава Едуардовича – капітана
ГАРАЩУКА Сергія Васильовича – майстер-сержанта
ГЛОДОВСЬКОГО Олександра Васильовича – капітана
ГОЛОВКА Олександра Івановича – солдата
ГОФНОНГА Дмитра Едуардовича – майора
ГРИБА Павла Івановича – старшого солдата
ГРИВНАКА Романа Івановича – молодшого сержанта
ГРИЦЕВА Ігоря Євгеновича – молодшого сержанта запасу
ГУРУ Едуарда Олександровича – старшого сержанта
ДАНИЛЕНКА Максима Вікторовича – солдата
ДУМЧИКОВА Олександра Миколайовича – старшого солдата
КИСІЛЯ Тимофія Михайловича – солдата
КОВАЛЕНКА Іллю Олеговича – старшого сержанта
КОЛОМІЙЦЯ Володимира Миколайовича – майстер-сержанта
КОЛОМІЙЦЯ Євгена Сергійовича – старшого лейтенанта
КОЛОСА Ігоря Юрійовича – капітана
КУШНЕРЬОВА Павла Дмитровича – молодшого сержанта
ЛОЗУ Дмитра Євгеновича – майстер-сержанта
МАЗУРА Олексія Олександровича – штаб-сержанта
МАЙСТЕРЮКА Василя Васильовича – старшого сержанта
МАРХЕВКУ Богдана Степановича – сержанта
МЕТЕЛЬОВА Олександра Віталійовича – штаб-сержанта
ПАСТИРЯ Олександра Олеговича – головного сержанта
ПЕТРУКА Кирила Володимировича (помертно) – молодшого сержанта
ПОВАРА Павла Миколайовича – штаб-сержанта
ПОЧЕКАЛІНА Ігоря Миколайовича – полковника
ПРИТУЛУ Ярослава Миколайовича – сержанта
ПРОВКІНА Андрія Сергійовича – лейтенанта
САЄНКА Івана Валерійовича – молодшого сержанта
СЕННІКОВА Станіслава Сергійовича – штаб-сержанта
СОКОЛОВА Віктора Олександровича – солдата
СОМА Олександра Борисовича – підполковника
СУПРУНА Віталія Олександровича – штаб-сержанта
ТАПЛІНА Максима Юрійовича – лейтенанта
ТАРАНА Назара Максимовича – лейтенанта

ТИМОШЕВСЬКОГО Віталія Васильовича – штаб-сержанта
УЛЬЯНОВА Вадима Сергійовича – майора
ФЕДОРОВА Максима Володимировича – молодшого сержанта
ФИСИНУ Дмитра Євгеновича – штаб-сержанта
ФІСАНА Михайла Анатолійовича – старшого сержанта
ХАЛИМОНА Сергія Івановича – полковника
ХРАПАЧА Петра Володимировича – солдата
ЦИПЕРДЮКА Ярослава Івановича – солдата
ЧУДАЄВА Сергія Олександровича – солдата
ЧУМАШОВА Сергія Олександровича – сержанта
ШТЕФАНКОВА Володимира Івановича – сержанта
ЯКОВЦЯ Ярослава Петровича – капітана
Нагородити медаллю «За врятоване життя»
БОНДАРЕВА Ігоря Володимировича – солдата
МОВЛЯНОВУ Олену Григорівну – старшого сержанта
РІЗНИК Людмилу Олексіївну – майстер-сержанта
ЯКИМЕНКО Наталію Савівну – сержанта.
Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ
29 квітня 2024 року

Додаток 3

[УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №255/2024](#)

Про відзначення державними нагородами України

За особисту мужність, виявлену у захисті державного суверенітету та територіальної цілісності України, самовіддане виконання військового обов'язку **постановляю:**

Нагородити орденом Богдана Хмельницького III ступеня

ВОРОТИЛА Олександра Олеговича (помертно) – лейтенанта

ГРИЦІВА Олега Миколайовича (помертно) – молодшого лейтенанта

ДУДАЯ Віталія Вікторовича (помертно) – лейтенанта

ЄВТУШЕНКА Олега Вікторовича (помертно) – лейтенанта

КОЖЕНКА Володимира Олександровича (помертно) – молодшого лейтенанта

КОРНІЙЧУКА Петра Вікторовича (помертно) – старшого лейтенанта

МИЛЯНА Андрія Григоровича (помертно) – молодшого лейтенанта

ТРАЦИНСЬКОГО Володимира Вікторовича (помертно) – лейтенанта

ФЛАТОВА Сергія Сергійовича (помертно) – молодшого лейтенанта

ФІЩЕНКА Олександра Сергійовича (помертно) – молодшого лейтенанта

ЮЗЬКОВА Вадима Олександровича (помертно) – старшого лейтенанта

ЯЦКОВА Олексія Івановича (помертно) – лейтенанта

Нагородити орденом “За мужність” II ступеня

КОГУТА Валерія Івановича (помертньо) – солдата

КОСТЕЦЬКОГО Ореста Олеговича (помертньо) – старшого солдата

ПИСАРЕНКА Володимира Сергійовича (помертньо) – старшого солдата

РУДНИЦЬКОГО Сергія Миколайовича (помертньо) – штаб-сержанта

СЕРЕДУ Дениса Ігоровича (помертньо) – солдата

ЯРОША Миколу Сергійовича (помертньо) – старшого сержанта

Нагородити орденом “За мужність” III ступеня

АГАТІЯ Сергія Володимировича (помертньо) – солдата

АКІНЖЕЛИ Богдана Олеговича (помертньо) – солдата

АЛИМОВА Василя Володимировича (помертньо) – старшого солдата

АНДРЕЄВА Володимира Володимировича (помертньо) – солдата

АНТОНЮКА Володимира Олеговича (помертньо) – солдата

АНТОНЮКА Максима Івановича (помертньо) – солдата

АРТКЛЕБЕРА Андрія Володимировича (помертньо) – солдата

АСІМОВА Віктора Віталійовича (помертньо) – солдата

БАБІЯ Олександра Олександровича (помертньо) – солдата

БАБ’ЯКА Володимира Степановича (помертньо) – молодшого сержанта

БАЙДАКА Сергія Сергійовича (помертньо) – старшого солдата

БАКАЛА Леоніда Олександровича (помертньо) – солдата

БАЛЯСА Олександра Миколайовича (помертньо) – старшого солдата

БЕЗБОРОДОВА Руслана Ігоровича (помертньо) – солдата

БЕЛЯКОВА Олександра Сергійовича (помертньо) – солдата

БЕНЦАРА Тараса Петровича (помертньо) – солдата

БЕРЕЗУ Андрія Олександровича (помертньо) – солдата

БЕСПАЛЬКА Володимира Васильовича (помертньо) – солдата

БИЗОВА Сергія Олеговича (помертньо) – солдата

БИШИНСЬКОГО Олександра Вікторовича (помертньо) – солдата

БІЛАНА Олександра Валентиновича (помертньо) – старшого солдата

БІЛОУСА Олександра Івановича (помертньо) – солдата

БІЛОЩИЦЬКОГО Івана Олексійовича (помертньо) – солдата

БІРЮКА Дмитра Львовича (помертньо) – солдата

БЛАШКУ Андрія Федоровича (помертньо) – солдата

БОГАЧА Дениса Миколайовича (помертньо) – солдата

БОГОМОЛА Олега Васильовича (помертньо) – солдата

БОДНАРА Дмитра Миколайовича (помертньо) – солдата

БОЙЧУКА Олександра Петровича (помертньо) – старшого солдата

БОНДАРЧИКА Івана Юрійовича (помертньо) – старшого солдата

БОНДАРЯ Володимира Федоровича (помертньо) – старшого солдата

БОРОДАВКУ Максима Ігоровича (помертньо) – солдата

БОЯРЧУКА Сергія Валентиновича (помертньо) – солдата

БРИЖКА Віталія Миколайовича (помертньо) – молодшого сержанта

БУЛИМА Івана Віталійовича (помертньо) – солдата

БУНДЗЯКА Івана Івановича (померло) – солдат
БУРМІСТРОВА Дмитра Сергійовича (померло) – сержанта
БУТИРІНА Сергія Миколайовича (померло) – солдат
ВАКУЛІНА Богдана Михайловича (померло) – солдат
ВАСИЛЕНКА Олександра Григоровича (померло) – солдат
ВЕЛИКОГО Костянтина Івановича (померло) – солдат
ВЕРХОТУРОВА Володимира Михайловича (померло) – сержанта
ВІГАНДА Сергія Вікторовича (померло) – солдат
ВОЙНАРОВИЧА Віталія Володимировича (померло) – солдат
ВОЙСОВИЧА Ярослава Володимировича (померло) – солдат
ГАВРИЛЕНКА Миколу Олександровича (померло) – солдат
ГАВРИЛОВА Андрія Андрійовича (померло) – солдат
ГАВРИЛЮКА Сергія Вікторовича (померло) – солдат
ГАЙДАРЖИ Данила Степановича (померло) – солдат
ГАЛУШКА Геннадія Валерійовича (померло) – солдат
ГАРКАВЕНКА Максима Григоровича (померло) – солдат
ГЕРАСИМЕНКА Сергія Анатолійовича (померло) – старшого солдата
ГЕРАСИМУКА Олександра Петровича (померло) – солдат
ГОДОВАНІЧЕНКА Володимира Миколайовича (померло) – солдат
ГОЛОВСЯ Миколу Георгійовича (померло) – молодшого сержанта
ГОНЧАРЕНКА Сергія Олександровича (померло) – солдат
ГОРАКА Євгена Ігоровича (померло) – солдат
ГРИЦЮКА Станіслава Сергійовича (померло) – солдат
ГРУДІЯ Григорія Петровича (померло) – солдат
ГУЗЯ Романа Вікторовича (померло) – солдат
ГУРТОВЕНКА Олександра Івановича (померло) – солдат
ДАВИДЮКА Андрія Олександровича (померло) – солдат
ДЕМ'ЯНЕНКА Максима Олександровича (померло) – солдат
ДЕРЕВЕНЧУКА Миколу Богдановича (померло) – солдат
ДЕРЯГУ Дмитра Володимировича (померло) – солдат
ДЗІДЗІНСЬКОГО Михайла Івановича (померло) – солдат
ДИМНИЧА Василя Васильовича (померло) – солдат
ДИЦА Юрія Михайловича (померло) – солдат
ДІРЯВКУ Олександра Сергійовича (померло) – солдат
ДМІТРІЄВА Михайла Сергійовича (померло) – солдат
ДОВБНЮ Михайла Миколайовича (померло) – сержанта
ДОВГОГО Євгена Павловича (померло) – солдат
ДОРОНІНА Вадима Едуардовича (померло) – молодшого сержанта
ДОРОША Богдана Богдановича (померло) – солдат
ДРОЗДА Андрія Івановича (померло) – старшого солдата
ДУБІНІНА Ігоря Вадимовича (померло) – солдат
ДУДНІКА Ігоря Валентиновича (померло) – старшого солдата
ДУМЕНКА Романа Сергійовича (померло) – молодшого сержанта

ДУМУ Ігоря Михайловича (помертньо) – солдата
ДЯДЧЕНКА Григорія Геннадійовича (помертньо) – солдата
ЄДНАКА Тараса Орестовича (помертньо) – солдата
СРЕМЕНКОВА Андрія Володимировича (помертньо) – солдата
ЖАЙВОРОНА Олексія Валерійовича (помертньо) – солдата
ЗАВАДСЬКОГО Костянтина Олеговича (помертньо) – солдата
ЗАГОРОДНЬОГО Олександра Миколайовича (помертньо) – старшого солдата
ЗАГОРУЛЬКА Віктора Андрійовича (помертньо) – старшого солдата
ЗАКОТНОВА Євгена Володимировича (помертньо) – молодшого сержанта
ЗАХАРЕНКА Олега Васильовича (помертньо) – старшого солдата
ЗЕЗЕКАЛА Михайла Васильовича (помертньо) – старшого солдата
ЗОЛОТАРЬОВА Павла Григоровича (помертньо) – солдата
ЗУБРИЦЬКОГО Володимира Володимировича (помертньо) – солдата
ІВАНІВА Володимира Петровича (помертньо) – старшого солдата
ІЛЬЧЕНКА Олега Валентиновича (помертньо) – старшого солдата
ІСАЧЕНКА Микиту Валерійовича (помертньо) – солдата
КАВЧУКА Романа Вікторовича (помертньо) – солдата
КАЛЕНЮКА Олександра Вікторовича (помертньо) – солдата
КАЛІНСЬКОГО Павла Олеговича (помертньо) – солдата
КАЛЬНИЦЬКОГО Олега Івановича (помертньо) – старшого сержанта
КАМЕНЄВА Михайла Олександровича (помертньо) – старшого солдата
КАМЄРИСТОГО Романа Вікторовича (помертньо) – старшого солдата
КАРТОВА Дениса Анатолійовича (помертньо) – солдата
КВАРТИНА Дмитра Анатолійовича (помертньо) – солдата
КЕЛЛЕРА Артура Юрійовича (помертньо) – молодшого сержанта
КИВУ Артема Степановича (помертньо) – солдата
КИРИЛОВА Романа Дмитровича (помертньо) – солдата
КІБАЛЬНИКА Сергія Васильовича (помертньо) – солдата
КЛІЩА Вадима Олеговича (помертньо) – молодшого сержанта
КЛЮЙКА Сергія Юрійовича (помертньо) – солдата
КЛЮЧКОВСЬКОГО Володимира Анатолійовича (помертньо) – солдата
КОВБА Михайла Олександровича (помертньо) – молодшого сержанта
КОВЕЗУ Анатолія Анатолійовича (помертньо) – молодшого сержанта
КОВНЕРА Володимира Леонідовича (помертньо) – солдата
КОЗАРА Володимира Миколайовича (помертньо) – солдата
КОЗЛОВА Андрія Геннадійовича (помертньо) – солдата
КОКУТУНА Романа Віталійовича (помертньо) – головного сержанта
КОЛОМІЙЦЯ Олексія Володимировича (помертньо) – солдата
КОЛУЗАНОВА Дмитра Олександровича (помертньо) – солдата
КОНДРАТЬЄВА Сергія Вадимовича (помертньо) – солдата
КОНОБАСА Дмитра Юрійовича (помертньо) – солдата
КОРОЛЬЧУКА Дмитра Івановича (помертньо) – старшого солдата

КОСЕНКА Віталія Федоровича (померло) – солдат
КОТЕНКА Дмитра Миколайовича (померло) – солдат
КРАВЦОВА Олексія Юрійовича (померло) – солдат
КРАВЧЕНКА Олега Володимировича (померло) – солдат
КРАВЧИКА Володимира Романовича (померло) – солдат
КРИВЕНКА Андрія Олександровича (померло) – сержанта
КРУШЕЛЬНИЦЬКОГО Богдана Миколайовича (померло) – молодшого сержанта
КУЗЬМУКА Омара Васильовича (померло) – солдат
КУЛІНСЬКОГО Вячеслава Васильовича (померло) – молодшого сержанта
КУНИНЦЯ Олега Богдановича (померло) – солдат
КУРАНОСОВА Романа Сергійовича (померло) – солдат
КУРДЮКОВА Володимира Володимировича (померло) – солдат
КУРИЛОВА Юрія Юрійовича (померло) – солдат
КУРІЧЕНКА Руслана Валентиновича (померло) – солдат
КУХАРЧУКА Арсентія Миколайовича (померло) – старшого сержанта
КУЦЕНКА Олега Володимировича (померло) – старшого солдата
КУЦОКОНЯ Вадима Валерійовича (померло) – солдат
КУШНІРА Олександра Володимировича (померло) – старшого солдата
ЛАЗАРЕВИЧА Петра Вікторовича (померло) – солдат
ЛЕВЧЕНКА Романа Володимировича (померло) – солдат
ЛЕОНОВА Віктора Миколайовича (померло) – солдат
ЛЄДЄНЬОВА Андрія Олександровича (померло) – солдат
ЛИСЕНКА Віталія Васильовича (померло) – солдат
ЛИСЕНКА Івана Івановича (померло) – солдат
ЛИСИХ Віталія Юрійовича (померло) – солдат
ЛОГВИНЕНКА Дениса Леонідовича (померло) – старшого солдата
ЛУКОЦЬКОГО Андрія Івановича (померло) – солдат
ЛУЧКУ Руслана Михайловича (померло) – солдат
ЛЮБАРСЬКОГО Іллю Андрійовича (померло) – солдат
ЛЮЛЬЧАКА Сергія Олексійовича (померло) – солдат
МАЙЖУКА Олексія Валерійовича (померло) – солдат
МАЙСТРУКА Нікіту Сергійовича (померло) – солдат
МАКАРОВА Євгенія Ігоровича (померло) – солдат
МАЛИШЕНКА Сергія Вікторовича (померло) – солдат
МАЛІКА Євгена Олександровича (померло) – солдат
МАНЧЕНКА Ігоря Григоровича (померло) – солдат
МАРКУША Сергія Анатолійовича (померло) – молодшого сержанта
МАРУШКА Валерія Олександровича (померло) – солдат
МАРЧЕНКА Олександра Миколайовича (померло) – солдат
МАРЧУКА Івана Романовича (померло) – солдат
МАХІБОРОДУ Василя Леонідовича (померло) – солдат
МЕЛЬНИКА Сергія Анатолійовича (померло) – солдат

МЕЛЬНИКА Віталія Васильовича (померло) – солдата
МЕЛЬНИЧУКА Сергія Михайловича (померло) – молодшого сержанта
МЕНЬШИКОВА Антона Сергійовича (померло) – солдата
МЕТЕЛЮКА Валентина Вадимовича (померло) – солдата
МЕЩАНИНЦЯ Віталія Миколайовича (померло) – солдата
МИЗЕРАКУ Валентина Петровича (померло) – солдата
МИХАЙЛОВА Сергія Анатолійовича (померло) – солдата
МІНЬОРОВА Самада Шамсіддіновича (померло) – молодшого сержанта
МІСЮКЕВИЧА Андрія Олександровича (померло) – солдата
МОЛЬЧИЦА Василя Васильовича (померло) – старшого солдата
МОНЗУЛЯ Максима Віталійовича (померло) – солдата
МОРАРА Дениса Михайловича (померло) – солдата
МУЛЯРА Володимира Михайловича (померло) – старшого сержанта
НАУМОВА Данила Володимировича (померло) – солдата
НЕМИЛОСТИВОГО Дмитра Миколайовича (померло) – солдата
НЕСТОРОВИЧА Андрія Богдановича (померло) – солдата
НІКІТІНА Ігоря Валерійовича (померло) – солдата
НОВОКІЩОНОВА Андрія Ілларіоновича (померло) – солдата
ОГІРКА Василя Михайловича (померло) – солдата
ОЛЕКСІЄНКА Дениса Сергійовича (померло) – солдата
ОЛИВУ Миколу Євгеновича (померло) – старшого солдата
ОМЕЛЬЧУКА Анатолія Анатолійовича (померло) – солдата
ОПРИША Бориса Октавіановича (померло) – солдата
ОРИШКА Леоніда Віталійовича (померло) – солдата
ОРЛОВА Віталія Миколайовича (померло) – солдата
ОЧКОВСЬКОГО Владислава Анатолійовича (померло) – солдата
ПАВЛЮКА Андрія Петровича (померло) – солдата
ПАНКОВЦЯ Володимира Олександровича (померло) – старшого солдата
ПАТЕЛЕПЕНЯ Юрія Олександровича (померло) – солдата
ПЕЛИХА Миколу Григоровича (померло) – солдата
ПЕРОВА Макара Олександровича (померло) – солдата
ПЕТРЕНКА Сергія Ігоровича (померло) – солдата
ПЕТРЕНКА Сергія Сергійовича (померло) – солдата
ПЕТРОВА Віталія Юрійовича (померло) – солдата
ПЕТРОВСЬКОГО Володимира Анатолійовича (померло) – солдата
ПИШНЯКА Віталія Анатолійовича (померло) – солдата
ПЛАСТОВЦЯ Віктора Сергійовича (померло) – молодшого сержанта
ПЛАХТІЄНКА Олександра Олексійовича (померло) – солдата
ПОНОМАРЧУКА Сергія Миколайовича (померло) – солдата
ПОПОВА Микиту Андрійовича (померло) – солдата
ПРИЧЕПУ Артема Миколайовича (померло) – солдата
ПРИШЛЯКА Ігоря Ярославовича (померло) – солдата
ПРУСА Бориса Миколайовича (померло) – сержанта

ПУГАЧЕНКА Сергія Леонідовича (померло) – солдата
ПУСТОВАЛОВА Євгена Володимировича (померло) – солдата
РАДЬКА Віталія Олексійовича (померло) – молодшого сержанта
РАНДЮКА Олексія Васильовича (померло) – солдата
РАЧКА Євгена Вікторовича (померло) – солдата
РИБЕЦЬКОГО Максима Олеговича (померло) – сержанта
РОМАНЧУКА Сергія Миколайовича (померло) – солдата
РОМЕНСЬКОГО Олега Григоровича (померло) – солдата
РУБАНА Віктора Володимировича (померло) – солдата
РУДОГО Владислава Анатолійовича (померло) – солдата
РУДЬЄВА Сергія Вікторовича (померло) – солдата
РЯБЦЯ Олега Андрійовича (померло) – солдата
РЯЖСЬКИХ Романа Вікторовича (померло) – солдата
САВИЦЬКОГО В'ячеслава Олександровича (померло) – солдата
САВЧУКА Миколу Олександровича (померло) – солдата
САДИХОВА Сеймура Шихалі огли (померло) – солдата
САДОВОГО Сергія Костянтиновича (померло) – солдата
САМБІРА Тараса Григоровича (померло) – солдата
САМОЙЛЕНКА Андрія Миколайовича (померло) – солдата
САМОЛЮКА Богдана Сергійовича (померло) – старшого солдата
САПУ Сергія Миколайовича (померло) – сержанта
СЕВЕРЕНЧУКА Володимира Володимировича (померло) – солдата
СЕМЕНОВА Вячеслава Васильовича (померло) – солдата
СЕРПУТЬКА Івана Миколайовича (померло) – солдата
СИВЕНКА Івана Леонідовича (померло) – солдата
СКРИПЦЯ Романа Степановича (померло) – солдата
СЛИВКУ Валерія Вікторовича (померло) – солдата
СЛЮСАРА Віталія Руслановича (померло) – солдата
СМОСЮКА Романа Олеговича (померло) – солдата
СОКИРНИКА Романа Васильовича (померло) – солдата
СОКОЛОВА Миколу Ярославовича (померло) – солдата
СОЛОМКА Юрія Миколайовича (померло) – солдата
СОТНІКОВА Олександра Анатолійовича (померло) – солдата
СПІЧЕНКА Сергія Вікторовича (померло) – солдата
СТАНА Павла Степановича (померло) – солдата
СТОПЧАКА Павла Сергійовича (померло) – солдата
СТРИБИЦЬКОГО Андрія Антоновича (померло) – молодшого сержанта
СУДИМУ Тимофія Павловича (померло) – молодшого сержанта
СУЛЕЙКІНА Юрія Васильовича (померло) – старшого солдата
ТАБУНЩИКА Олега Вікторовича (померло) – солдата
ТАРАНЕНКА Олександра Миколайовича (померло) – солдата
ТАРАСЮКА Дмитра Володимировича (померло) – солдата
ТЕЛЮКА Івана Борисовича (померло) – солдата

ТЕРЕХОВА Степана Володимировича (помертньо) – солдата
ТКАЧЕНКА Максима Сергійовича (помертньо) – солдата
ТОМАША Юрія Вікторовича (помертньо) – старшого сержанта
ТОРБУ Володимира Анатолійовича (помертньо) – солдата
ТОРОПОВА Андрія Григоровича (помертньо) – солдата
ТРЕБЕНЮКА Артура Сергійовича (помертньо) – солдата
ТУРТУРЯНУ Сергія Сергійовича (помертньо) – солдата
ФЕДОРЦЯ Анатолія Васильовича (помертньо) – солдата
ФЕДЧУКА Олега Миколайовича (помертньо) – солдата
ФЕОКТИСТОВА Дмитра Андрійовича (помертньо) – солдата
ФІЛІНСЬКОГО Андрія Петровича (помертньо) – солдата
ФРАНЧУКА Руслана Зіновійовича (помертньо) – солдата
ФУРСОВА Романа Віталійовича (помертньо) – солдата
ХОЛОДОВА Андрія Вікторовича (помертньо) – солдата
ЦАРИКА Юрія Миколайовича (помертньо) – солдата
ЧЕРКОВСЬКОГО Максима Івановича (помертньо) – солдата
ЧЕРНИШЕВА Сергія Леонідовича (помертньо) – солдата
ЧЕРНЯВСЬКОГО Олексія Миколайовича (помертньо) – солдата
ЧОПИКА Юрія Андрійовича (помертньо) – молодшого сержанта
ЧОРНОГО Андрія Йосиповича (помертньо) – молодшого сержанта
ЧОРНОГО Євгена Олександровича (помертньо) – солдата
ЧУБУ Романа Михайловича (помертньо) – солдата
ЧУМУ Сергія Олеговича (помертньо) – солдата
ШАРАХОВА Миколу Анатолійовича (помертньо) – солдата
ШАРПАНА Родіона Дмитровича (помертньо) – сержанта
ШЕЙКА Євгена Івановича (помертньо) – солдата
ШЕРШУНА Василя Георгійовича (помертньо) – солдата
ШИЛОВА Олександра Олександровича (помертньо) – молодшого сержанта
ШТАНЬКА Руслана Валентиновича (помертньо) – молодшого сержанта
ШУЛЯЄВА Ростислава Руслановича (помертньо) – солдата
ЩЕРБАКА Олега Івановича (помертньо) – солдата
ЮХИМЕНКА Андрія Миколайовича (помертньо) – молодшого сержанта
ЯРОШЕНКА Артема Сергійовича (помертньо) – молодшого сержанта
ЯРОЩУКА Володимира Валерійовича (помертньо) – солдата
ЯСТРЕМСЬКОГО Романа Ярославовича (помертньо) – солдата
ЯЦЕНКА Олександра Юрійовича (помертньо) – солдата
Нагородити медаллю “За військову службу Україні”
ВАРТОВНИКА Михайла Івановича (помертньо) – старшого солдата
ВАСИЛ’ЄВА Олексія Олександровича (помертньо) – старшого солдата
МИРУНКА Михайла Миколайовича (помертньо) – солдата
ТАРАСЕНКА Олександра Миколайовича (помертньо) – старшого солдата
Нагородити медаллю “Захиснику Вітчизни”
БАБИЧА Володимира Миколайовича (помертньо) – сержанта

ДАВИДЕНКА Олександра Анатолійовича (помертно) – солдата
ЗАБОЛОТНОГО Миколу Сергійовича (помертно) – солдата
МЕЛЬНИЧУКА Андрія Сергійовича (помертно) – старшого солдата
ЧОРНОГО Олександра Володимировича (помертно) – солдата.

Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ

30 квітня 2024 року

Додаток 4

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №256/2024

Про відзначення державними нагородами України

За особисту мужність, виявлену у захисті державного суверенітету та територіальної цілісності України, самовіддане виконання військового обов'язку **постановляю**:

Нагородити орденом Богдана Хмельницького III ступеня

ДУДЧЕНКА Олександра Сергійовича (помертно) – майора

ЮДІЧЕВА Олександра Анатолійовича (помертно) – лейтенанта

Нагородити орденом “За мужність” II ступеня

ВАКАЛА Олександра Юрійовича (помертно) – молодшого сержанта

ДОБРОВОЛЬСЬКОГО Віталія Віталійовича (помертно) – молодшого сержанта

ЗИБУ Івана Миколайовича (помертно) – старшого сержанта

РОМАНОВА Євгена Сергійовича (помертно) – старшого сержанта

Нагородити орденом “За мужність” III ступеня

АВРАМЕНКА Миколу Олександровича (помертно) – старшого лейтенанта

АЛЕКСЕСВА Дмитра Сергійовича (помертно) – солдата

АНДРЕЄВА Олексія Павловича (помертно) – солдата

АНДРІЙЧЕНКА Олександра Владиславовича (помертно) – сержанта

БАНОВА Олексія Дмитровича (помертно) – старшого солдата

БАРАБАША Юрія Ігоровича (помертно) – старшого солдата

БАРСУКОВА Олександра Валерійовича (помертно) – солдата

БЕРЕЗАНЯ Івана Володимировича (помертно) – солдата

БЄЛОВА Вадима Андрійовича (помертно) – молодшого сержанта

БІЛОГЛАЗОВА Олександра Юрійовича (помертно) – старшого солдата

БІЛОУСОВА Романа Петровича (помертно) – сержанта

БОРОДІНА Романа Володимировича (помертно) – солдата

БОРЦОВА Сергія Володимировича (помертно) – старшого лейтенанта

ВАРГУ Івана Юрійовича (помертно) – старшого сержанта

ВАСИЛИЩЕНКА Іллю Володимировича (помертно) – солдата

ВДОВІНА Сергія Петровича (помертно) – сержанта

ВЕЛІКДУСА Івана Івановича (помертно) – сержанта

ВОЙНИЧОГО Владислава Сергійовича (помертно) – молодшого сержанта

ГАЛІЧЕНКА Олега Григоровича (померло) – солдата
ГАРАСИМА Андрія Івановича (померло) – молодшого сержанта
ГЕЛЕНІДЗЕ Нікологі (померло) – солдата
ГЕРАСИМА Валерія Романовича (померло) – солдата
ГОЛУБА Валентина Сергієвича (померло) – солдата
ГОЛУБЕНКА Богдана Ігоровича (померло) – сержанта
ГОЛУБЕНКА Віталія Сергієвича (померло) – солдата
ГРИНЧЕНКА Андрія Олександровича (померло) – старшого солдата
ГРУДИНІНА Владислава Серафимовича (померло) – молодшого сержанта
ГУЗМАНА ГАРСИЮ Джеферсона (померло) – солдата
ДЕНИСА Ігоря Миколайовича (померло) – солдата
ДЕРГАЯ Володимира Вікторовича (померло) – солдата
ДЗЯДА Вадима Олександровича (померло) – старшого солдата
ДОВГАЛЯ Руслана Івановича (померло) – солдата
ДРАЛЮКА Віктора Леонідовича (померло) – сержанта
ДУШКУ Дмитра Валентиновича (померло) – солдата
ЄРЬОМЧЕНКА Віталія Сергієвича (померло) – солдата
ЗАБІЛУ Нікіту Сергієвича (померло) – солдата
ЗВІРА Володимира Васильовича (померло) – молодшого сержанта
ЗЕЛЕНКА Володимира Вікторовича (померло) – старшого солдата
ЗНАСЯ Антона Валентиновича (померло) – солдата
ЗОЛОТУХІНА Максима Євгеновича (померло) – солдата
ІГНАТЬЄВА Максима Анатолійовича (померло) – старшого солдата
ІОНІНА Василя Євгеновича (померло) – солдата
КАРПОВА Олександра Олександровича (померло) – старшого солдата
КАС'ЯНОВА Івана Володимировича (померло) – солдата
КАЯФУ Володимира Олександровича (померло) – старшого солдата
КВАТЮРУ Романа Ярославовича (померло) – солдата
КИРИЧЕНКА Анатолія Іполитовича (померло) – молодшого сержанта
КИСЕЛЬОВА Назара Івановича (померло) – солдата
КІР'ЯНА Анатолія Миколайовича (померло) – сержанта
КЛИМЕНКА Костянтина Станіславовича (померло) – молодшого сержанта
КОБЦЯ Юрія Григоровича (померло) – солдата
КОБЗАРЯ Володимира Григоровича (померло) – сержанта
КОВАЛЕНКА Віталія Валерійовича (померло) – солдата
КОЗИРЯ Олександра Олександровича (померло) – солдата
КОЛЕСНИКА Геннадія Григоровича (померло) – старшого солдата
КОНТУША Олександра Миколайовича (померло) – старшого солдата
КОСА Андрія Васильовича (померло) – старшого солдата
КОТИНІНА Олександра Володимировича (померло) – солдата
КРАСНОЖОНА Володимира Вікторовича (померло) – солдата
КРАСНОКУТСЬКОГО Максима Валерійовича (померло) – солдата
КРИВЕНКА Валерія Володимировича (померло) – старшого сержанта

КУБЕЯ Олега Олеговича (померло) – молодшого сержанта
КУЗЬМЕНКА Миколу Миколайовича (померло) – сержанта
КУРЗЕНКОВА Олексія Олександровича (померло) – солдата
КУЧЕРУКА Вячеслава Васильовича (померло) – молодшого сержанта
ЛАБУЗЬКА Євгена Михайловича (померло) – солдата
ЛАВРЕНЮКА Олександра Олеговича (померло) – старшого солдата
ЛАКОМОВА-ЧЕЛПАНА Артема Олександровича (померло) – старшого солдата
ЛЕДОВСЬКОГО Даниїла Владиславовича (померло) – солдата
ЛЄЩЕНКА Олександра Олександровича (померло) – солдата
ЛИТВІНЕНКА Владислава Олеговича (померло) – капітана
ЛИХОТУ Володимира Вікторовича (померло) – солдата
ЛІСНЯКА Владислава Валентиновича (померло) – солдата
МАЛИШКА Андрія Михайловича (померло) – сержанта
МАЛЬОВАНОГО Ігоря Владиславовича (померло) – старшого солдата
МАЛЬЦЕВА Дениса Андрійовича (померло) – солдата
МАРКОВА Дениса Вадимовича (померло) – солдата
МАРКОВКІНА Ігоря Юрійовича (померло) – солдата
МАРЧЕНКА Руслана Леонідовича (померло) – головного сержанта
МАСАЛІТОВА Володимира Івановича (померло) – солдата
МАТВІЙЧУКА Дмитра Сергійовича (померло) – солдата
МАТЮХУ Олега Михайловича (померло) – старшого сержанта
МЕЛЬНИКА Богдана Васильовича (померло) – старшого солдата
МИХАЛЬЧЕНКА Євгена Васильовича (померло) – солдата
МОІСЄЄВА Євгена Васильовича (померло) – солдата
МОРОЗА Сергія Валерійовича (померло) – молодшого сержанта
МОСКАЛЕНКА Івана Миколайовича (померло) – солдата
НАКОНЕЧНЮКА Миколу Олексійовича (померло) – солдата
НОВАКА Євгена Геннадійовича (померло) – солдата
ОЛІЙНИКА Дмитра Васильовича (померло) – солдата
ПАЛЬЧУНА Олександра Івановича (померло) – старшого солдата
ПАСТУШЕНКА Романа Валерійовича (померло) – солдата
ПАСТУШКА Тараса Васильовича (померло) – солдата
ПЕНДЕРЕЦЬКОГО Андрія Ігоровича (померло) – сержанта
ПІВНЯ Олега Івановича (померло) – старшого солдата
ПІДГАЙНОГО Богдана Володимировича (померло) – солдата
ПЛЕЦЬКОГО Віталія Феліксівича (померло) – солдата
ПОЛУХІНА Дениса Дмитровича (померло) – солдата
ПРОХОРЕНКА Сергія Івановича (померло) – сержанта
РЕМШЕВСЬКОГО Дмитра Вікторовича (померло) – капітана
РОЖИКА Павла Леонідовича (померло) – старшого солдата
РОМАНЕНКА Євгена Вікторовича (померло) – молодшого сержанта
РОССОЛОВА Олександра Олександровича (померло) – солдата

РУБАНА Михайла Анатолійовича (померло) – молодшого сержанта
РУБЕЛЯ Володимира Васильовича (померло) – старшого солдата
САВЕЛЬЄВА Валерія Михайловича (померло) – солдата
СЕМЕНЕНКА Юрія Олексійовича (померло) – молодшого сержанта
СЕРГЮКА Михайла Онуфрійовича (померло) – солдата
СЕНЬКОВА Віталія Юрійовича (померло) – солдата
СІНЧЕНКА Ігоря Володимировича (померло) – солдата
СІНЯЄВА Олексія Олександровича (померло) – старшого солдата
СКАКУНА Сергія Івановича (померло) – солдата
СНЕГОВСЬКОГО Сергія Олександровича (померло) – солдата
СТАСЮКА Олексія Дмитровича (померло) – солдата
СТЕБЛЕЦОВА Вячеслава Олександровича (померло) – солдата
СТЕПАНЦОВА Миколу Миколайовича (померло) – головного сержанта
СТРЕЛКОВА Івана Юрійовича (померло) – солдата
СУАРЕСА ПЕЛАЕСА Даніеля Альберто (померло) – солдата
СУВАЛКА Романа Анатолійовича (померло) – старшого солдата
ТАРАСОВА Романа Сергійовича (померло) – солдата
ТАТІЄВСЬКОГО Владислава Ігоровича (померло) – солдата
ТИМОФІЄВА Олега Вікторовича (померло) – солдата
ТИМОШЕНКА Максима Андрійовича (померло) – солдата
ТКАЧЕНКА Романа Володимировича (померло) – молодшого сержанта
ТКАЧУКА Володимира Володимировича (померло) – солдата
ТУМАСА Тадаса (померло) – солдата
УМАРОВА Мурата Рінатовича (померло) – солдата
ФЕДЬКА Романа Анатолійовича (померло) – сержанта
ХВОСТИКА Костянтина Сергійовича (померло) – солдата
ХЕНДСА Джеймса Роберта (померло) – солдата
ХИЖНЯКА Кирила Станіславовича (померло) – старшого солдата
ЦЬОМКА Віталія Валерійовича (померло) – солдата
ЧЕПУРНОГО Анатолія Миколайовича (померло) – сержанта
ЧЕРНИША Володимира Вікторовича (померло) – солдата
ЧЕРПАКА Віталія Івановича (померло) – солдата
ЧУПАХІНА Володимира Миколайовича (померло) – солдата
ШЕВЧЕНКА Володимира Анатолійовича (померло) – солдата
ШЕВЧЕНКА Олександра Івановича (померло) – солдата
ШЕЛЕПОВА Олександра Сергійовича (померло) – солдата
ШЕЛКОВСЬКОГО Сергія Сергійовича (померло) – солдата
ШИНКАРЕНКА Олександра Миколайовича (померло) – сержанта
ШИТОВА Олега Валерійовича (померло) – сержанта
ЮРАСОВА Ігоря Володимировича (померло) – старшого солдата
ЯКИМЦЯ Олексія Івановича (померло) – солдата
ЯРОША Максима Вікторовича (померло) – молодшого сержанта
ЯЦЕНКА Віктора Станіславовича (померло) – молодшого сержанта

ЯЦИШИНА Артура Романовича (помертно) – солдата
Нагородити медаллю “За військову службу Україні”
ГЕРАСИМЕНКА Дмитра Олеговича (помертно) – старшого солдата.
Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ
1 травня 2024 року

Додаток 5

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №269/2024

Про відзначення державними нагородами України
За особисту мужність, виявлену у захисті державного суверенітету та територіальної цілісності України, самовіддане виконання військового обов’язку **постановляю**:

Нагородити орденом Богдана Хмельницького III ступеня

ДЯЧКА Юрія Івановича – підполковника

ІВАНІВА Олександра Івановича – молодшого лейтенанта

КРИВОРУЧКА Романа Васильовича – молодшого лейтенанта

МАНЬКІВСЬКОГО Антона Юрійовича – старшого лейтенанта

МАТВІЙЧУКА Григорія Миколайовича – майора

МИРОНЕНКА Романа Сергійовича – лейтенанта

Нагородити орденом “За мужність” I ступеня

БУРМЕЧА Василя Васильовича – молодшого сержанта

Нагородити орденом “За мужність” II ступеня

БАЦКА Юрія Сергійовича (помертно) – старшого сержанта

ВОЛОШКА Олексія Сергійовича (помертно) – молодшого сержанта

ЗАХАРОВА Богдана Мурадовича – сержанта

КРУЧЕНЮКА Ігоря Володимировича (помертно) старшого сержанта

МАЛЬКА Вадима Юрійовича (помертно) – молодшого сержанта

МАЦОЛУ Дмитра Володимировича (помертно) – старшого солдата

ОЛІЙНИКА Віталія Валентиновича – старшого сержанта

ТЕРЕХОВА Євгена Едуардовича – молодшого сержанта

Нагородити орденом “За мужність” III ступеня

АЛЕКСАНДРУКА Назарія Юрійовича (помертно) – старшого матроса

АНТОНЮКА Руслана Васильовича – молодшого сержанта

БАГІНСЬКОГО Андрія Володимировича – старшого солдата

БЕЛЬСЬКОГО Вадима Анатолійовича (помертно) – молодшого сержанта

БІЛОГО Андрія Ігоровича (помертно) – солдата

БОДИКА Олексія Віталійовича (помертно) – старшого солдата

БОЙКА Сергія Петровича – молодшого сержанта

БОЙЦЕРУКА Павла Петровича – сержанта

БУРКУ Артема Миколайовича (помертно) – солдата

ВАЩЕНКА Олександра Євгенійовича – молодшого сержанта

ВЕРХОЛЯКА Андрія Вікторовича – старшого солдата

ВІТТМАННА Рудольфа-Ервіна (померло) – старшого солдата
ВОРОГА Ігоря Анатолійовича (померло) – старшого солдата
ГЛАБЦЯ Павла Юрійовича (померло) – старшого солдата
ГНИДЮКА Павла Васильовича – старшого сержанта
ГОРБАНЯ Іллю Вікторовича – молодшого сержанта
ГРИВАЧА Ярослава Ігоровича (померло) – старшого солдата
ГУМЕНЮКА Олега Вікторовича – солдата
ДАРОВСЬКИХ Кирила Володимировича (померло) – старшого солдата
КАРПЮКА Руслана Валентиновича (померло) – солдата
КВІЛІНСЬКОГО Яна Владиславовича (померло) – старшого солдата
КОРНУТУ Романа Миколайовича (померло) – старшого солдата
КРАПІВІНА Олександра Володимировича (померло) – старшого солдата
ЛЕЩЕНКА Василя Олеговича – молодшого сержанта
ЛИСЮКА Сергія Миколайовича (померло) – старшого солдата
МАМЧУКА Віктора Володимировича (померло) – старшого матроса
МЕЛЬНИКА Ярослава Анатолійовича (померло) – старшого лейтенанта
МОІСЕЄНКА Віктора Петровича – молодшого сержанта
НИКИФОРОВА Сергія Володимировича – молодшого сержанта
НІКІТЧУКА Олександра Васильовича (померло) – молодшого сержанта
ПИЧОХУ Іллю Олександровича (померло) – капітана
ПОКОТИЛА Олександра Сергійовича – молодшого сержанта
ПРИСЯЖНОГО Валерія Борисовича – сержанта
ПШИГАЛІНСЬКУ Аліну Петрівну – молодшого сержанта
САВКО-БАХТЄЄВУ Віолетту Петрівну – молодшого сержанта
СІБАТРОВА Василя Віталійовича (померло) – старшого солдата
СОКОЛОВСЬКОГО Назара Остаповича (померло) – солдата
ТИМУША Романа Петровича – молодшого сержанта
ТОРБЕНКА Максима Вікторовича (померло) – матроса
ТРИШКАЛЮКА Сергія Ростиславовича (померло) – молодшого лейтенанта
ЧЕРКАВСЬКОГО Миколу Сергійовича – солдата
ШИНКОВСЬКОГО Ігоря Олеговича – солдата
ЯРИЧЕВСЬКОГО Анатолія Юрійовича – солдата
Нагородити орденом Данила Галицького
БОЙКА Віталія Юрійовича – полковника
ВЕРЕЩАКА Олексія Олександровича – полковника
ЖОЛОБА Олександра Миколайовича – полковника
МУЗИЧИНА Олександра Вікторовича – майора
ПРИЩЕПУ Сергія Володимировича – полковника
Нагородити медаллю “За військову службу Україні”
БАРДИША Олександра Станіславовича – полковника
БІЛЕВИЧА Сергія Олександровича – підполковника
ВАРЕНИЦЮ Петра Мироновича – підполковника

ВИННИКА Олександра Олексійовича – старшого сержанта
ВІТУШКА Андрія Геннадійовича – підполковника
ГАВРИЛЕНКА Івана Івановича – солдата
КОВГАНА Олександра Олексійовича – майора
КОГУТА Михайла Богдановича – майора
КУЩИКА Костянтина Івановича – підполковника
ЛУКАЩУКА Петра Євгеновича – майстер-сержанта
МЕГЕЦЯ Олександра Володимировича – молодшого сержанта
МЕРЕЦЬКОГО Олександра Ігоровича – майстер-сержанта
ОШКАЛА Єгора Юрійовича – капітана
ПЕЛЕХАТОГО Василя Миколайовича – старшого солдата
РУБАХУ Назара Ярославовича – підполковника
СТЕПАНЮКА Олександра Миколайовича – майора
Нагородити медаллю “За врятоване життя”
ЗІНЧЕНКА Володимира Володимировича – майора.
Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ
2 травня 2024 року